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Πεξίιεςε 

 

Αληηθείκελν ηεο κεηαπηπρηαθήο εξγαζίαο είλαη ν ζρεδηαζκφο, ε αλάιπζε θαη ε 

δηαζηαζηνιφγεζε ελφο νθηαψξνθνπ κεηαιιηθνχ θηηξίνπ, χςνπο 29m, κήθνπο 25.30m θαη 

πιάηνπο 19.20m. Δίλαη κε θαλνληθφ ζε θάηνςε θαη φςε. Πξφθεηηαη λα θαηαζθεπαζηεί ζην 

θέληξν ηεο Θεζζαινλίθεο θαη ζα ρξεζηκνπνηεζεί σο επαγγεικαηηθφο ρψξνο. Σν πιηθφ 

θαηαζθεπήο είλαη δνκηθφο ράιπβαο θαηεγνξίαο S355. Ζ θαηαζθεπή απνηειείηαη απφ 

κεηαιιηθά ππνζηπιψκαηα θαη θαηαθφξπθνπο ζπλδέζκνπο δπζθακςίαο, ζχκκηθηεο πιάθεο 

θαη ζχκκηθηεο δνθνχο. Οη ζχλδεζκνη δπζθακςίαο δηαηάζζνληαη πεξηκεηξηθά ηνπ θηηξίνπ ζε 

φιεο ηηο δηεπζχλζεηο ηνπ, έρνληαο ηηο δνθνχο παθησκέλεο ζηα ππνζηπιψκαηα, ηα νπνία 

αξζξψλνληαη ζηελ βάζε ηνπ θηηξίνπ θαηά ηηο δηεπζχλζεηο Υ θαη Τ. Οη αλαιχζεηο 

πξαγκαηνπνηνχληαη κε γξακκηθή ηδηνκνξθηθή αλάιπζε θάζκαηνο απφθξηζεο (linear modal 

analysis). Ζ κειέηε, ε αλάιπζε θαη ε δηαζηαζηνιφγεζε ησλ κεηαιιηθψλ ζηνηρείσλ ηνπ 

θνξέα πινπνηείηαη κε ρξήζε ηνπ ινγηζκηθνχ πξνγξάκκαηνο Robot Structural Analysis 

2017, ηεο Autodesk. Οη ζχκκηθηεο πιάθεο απνηεινχληαη απφ ραιπβδφθπιιν Symdeck 73 

θαη αλαιχνληαη απφ ην πξφγξακκα SymDeck Designer 2. Δπίζεο, νη ζχκκηθηεο δνθνί 

θαηαζθεπάδνληαη κε ρξήζε δηαηκεηηθψλ ήισλ πξνθεηκέλνπ λα γίλεη πιήξεο εθκεηάιιεπζε 

ησλ απμεκέλσλ αληνρψλ ηνπο. Ζ δηαζηαζηνιφγεζή ηνπο πξαγκαηνπνηείηαη κε ρξήζε ηνπ 

πξνγξάκκαηνο ArcelorMittal Beams Calculator γηα ηελ δπζκελέζηεξε θφξηηζή ηνπο 

(Οξηαθή Καηάζηαζε Αζηνρίαο). ΢ηε ζπλέρεηα, πξαγκαηνπνηείηαη ηθαλνηηθφο ζρεδηαζκφο 

ηεο θαηαζθεπήο γηα ζπληειεζηή ζεηζκηθήο ζπκπεξηθνξάο q=4,00. Δπηπιένλ, 

πξαγκαηνπνηείηαη έιεγρνο ησλ ακθηαξζξσηψλ δνθψλ θαη ππνζηπισκάησλ έλαληη 

ππξθαγηάο θαη, φπνπ ρξεηάδεηαη, γίλεηαη θαη ε αληίζηνηρε κφλσζή ηνπο κε θαηάιιειεο 

ηερληθέο. Σέινο, παξνπζηάδνληαη νη πην ζεκαληηθέο ζπλδέζεηο κεηαμχ κειψλ ηεο 

θαηαζθεπήο θαη πξαγκαηνπνηείηαη ππνινγηζκφο ηνπ ζπλνιηθνχ βάξνπο ηνπ θηηξίνπ θαη ηνπ 

ζπλνιηθνχ θφζηνπο ηνπ. 
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Abstract 

The aim of the present master thesis is the design, analysis and dimensioning of an eight-

storey metal building, 29m high, 25.30m long and 19.20m wide. It is non-normal on the top 

view and face view. The building will be constructed in the center of Thessaloniki and it 

will be used as a commercial space. The construction material is S355 Structural Steel. The 

construction consists of metal columns and buckling restrained braced frames, composite 

slabs and composite beams. The buckling restrained braced frames are arranged around the 

perimeter of the building in all its directions, with the beams fixed to the columns, which 

are pinned at the base of the building in the X and Y directions. Analyses are performed 

with linear modal spectrum analysis. The study, analysis and dimensioning of the metal 

elements of the body is performed using the Autodesk Robot Structural Analysis 2017 

software. The composite slabs consist of Symdeck 73 steel sheet and are analyzed using the 

SymDeck Designer 2 software. Moreover, the composite beams are made using shear pins 

in order to take full advantage of their increased strengths. The dimensioning is performed 

using ArcelorMittal Beams Calculator software for the load failure case mode (Ultimate 

Limit States). Subsequently, antiseismic design of the structure is performed for a seismic 

behavior factor q = 4.00. In addition, the both-side pinned beams and the columns are 

inspected against fire and, where necessary, their insulation is done with appropriate 

techniques. Finally, the most important connections between members of the construction 

are presented and the total weight of the building and its total cost are calculated. 
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Δπραξηζηίεο 

Θα ήζεια λα επραξηζηήζσ ζεξκά ηνλ επίθνπξν θαζεγεηή ηνπ Δζληθνχ Μεηζφβηνπ 

Πνιπηερλείνπ θχξην Αβξαάκ Σάζν, επηβιέπσλ ηεο κεηαπηπρηαθήο εξγαζίαο, γηα ηελ άξηζηε 

ζπλεξγαζία καο πνπ ζπλεηέιεζε ζηελ επηηπρή πινπνίεζε ηεο. Οη επηζηεκνληθέο γλψζεηο, νη 

πνιχηηκεο ζπκβνπιέο θαη ε απνηειεζκαηηθή θαζνδήγεζή ηνπ ζα είλαη αξσγφο ζηελ 

επαγγεικαηηθή κνπ ζηαδηνδξνκία. 

Δπίζεο, ζα ήζεια λα εθθξάζσ ηελ επγλσκνζχλε κνπ θαη ζηελ νηθνγέλεηά κνπ γηα ηελ 

ςπρνινγηθή, ζπλαηζζεκαηηθή θαη πιηθή ηνπο ππνζηήξημε γηα ηελ νινθιήξσζε ησλ 

αθαδεκατθψλ κνπ ππνρξεψζεσλ.  
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1 Πεξηγξαθή ηνπ έξγνπ 

1.1 Δηζαγσγή  

   Αληηθείκελν ηεο κεηαπηπρηαθήο εξγαζίαο είλαη ε κειέηε, ε κφξθσζε, ε αλάιπζε θαη ε 

δηαζηαζηνιφγεζε ελφο ζχκκηθηνπ θηηξίνπ, δηαζηάζεσλ 25.30m x 19.20m θαη ζπλνιηθνχ 

χςνπο 29.00m. Σν θηίξην απνηειείηαη απφ νθηψ ππέξγεηνπο νξφθνπο θαη ην ζπλνιηθφ 

εκβαδφλ ηνπ είλαη 3.077m
2
. Ζ θαηαζθεπή απνηειείηαη απφ κεηαιιηθά ππνζηπιψκαηα, 

ζχκκηθηεο – κεηαιιηθέο δνθνχο θαη ζχκκηθηεο πιάθεο. Δπίζεο, ηνπνζεηνχληαη 

θαηαθφξπθνη ζχλδεζκνη δπζθακςίαο θαη ζηηο ηέζζεξηο δηεπζχλζεηο ηνπ θηηξίνπ. Ζ αλάιπζε 

θαη ε δηαζηαζηνιφγεζε ησλ δνκηθψλ ζηνηρείσλ ηνπ θνξέα πξαγκαηνπνηείηαη κε ρξήζε ησλ 

ηζρχνλησλ επξσπατθψλ θαλνληζκψλ: 

 Δπξσθψδηθαο 0 – Βάζεηο ζρεδηαζκνχ δνκεκάησλ 

 Δπξσθψδηθαο 1 – Βάζεηο ζρεδηαζκνχ θαη δξάζεσλ ζηηο θαηαζθεπέο 

 Δπξσθψδηθαο 3 – ΢ρεδηαζκφο κεηαιιηθψλ θαηαζθεπψλ 

 Δπξσθψδηθαο 8 – Αληηζεηζκηθφο θαλνληζκφο ησλ θαηαζθεπψλ 

 

   ΢ην 1
ν
 θεθάιαην παξνπζηάδνληαη ηα γεληθά ζηνηρεία ηεο κειέηεο, γίλεηαη αλαθνξά ζηελ 

θαηαζθεπή πνπ απνηέιεζε έκπλεπζε γηα ηελ εθπφλεζε ηεο παξνχζαο εξγαζίαο θαη 

αλαθέξνληαη πιεξνθνξίεο γηα ηα πιηθα ηεο θαηαζθεπήο. 

 

   ΢ην 2
ν
 θεθάιαην ππνινγίδνληαη ηα θνξηία πνπ αζθνχληαη ζην θηίξην. Σα ίδηα βάξε, ηα 

πξφζζεηα κφληκα θαη ηα θηλεηά θνξηία, νη δξάζεηο αλέκνπ κε βαζηθή ηαρήηεηα Vb=27m/s, 

θαηεγνξία εδάθνπο IV, πνπ επηβάιινληαη ζηνλ θνξέα ζηηο δηεπζχλζεηο 0°, 90°, 180° θαη 

270°. Δπηπιένλ, γηα ηνλ αληηζεηζκηθφ ζρεδηαζκφ ηνπ θηηξίνπ εθαξκφδεηαη ε δπλακηθή 

θαζκαηηθή κέζνδνο κε ρξήζε ηνπ θάζκαηνο ηνπ επξσθψδηθα 8 (EC8) γηα ζεηζκφ κε 

επηηάρπλζε αλαθνξάο agR = 0.24g θαη ζπληειεζηή ζπκπεξηθνξάο q = 4.00. Σέινο, 

πξνζδηνξίδνληαη φινη νη ζπλδπαζκνί θνξηίζεσλ ζε νξηαθή θαηάζηαζε αζηνρίαο θαη 

ιεηηνπξγηθφηεηαο. 

 

   ΢ην 3
ν
 θεθάιαην παξνπζηάδεηαη ε δηαζηαζηνιφγεζε ησλ πιαθψλ ηεο θαηαζθεπήο κε 

ρξήζε ηνπ ινγηζκηθνχ SymDeck Designer, ππνινγηζκέλε ζηελ δπζκελέζηεξε ηνκή ηνπ 

θηηξίνπ. 

 

   ΢ην 4
ν
 θεθάιαην πξαγκαηνπνηείηαη ε δηαζηαζηνιφγεζε ησλ ζχκκηθησλ δηαηνκψλ κε 

ρξήζε ηνπ πξνγξάκκαηνο ArcelorMittal Beams Calculator. 

 

   ΢ην 5
ν
 θεθάιαην πινπνηνχληαη νη βαζηθέο πξνζνκνηψζεηο ηεο θαηαζθεπήο ζην 

πξφγξακκα Robot Structual Analysis 2017, ηεο Autodesk. 

 

   ΢ην 6
ν
 θεθάιαην παξνπζηάδεηαη ε πξνθαηαξθηηθή αλάιπζε ηνπ θνξέα. 

 

   ΢ην 7
ν
 θεθάιαην εθαξκφδεηαη ε δπλακηθή θαζκαηηθή αλάιπζε ηνπ θηηξίνπ. 
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   ΢ην 8
ν
 θεθάιαην δηακνξθψλνληαη έμη βαζηθέο ζπλδέζεηο κεηαιιηθψλ ζηνηρείσλ ηεο 

θαηαζθεπήο. ΢χλδεζε ππνζηπιψκαηνο – θχξηαο δνθνχ, ππνζηπιψκαηνο – δεπηεξεχνπζαο 

δνθνχ, θχξηαο δνθνχ – δεπηεξεχνπζαο δνθνχ, θχξηαο δνθνχ κε δχν δηαδνθίδεο, 

ππνζηπιψκαηνο – ρηαζηί ζπλδέζκνπ δπζθακςίαο θαη δηακφξθσζε βάζεο έδξαζεο. 

 

   ΢ην 9
ν
 θεθάιαην πξαγκαηνπνηείηαη έιεγρνο βαζηθψλ κειψλ ηεο θαηαζθεπήο ζε ππξθαγηά. 

 

   ΢ην 10
ν
 θεθάιαην ππνινγίδεηαη ην βάξνο ηεο θαηαζθεπήο θαη έλα ελδεηθηηθφ θφζηνο ηεο. 

 

   ΢ην 11
ν
 θεθάιαην αλαθέξεηαη ε βηβιηνγξαθία πνπ ρξεζηκνπνηήζεθε γηα ηελ εθπφλεζε 

ηεο κεηαπηπρηαθήο εξγαζίαο. 

 

1.2 Έκπλεπζε ηνπ έξγνπ 

Ζ έκπλεπζε γηα ηελ κειέηε ηεο θαηαζθεπήο ηεο κεηαπηπρηαθήο εξγαζίαο πξνήιζε απφ έλα 

νθηαφξνθν θηίξην πνπ βξίζθεηαη ζηελ Θεζζαινλίθε. Σν θηίξην απηφ είλαη θαηαζθεπαζκέλν 

εμ νινθιήξνπ απφ σπιηζκέλν ζθπξφδεκα. Ο ζηφρνο ηεο παξνχζαο εξγαζίαο είλαη λα 

θαηαζθεπαζηεί, εθ λένπ, έλα νθηαφξνθν νηθνδφκεκα, ην νπνίν ζα είλαη ζχκκηθηε 

θαηαζθεπή. Αξρηηεθηνληθά ζα έρεη ην ίδην εμσηεξηθφ πεξίγξακκα κε ην αξρηθφ ζρέδην, 

αιιά εζσηεξηθά ζα είλαη πξνζαξκνζκέλν ζηηο ζηαηηθέο θαη δπλακηθέο απαηηήζεηο ηεο 

κεηαιιηθήο θαηαζθεπήο. Με απηέο ηηο ηξνπνπνηήζεηο ζε ππνζηπιψκαηα θαη δνθνχο, 

επηηπγράλεηαη ε εθκεηάιιεπζε ησλ πιενλεθηεκάησλ ησλ κεηαιιηθψλ θαηαζθεπψλ, έλαληη 

ησλ θαηαζθεπψλ απφ σπιηζκέλν ζθπξφδεκα. ΢πλνπηηθά, ηα πιενλεθηήκαηα ησλ 

κεηαιιηθψλ θαηαζθεπψλ είλαη ηα εμήο: 

 Πεξηνξηζκφο απαηηνχκελσλ ππνζηπισκάησλ – Γπλαηφηεηα κεγαιχηεξσλ εληαίσλ 

ρψξσλ 

 Καιχηεξε αληηζεηζκηθή ζπκπεξηθφξα, δηφηη ν ράιπβαο είλαη ειαζηηθφηεξνο απφ ην 

ζθπξφδεκα 

 Διαθξχηεξεο θαηαζθεπέο – Μείσζε θφζηνπο θαηαζθεπήο θαη θαιχηεξε αληηζεηζκηθή 

ζπκπεξηθνξά 

 Σαρχηεξνο ρξφλνο θαηαζθεπήο 

 Ο ράιπβαο είλαη αλαθπθιψζηκν πιηθφ – κεηά ην ηέινο ηνπ ρξφλνπ δσήο ηνπ θηηξίνπ, ν 

ηδηνθηεηεο κπνξεί λα κεηαπσιήζεη ην δνκηθφ πιηθφ σο αλαθπθιψζηκν. 

 

1.3 Γεληθά ζηνηρεία έξγνπ 

΢ηελ ελφηεηα απηή παξνπζηάδνληαη νη κεηαιιφηππνη φισλ ησλ νξφθσλ ηνπ θηηξίνπ θαη 

δίδνληαη ζεκαληηθέο πιεξνθνξίεο γηα ηνλ θέξνληα νξγαληζκφ, νχησο ψζηε λα γίλεη πιήξσο 

θαηαλνεηή ε κνξθή ηνπ.  
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1.3.1 Καηόςεηο νξόθσλ 

Σν θηίξην πνπ κειεηάηαη είλαη έλα νθηαψξνθν νηθνδφκεκα πνπ πξννξίδεηαη γηα 

επαγγεικαηηθή ρξήζε (ζηέγαζε γξαθείσλ θαη επηρεηξήζεσλ). Απνηειείηαη απφ νθηψ 

ππέξγεηνπο νξφθνπο. Παξαηίζεληαη νη κεηαιιφηππνη ησλ πιαθψλ ησλ νθηψ νξφθσλ ηνπ 

θηηξίνπ κειέηεο. Γελ απεηθνλίδνληαη νη αξρηηεθηνληθέο θαηφςεηο ηνπ θηηξίνπ, δηφηη ζηελ 

παξνχζα εξγαζία επηδηψθεηαη ε δηαζηαζηνιφγεζε ησλ δνκηθψλ ζηνηρείσλ ηεο θαηαζθεπήο. 

Γελ έρεη πξαγκαηνπνηεζεί αξρηηεθηνληθφο ζρεδηαζκφο ησλ εζσηεξηθψλ ρψξσλ. 

 

Αμίδεη λα ζεκεησζεί φηη ζα παξνπζηαζηνχλ ν κεηαιιφηππνο ηνπ ηζνγείνπ, ηνπ πξψηνπ 

νξφθνπ, ηνπ δεχηεξνπ νξφθνπ, ηνπ ηξίηνπ νξφθνπ πνπ ηαπηίδεηαη κε ηνπ ηέηαξηνπ θαη ηνπ 

πέκπηνπ νξφθνπ, ηνπ έθηνπ νξφθνπ πνπ ηαπηίδεηαη κε ηνπ έβδνκνπ θαη ηνπ φγδννπ 

νξφθνπ. 

 

 
΢ρήκα 1.1 Κάηνςε 1

νπ
 νξφθνπ (+5,05m) 
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΢ρήκα 1.2 Κάηνςε 2

νπ
 νξφθνπ (+8,80m) 

 

 

 

 
΢ρήκα 1.3 Κάηνςε 3

νπ
 (+12,25m) – 4

νπ
 (+15,95m) – 5

νπ
 νξφθνπ (+19,40m) 
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΢ρήκα 1.4 Κάηνςε 6

νπ
 (+22,80m) – 7

νπ
 (+26,20m) – 8

νπ
 νξφθνπ (+29,00m) 

 

1.3.2 Τιηθά θαηαζθεπήο 

Ζ θαηαζθεπή είλαη ζχκκηθηε. Απνηειείηαη απφ ραιχβδηλα ππνζηπιψκαηα θαη ζπλδέζκνπο 

δπζθακςίαο θαη ζχκκηθηεο πιάθεο θαη δνθνχο. Υξεζηκνπνηήζεθε δνκηθφο ράιπβαο S355 

θαη ζθπξφδεκα C25/30. ΢ηηο επνκελεο παξαγξάθνπο αλαθέξνληαη ηα πιηθά θαηαζθεπήο, νη 

ηδηφηεηεο θαη ηα κεραληθά ραξαθηεξηζηηθά ηνπο. 

1.3.2.1 Γομικόρ σάλςβαρ 

Ο δνκηθφο ράιπβαο S355 είλαη ε πνηφηεηα ηνπ ράιπβα πνπ ρξεζηκνπνηείηαη γηα ηελ 

αλάιπζε, ηελ δηαζηαζηνιφγεζε θαη ηελ θαηαζθεπή ησλ ππνζηπισκάησλθαη ησλ 

ζπλδέζκσλ δπζθακςίαο ηνπ θηηξίνπ. 

Οη ηδηφηεηεο θαη ηα κεραληθά ραξαθηεξηζηηθά ηνπο παξνπζηάδνληαη ζηελ επξσπατθή 

πξνδηαγξαθή ΔΝ 10025. ΢ηνλ πίλαθα παξνπζηάδνληαη νη ραξαθηεξηζηηθέο ηηκέο ηνπ νξίνπ 

δηαξξνήο fyθαη ηεο εθειθπζηηθήο αληνρήο (φξην ζξαχζεο) fu ηνπ δνκηθνχ ράιπβα S355. 

 

 Μέηξν Διαζηηθφηεηαο                             E = 210.000MPa 

 Λφγνο Poissonλ = 0,30 

 Μέηξν Γηάηκεζεο                                   G = 81.000 MPa 

 Δηδηθφ Βάξνο                                           γs = 78,50 kN/m
3
 

 Ππθλφηεηα                                               ξ = 7850 kg/m
3
 

 ΢πληειεζηήο Θεξκηθήο Γηαζηνιήο          α = 12*10-6
 /°C (γηα Σ ≤ 100°C) 

 Σάζε ΢ρεδηαζκνχ                                    fyd= 
   

  
, γΜ =1                                      (1–1) 
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Πξφηππν θαη 

πνηφηεηα ράιπβα 

θαηά ΔΝ 10025 

Πάρνο  

ζηνηρείνπ t   Πάρνο ζηνηρείνπ t   

  t ≤ 40 mm   40 mm ≤ t ≤80 mm   

  fy (MPa) fu (MPa) fy (Mpa) fu (Mpa) 

S355 355 490 325 470 

Πίλαθαο 1.1 Μεραληθά ραξαθηεξηζηηθά δνκηθνχ ράιπβα S355 

 

1.3.2.2 Σκςπόδεμα 

Γηα ηηο ζχκκθηεο δνθνχο θαη πιάθεο ρξεζηκνπνηεζεθε πνηφηεηα ζθπξνδέκαηνο C25/30, 

πνπ αληηζηνηρεί ζε αληνρή θπιίλδξνπ 25MPa. Οη πνηφηεηεο ηνπ ζθπξνδέκαηνο βαζίδνληαη 

ζηελ ραξαθηεηηζηηθή αληνρή θπιηλδξηθψλ δνθηκίσλ 28 εκεξψλ. 

 

 Μέζε ηηκή επηβαηηθνχ κέηξνπ ειαζηηθφηεηαο:           Ecm = 30.500 MPa 

 Δηδηθφ βάξνο νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο:                    γc = 25 kN/m3 

 Λφγνο Poisson: 

o Γηα ειαζηηθέο παξακνξθψζεηο:                                    v = 0,20 

o Γηα ξεγκαησκέλν ζθπξφδεκα:                                      v = 0,00 

 Σάζε ζρεδηαζκνχ:                                                        fcd = 
   

  
, γc = 1,50                (1–2) 

 

Πνηφηεηα 

ζθπξνδέκαηνο 

fck 

(MPa) 

fcm 

(MPa) 

fctm 

(MPa) 

fctk,0.05 

(MPa) 

fctk,0.95 

(MPa) 

C25/30 25 33 2,60 1,80 3,30 

Πίλαθαο 1.2 Σηκέο Αληνρψλ ζε MPa ζθπξνδέκαηνο C25/30 

 

1.3.2.3 Χάλςβαρ οπλιζμών 

Ο ράιπβαο πνπ ρξεζηκνπνηήζεθε γηα ηνλ ζρεδηαζκφ θαη ηελ θαηαζθεπή ησλ ζχκκηθησλ 

πιαθψλ είλαη Β500Cκε φξην δηαξξνήο fys = 500 MPa. Σα ππφινηπα ραξαθηεξηζηηθά ηνπ 

ράιπβα νπιηζκψλ ηνπ ζθπξνδέκαηνο είλαη ηα ίδηα κε εθείλα ηνπ δνκηθνχ ράιπβα.  

Σάζε ζρεδηαζκνχ: fsd = 
   

  
, γs = 1,15                                                                               (1–3) 

 

 

1.3.2.4 Γιαημηηικοί ήλοι 

Ζ δηαηκεηηθή ζχλδεζε κεηαμχ ηεο ζηδεξνδνθνχ θαη ηνπ ζθπξνδεκαηνο ζηηο ζχκκηθηεο 

δνθνχ, πξαγκαηνπνηείηαη κε ηελ θαηάιιειε δηάηαμε δηαηκεηηθψλ ζπλδέζκσλ. 

Υξεζηκνπνηήζεθαλ δηαηκεηηθνί ήινη θεθαιήο TRW, ηχπνπ NelsonΚΒ ¾’’–125, δηακέηξνπ 

16mmθαη ¾’’–150, δηακέηξνπ 22mm, αλάινγα κε ηελ δηάζηαζε ηεο δνθνχ. Ζ δηάηαμε 

ηνπο πξαγκαηνπνηείηαη ζε δχν ζεηξέο. Ζ εθειθπζηηθή αληνρή ηνπο είλαη fu = 450 MPa.  
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2 Γξάζεηο επί ηεο θαηαζθεπήο 

2.1 Γεληθά 

  Μία θαηαζθεπή πξέπεη λα ζρεδηάδεηαη έηζη ψζηε λα εμαζθαιίδεηαη έλαο θαηάιιεινο 

βαζκφο αμηνπηζηίαο ζε ζπλάξηεζε κε ηελ νηθνλνκηθφηεηα. Θα πξέπεη λα αληηκεησπίδεη 

φιεο ηηο δξάζεηο αιιά θαη ηηο επηδξάζεηο απφ ην πεξηβάιινλ, πνπ κπνξεί λα εκθαληζηνχλ 

θαηά ηελ θαηαζθεπή θαη ηε δηάξθεηα δσήο ηεο θαη λα παξακέλεη θαηάιιειε γηα ρξήζε. 

Αλάινγα κε ηε ρξήζε, ηε ζέζε αιιά θαη ηε κνξθή ηνπ έξγνπ πξνζδηνξίδνληαη νη δξάζεηο 

(θνξηία) βάζε ησλ νπνίσλ ζα γίλεη ε αλάιπζε ηνπ θνξέα, κε ζθνπφ ηνλ πξνζδηνξηζκφ ησλ 

δπζκελέζηεξσλ εληαηηθψλ κεγεζψλ ησλ δνκηθψλ ζηνηρείσλ-κειψλ. Οη δξάζεηο 

θαζνξίδνληαη απφ ηνλ Δπξσθψδηθα 1 ν νπνίνο παξέρεη γηα θάζε ρψξα ηδηαίηεξεο 

πιεξνθνξίεο. 

Γίλεηαη δηαρσξηζκφο ησλ δξάζεσλ βάζεη ησλ δηαθπκάλζεσλ ηνπο ζηνλ ρξφλν ζηηο εμήο 

θαηεγνξίεο: 

 Μόνιμες Δράζεις (G), ζηηο νπνίεο ζπγθαηαιέγνληαη ην ίδηνλ βάξνο ηεο θαηαζθεπήο, ν 

ζηαζεξφο εμνπιηζκφο, νη επηζηξψζεηο, νη έκκεζεο δξάζεηο απφ ζπζηνιή μήξαλζεο θαη νη 

δηαθνξηθέο θαζηδήζεηο, 

 Μεηαβληηές Δράζεις (Q), ζηηο νπνίεο πεξηιακβάλνληαη ηα σθέιηκα θνξηία ηηο 

θαηαζθεπήο, νη πηέζεηο ηνπ αλέκνπ, ηα θνξηία ηνπ ρηνληνχ θαη ηα θνξηία απφ 

γεξαλνγέθπξεο, 

 Τστημαηικές Δράζεις (Α), νη νπνίεο νθείινληαη ζε εθξήμεηο, πξφζθξνπζε νρήκαηνο ή 

ππξθαγηά. 

 Σειζμικές Δράζεις (Ε) 

 

Δπηπξφζζεηα νη δξάζεηο κπνξνχλ λα θαηεγνξηνπνηεζνχλ κε βάζε: 

1. Σελ πξνέιεπζε ηνπο (άκεζεο θαη έκκεζεο) 

2. Σελ ρσξηθή ηνπο κεηαβνιή (ζηαζεξέο ή ειεχζεξεο) 

3. Σελ θχζε ηνπ θαη/ή ηελ απφθξηζε ηεο θαηαζθεπήο (ζηαηηθέο ή δπλακηθέο) 

2.2 Μόληκεο δξάζεηο 

Μφληκεο δξάζεηο είλαη φια ηα θαηαθφξπθα θνξηία πνπ δξνπλ θαζ’ φιε ηε δηάξθεηα δσήο 

ηεο θαηαζθεπήο, φπσο είλαη ην ίδηνλ βάξνο ησλ θεξφλησλ ζηνηρείσλ, επηζηξψζεηο θαη 

κνλψζεηο δαπέδσλ, ηνίρνη πιεξψζεσο, επηθαιχςεηο θαη επελδχζεηο, ςεπδνξνθέο, 

πδξαπιηθά θαη ειεθηξηθά ζπζηήκαηα, θιηκαηηζηηθά ζπζηήκαηα.  

Σα κφληκα θνξηία πνπ δξνπλ ζην θηίξην πνπ κειεηάηαη είλαη ηα εμήο: 

1. Ίδηνλ βάξνο θεξφλησλ κεηαιιηθψλ ζηνηρείσλ   qs = γs * Αδηαηνκήο 

2. Ίδηνλ βάξνο ζχκκηθησλ πιαθψλ                         qπιάθαο = 2,88kN/m
2
 

3. Πξφζζεηα κφληκα θνξηία                                   qadditional = 3,50 kN/m
2
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2.3 Μεηαβιεηέο δξάζεηο 

   ΢ηηο κεηαβιεηέο δξάζεηο πεξηιακβάλνληαη ηα θαηαθφξπθα θνξηία πνπ πξνθχπηνπλ απφ 

ηελ ρξήζε ηνπ θηηξίνπ θαη πξνέξρνληαη απφ ηελ παξνπζία αλζξψπσλ, επίπισλ, θηλεηνχ 

εμνπιηζκνχ, απνζεθεπκέλσλ αγαζψλ θαη νρεκάησλ. Λφγσ ηεο θχζεο ησλ θνξηίσλ απηψλ 

δελ είλαη επαθξηβέο ην βάξνο θαη ε ζέζε ηνπο. Έηζη, ηα κεηαβιεηά θνξηία πξνζδηνξίδνληαη 

ζηαηηζηηθά. Οη ηηκέο ηνπο δίλνληαη απφ ηνπο θαλνληζκνχο θαη πξέπεη λα ηνπνζεηνχληαη 

θαηά ηνλ πιένλ δπζκελή ηξφπν ζηνλ θνξέα θαη λα πξνζδηνξίδεηαη ε δπζκελέζηεξε επηξξνή 

ηνπο. Δπεηδή φκσο ε πηζαλφηεηα ηαπηφρξνλεο θφξηηζεο φινπ ηνπ θνξέα κε κεηαβιεηέο 

δξάζεηο είλαη κηθξή, πξνβιέπνληαη θάπνηνη ζπληειεζηέο απνκείσζεο.  

   Αλάινγα κε ηελ ρξήζε ησλ θηηξίσλ γίλεηαη κία θαηεγνξηνπνίεζε βάζεη ηνπ πίλαθα 2.1 

θαζψο ηα επηβαιιφκελα θνξηία αλά θαηεγνξία ρξήζεο θαίλνληαη ζηνλ πίλαθα απηφλ. 

 

Καηεγνξία ΢πγθεθξηκέλε ρξήζε Παξάδεηγκα 

A Υψξνη δηακνλήο Γσκάηηα ζε θηίξηα θαηνηθηψλ θαη ζπίηηα. Θάιακνη 

θαη πηέξπγεο ζε λνζνθνκεία. Τπλνδσκάηηα ζε 

μελνδνρεία θαη μελψλεο, θνπδίλεο θαη ηνπαιέηεο. 

B Υψξνη γξαθείσλ  

C Υψξνη ζηνπο νπνίνπο νη 

άλζξσπνη κπνξνχλ λα 

ζπλαζξνηζηνχλ (κε 

εμαίξεζε ηνπο ρψξνπο 

πνπ θαηαηάζζνληαη ζηηο 

θαηεγνξίεο A,B,D) 

C1: Υψξνη κε ηξαπέδηα (ζρνιηθνί ρψξνη, 

λεπαηγσγεία, θαθελεία, εζηηαηφξηα, αίζνπζε 

θαγεηνχ, αλαγλσζηήξία, ρψξνη ππνδνρήο) 

 

C2: Υψξνη κε ζηαζεξά θαζίζκαηα (ρψξνη ζε 

εθθιεζίεο, ζέαηξα ή θηλεκαηνγξάθνπο, αίζνπζεο 

ζπλεδξηάζεσλ, αίζνπζεο νκηιίαο, αίζνπζεο 

ζπγθεληξψζεσλ, ρψξνη αλακνλήο) 

 

C3: Υψξνη ρσξίο εκπφδηα ζηε δηαθίλεζε ηνπ 

θνηλνχ (ρψξνη ζε κνπζεία, εθζεζηαθνί ρψξνη, 

ρψξνη πξφζβαζεο ζε δεκφζηα θαη δηνηθεηηθά 

θηίξηα) 

 

C4:Υψξνη γηα πηζαλέο ζσκαηηθέο δξαζηεξηφηεηεο 

(γπκλαζηεξηα, αίζνπζεο ρσξνχ, αίζνπζεο 

ζπλαπιηψλ) 

D Υψξνη κε εκπνξηθά 

θαηαζηήκαηα 

D1: Υψξνη ζε θαηαζηήκαηα ιηαληθήο πψιεζεο 

 

D2: Υψξνη ζε πνιπθαηαζηήκαηα 

Πίλαθαο 2.1 Καηεγνξίεο ρξήζεο δνκεκάησλ 
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Καηεγνξίεο θνξηηδόκελσλ 

επηθαλεηώλ 

qk 

(kN/m
2
) 

  

Καηεγνξία Α θαη Β  

Γάπεδα 2 

΢θάιεο 3,50 

  

Καηεγνξηα C  

C1 3 

C2 5 

C3 5 

C4 5 

C5 7,50 

  

Καηεγνξία D  

D1 5 

D2 5 

Πίλαθαο 2.2 Δπηβαιιφκελα θνξηία ζε δάπεδα θηηξίσλ ζχκθσλα κε ην  

Δζληθφ Πξνζάξηεκα ηνπ ΔΝ1991 (κεηαβιεηέο δξάζεηο) 

 

 Ζ θαηαζθεπή αλήθεη ζηελ θαηεγνξία B, φζνλ αθνξά ηηο θνξηηδφκελεο επηθάλεηεο. 

qlive = 2 kN/m
2
 

2.4 Γξάζεηο αλέκνπ 

   Οη δξάζεηο ιφγσ αλέκνπ ζηηο θαηαζθεπέο απφ ράιπβα δηαδξακαηίδνπλ ζεκαληηθφ ξφιν 

θαη, ζε άιιεο πεξηπηψζεηο, απνηεινχλ ηε βαζηθή θφξηηζε. Ζ ηηκή ησλ δξάζεσλ ηνπ αλέκνπ 

κεηαβάιιεηαη αλάινγα κε ηελ πεξηνρή ζεκειίσζεο, ην χςνο ηεο θαηαζθεπήο θαη ην είδνο 

ηνπ πεξηβάιινληνο ρψξνπ. 

   Οη δπλάκεηο ηνπ αλέκνπ είλαη ρξνληθά κεηαβαιιφκελεο θαη ελδέρεηαη λα πξνθαιέζνπλ 

ηαιαληψζεηο. ΢πλήζσο, φκσο, ε επίδξαζε απηή είλαη κηθξή, νπφηε νη αλεκνπηέζεηο 

ζεσξνχληαη ζηαηηθά θνξηία θαη ζαλ ηέηνηα ζα αληηκεησηζηνχλ ζηελ εξγαζία. 

   Ζ ζεκαληηθφηεξε παξάκεηξνο γηα ηνλ πξνζδηνξηζκφ ησλ δξάζεσλ αλέκνπ είλαη ε 

ηαρχηεηα αλέκνπ, πνπ επεξεάδεηαη απφ έλα πιήζνο παξαγφλησλ, φπσο ε γεσγξαθηθή ζέζε, 

ε θπζηθή ζέζε, ε ηνπνγξαθία, νη δηαζηάζεηο ηνπ θηηξίνπ (θπξίσο ην χςνο), ε κέζε 

ηαρχηεηα ηνπ αλέκνπ, ην ζρήκα ηεο θαηαζθεπήο, ε θιίζε ηεο ζηέγεο θαη ε ηαρχηεηα ηνπ 

αλέκνπ. 

   ΢ηελ εξγαζία ππνινγίδεηαη ην θνξηίν αλέκνπ γηα ηηο ηέζζεξηο δηεπζχλζεηο ηνπ νξίδνληα, 

δειαδή άλεκνο +Υ, −Υ, +Τ, −Τ. Όιε ε δηαδηθαζία πνπ αθνινπζείηαη γηα ηνλ ππνινγηζκφ 

ησλ δξάζεσλ ηνπ αλέκνπ, πεξηιακβάλεηαη ζηνλ Δπξσθψδηθα 1, κέξνο 1-4 (ΔΝ 1991-1-4). 
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2.4.1 Παξάκεηξνη γηα ηνλ ππνινγηζκό ησλ θνξηίσλ αλέκνπ 

2.4.1.1 Καηηγοπία εδάθοςρ 

Όιεο νη πεξηνρέο ηαμηλνκνχληαη ζε θαηεγνξίεο αλάινγα κε ην αλάγιπθν ηνπ εδάθνπο ηνπο. 

Απφ απηή ηε δηαδηθαζία, πξνθχπηνπλ ηα χςε zoθαη zmin.  

Αθφκε, ππάξρνπλ άιια δχν χςε πνπ ρξεζηκεχνπλ ζηνπο ππνινγηζκνχο. 

Σν zmaxθαη ην z0,II. 

 zmax, είλαη ην κέγηζην χςνο θαη ιακβάλεηαη ίζν κε 200m 

 zoείλαη ην κήθνο ηξαρχηεηαο θαη νξίδεηαη απφ ηνλ πίλαθα 

 zmin, είλαη ην ειάρηζην χςνο πνπ νξίδεηαη απφ ηνλ πίλαθα 

 z0,IIείλαη ην κήθνο ηξαρχηεηαο ηεο θαηεγνξίαο εδάθνπο ΗΗ θαη νξίδεηαη απφ ηνλ 

επξσθψδηθα 

 

Καηεγνξία 

εδάθνπο 

Πεξηγξαθή θαηεγνξίαο εδάθνπο z0 (m) zmin (m) 

0 Θάιαζζα ή παξάθηηα πεξηνρή 

εθηεζεηκέλε ζε αλνηρηή ζάιαζζα 

0,003 1,00 

I Λίκλεο ή επίπεδεο θαη νξηδφληηεο 

πεξηνρέο κε ακειεηέα βιάζηεζε θαη 

ρσξίο εκπφδηα 

0,01 1,00 

II Πεξηνρή κε ρακειή βιάζηεζε, φπσο 

γξαζίδη θαη κεκνλνκέλα εκπφδηα 

(δέληξα, θηίξηα) κε απφζηαζε 

ηνπιάρηζηνλ 20 θνξέο ην χςνο ησλ 

εκπνδίσλ 

0,05 2,00 

III Πεξηνρή κε θαλνληθή θάιπςε 

βιάζηεζεο ή κε θηίξηα ή κε 

κεκνλνκέλα εκπφδηα κε κέγηζηε 

απφζηαζε ην πνιχ 20 θνξέο ην χςνο 

ησλ εκπνδίσλ (ρσξία, πξνάζηηα, 

κφληκα δάζε) 

0,30 5,00 

IV Πεξηνρή φπνπ ηνπιάρηζηνλ ην 15% ηεο 

επηθάλεηαο θαιχπηεηαη κε θηίξηα ησλ 

νπνίσλ ην χςνο μεπεξλά ηα 15m. 

1,00 10,00 

Πίλαθαο 2.3 Καηεγνξίεο εδάθνπο ζεκειίσζεο 

 

Σν θηίξην ζα θαηαζθεπαζηεί ζηελ πεξηνρή ηεο Θεζζαινλίθεο. Δπηιέγεηαη θαηεγνξία 

εδάθνπο ΗV − Πεξηνρή φπνπ ηνπιάρηζηνλ ην 15% ηεο επηθάλεηαο θαιχπηεηαη κε θηίξηα ησλ 

νπνίσλ ην χςνο μεπεξλά ηα 15m. 

z0=1,00m θαη zmin=10,00m 

 

2.4.1.2 Βαζική ηασύηηηα ηος ανέμος 

Ζ ζεκειηψδεο ηηκή ηεο βαζηθήο ηαρχηεηαο ηνπ αλέκνπ, vb,0, είλαη ε ραξαθηεξηζηηθή 10 

ιεπηψλ κέζε ηαρχηεηα ηνπ αλέκνπ, αλεμάξηεηα απφ ηε δηεχζπλζή ηνπ θαη απφ ηελ επνρή 

ηνπ έηνπο, ζηα 10m πάλσ απφ ην έδαθνο, ζε αλνηθηή πεξηνρή κε ρακειή βιάζηεζε φπσο 
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γξαζίδη θαη κε κεκνλσκέλα εκπφδηα ζε απφζηαζε ηνπιάρηζηνλ 20 θνξέο ην χςνο ησλ 

εκπνδίσλ. ΢χκθσλα κε ην εζληθφ πξνζάξηεκα, ε ζεκειηψδεο ηηκή ηεο βαζηθήο ηαρχηεηαο 

ηνπ αλέκνπ, Vb,0, νξίδεηαη γηα έλαλ ηππηθφ άλεκν ζηελ Διιάδα ζε: 

o 33m/s γηα ηα λεζηά θαη παξάιηα κέρξη 10km απφ ηελ αθηή  

o 27m/s γηα ηελ ππφινηπε ρψξα. 

 

Ζ βαζηθή ηαρχηεηα ηνπ αλέκνπ ππνινγίδεηαη απφ ηελ εμίζσζε: 

Vb = Cdir*Cseason*Vb,0                                                                                                       (2–1) 

 

φπνπ: 

 Vb είλαη ε βαζηθή ηαρχηεηα αλέκνπ, πνπ νξίδεηαη σο ζπλάξηεζε ηεο δηεχζπλζεο ηνπ 

αλέκνπ θαη ηεο επνρήο ηνπ έηνπο, ζηα 10m πάλσ απφ έδαθνο θαηεγνξίαο ΗΗ 

 Vb,0 είλαη ζεκειηψδεο ηηκή ηεο βαζηθήο ηαρχηεηα ηνπ αλέκνπ, πνπ ζχκθσλα κε ην 

εζληθφ πξνζάξηεκα θαη ηελ γεσγξαθηθή ζέζε θαηαζθεπήο ηνπ έξγνπ, ε ηηκή ηεο 

ηζνχηαη κε Vb,0 = 27m/s 

 Cdir είλαη ν ζπληειεζηήο δηεχζπλζεο, ε ηηκή ηνπ νπνίνπ γηα δηάθνξεο δηεπζχλζεηο 

αλέκνπ ηζνχηαη κε 1→ Cdir = 1 

 Cseason είλαη ν επνρηθφο ζπληειεζηήο, ε ηηκή ηνπ νπνίνπ ηζνχηαη κε 1 → Cseason =1  

 

Vb=Cdir*Cseason*Vb,0 = 1*1*33(m/s)=33m/s → Vb=27m/s 

 

2.4.1.3 Σςνηελεζηήρ ηπασύηηηαρ 

Ο ζπληειεζηήο ηξαρχηεηαο, Cr(z), ιακβάλεη ππφςε ηε κεηαβιεηφηεηα ηεο κέζεο ηαρχηεηαο 

αλέκνπ ζηε ζέζε ηεο θαηαζθεπήο ιφγσ: 

 –    ηνπ χςνπο πάλσ απφ ην έδαθνο 

–    ηεο ηξαρχηεηαο ηνπ εδάθνπο ηεο πξνζήλεκεο πεξηνρήο ζηε ζεσξνχκελε δηεχζπλζε ηνπ 

αλέκνπ 

 

Ο ζπληειεζηήο ηξαρχηεηαο ππνινγίδεηαη απφ ηελ ζρέζε: 

o Cr(z) = kr * ln(
 

  
), γηα zmin ≤ z ≤ zmax                                                                        (2–2)     

o Cr(z) = Cr(zmin), γηα z ≤ zmin                                                                                       (2–3) 

 

φπνπ: 

 kr = 0,19 * (
  

     
)
0,07

                                                                                                      (2–4) 

 z0 είλαη ην κήθνο ηξαρχηεηαο 

kr = 0,19 * (
 

    
)
0,07

 = 0,19 *1,233 = 0 234 →kr=0,234 
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2.4.1.4 Μέζη ηασύηηηα ανέμος 

Ζ κέζε ηαρχηεηα ηνπ αλέκνπVm(z), ζε χςνο z πάλσ απφ ην έδαθνο, εμαξηάηαη απφ ηελ 

ηξαρχηεηα ηνπ εδάθνπο θαη ηελ ηνπνγξαθία θαη απφ ηε βαζηθή ηαρχηεηα ηνπ αλέκνπ, Vb, 

θαη ζα πξνζδηνξίδεηαη ρξεζηκνπνηψληαο ηελ εμίζσζε: 

 

Vm(z) = Cr(z)* Co(z) * Vb                                                                                                   (2–5) 

φπνπ: 

 Vm(z) είλαη ε κέζε ηαρχηεηα ηνπ αλέκνπ 

 Cr(z) είλαη ν ζπληειεζηήο ηξαρχηεηαο  

 Co(z) είλαη ν ζπληειεζηήο αλάγιπθνπ ηνπ εδάθνπο πνπ νξίδεηαη ζην εζληθφ πξνζάξηεκα 

κε ηηκή πνπ ηζνχηαη κε 1 → Co(z)=1 

 Vb είλαη ε βαζηθή ηαρχηεηα ηνπ αλέκνπ  

 

2.4.1.5 Σηποβιλιζμόρ ανέμος 

Ζ έληαζε ηνπ ζηξνβηιηζκνχ Iv(z) ζε χςνο z νξίδεηαη σο ε ηππηθή απφθιηζε ηνπ 

ζηξνβηιηζκνχ δηαηξνχκελε κε ηε κέζε ηαρχηεηα ηνπ αλέκνπ. Οη πξνηεηλφκελνη θαλφλεο γηα 

ηνλ πξνζδηνξηζκφ ηνπ lv(z) δίλνληαη ζηελ παξαθάησ εμίζσζε: 

 

Iv(z) = 
  

            
 

  
   

             γηα zmin ≤ z ≤ zmax                                                              (2–6)                                        

Iv(z) = Iv(zmin),                         γηα z ≤ zmin                                                                         (2–7) 

 

φπνπ: 

 k1 είλαη ν ζπληειεζηήο ζηξνβηιηζκνχ. Ζ ηηκή ηνπ k1 πνπ ζα ρξεζηκνπνηεζεί ζε κηα 

ρψξα κπνξεί λα δίλεηαη ζην Δζληθφ Πξνζάξηεκα. Ζ πξνηεηλφκελε ηηκή ηνπ k1= 1. 

 z0 είλαη ν ζπληειεζηήο ηξαρχηεηαο 

 c0(z) είλαη ν ζπληειεζηήο αλάγιπθνπ ηνπ εδάθνπο. Λακβάλεηαη c0(z)=1 

 

2.4.1.6 Πίεζη ηασύηηηαρ αισμήρ 

Ζ πίεζε ηαρχηεηαο αηρκήο qp(z) ζε χςνο z, ε νπνία πεξηιακβάλεη κέζε θαη κηθξήο δηάξθεηαο 

δηαθπκάλζεηο ηαρχηεηαο, πξνζδηνξίδεηαη απφ ηελ εμίζσζε: 

 

qp(z) = [1 + 7*Iv(z)]*0,50*ξ*Vm
2
(z)                                                                                 (2–8)                                            

 

φπνπ 

 Iv(z) είλαη ε έληαζε ηνπ ζηξνβηιηζκνχ ηνπ αλέκνπ 

 ξ είλαη ε ππθλφηεηα ηνπ αέξα, πνπ εμαξηάηαη απφ ην πςφκεηξν, ηε ζεξκνθξαζία θαη ηε 

βαξνκεηξηθή πίεζε πνπ αλακέλνληαη ζε κηα πεξηνρή θαηά ηε δηάξθεηα αλεκνζπειιψλ 

θαη είλαη ίζε κε 

ξ = 1,25 kg/m
3
=1,25*10

-3
kN/m

3
 

 Vm(z) είλαη ε κέζε ηαρχηεηα ηνπ αλέκνπ 
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2.4.2 Άλεκνο +Υ 

Παξαηεξείηαη φηη παξφιν πνπ νη θαηφςεηο δηαθέξνπλ απφ φξνθν ζε φξνθν, νη ζπλνιηθέο 

ηνπο δηαζηάζεηο είλαη αθξηβψο νη ίδηεο:  

o b1=19,20m, d1=25,30m    (1o – 5oφξνθν) 

o b2 = 16,90md2 = 22,95m (6
ν
 – 8

ν
 φξνθν) 

o h=29,00m 

 

Καηαλνκή πίεζεο ηνπ αλέκνπ: b=19,20m < h=29,00m < 2*b=38,40m

 
΢ρήκα 2.1 Καηαλνκή πίεζεο θαζ’ χςνο γηα b < h < 2b 

 

Έρνπκε δπν θαηαλνκέο θαζ’ χςνο: 

1. 1
ε
 ζηάζκε: z   = 19,20m(επηθάλεηα ηνπ εδάθνπο  νξνθή 5

νπ
 νξφθνπ) 

2. 2
ε
 ζηάζκε: z   = 29,00m   (νξνθή 5

νπ
 νξφθνπ     θνξπθή θηηξίνπ) 

 

e1 = min {b1, 2*h} = min {19,20m ; 58,00m} →e1 = 19,20m                                         (2–9)                                            

e2 = min {b2, 2*h} = min {16,90m ; 58,00m} →e2 = 16,90m                                        (2–10)                                            

 

Υσξίδσ ηελ φςε ζε δψλεο A,B,Cθαη z1, z2: 

 

 ΢ηάζκε    = 19,20m 

a) lA = 
  

 
= 

     

 
 = 3,84m                                                                                          (2–11)                                            

b) lB = 
 

 
*e1 = 

 

 
*19,20 = 15,36m                                                                              (2–12)                                            

c) lC = d1 – lA – lB = 6,10m                                                                                        (2–13)                                            

 V     )= Cr(z)*Co(z)*Vb = kr*ln(
   

  
)* Co(z)*Vb =0,234*ln(

     

    
)*1*27 = 18,657m/s  

 I     
  = 

  

            
 

  
   

 = 
 

      
     

    
 
 = 0,338 →I     

 = 0,338 

 q     
  = [1 + 7*Iv(z)] * 0,50 * ξ * Vm

2
(z) = [1+7*0,338]*0,50*1,25*10

-3
*(18,657)

2
 = 

0,732 kN/m
2→q     

 = 0,732 kN/m
2 
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 ΢ηάζκε   = 29,00m 

a) lA =
  

 
= 

     

 
 = 3,38m                                                                                            

b) lB = 
 

 
*e2= 

 

 
*e2 = 13,52m 

c) lC = d2 – lA – lB = 6,05m 

 

 V     )= Cr(z)*Co(z)*Vb = kr*ln( 
   

  
)* Co(z)*Vb = 0,234*ln(

  

    
) *1*27 = 21,276m/s  

 I     
 = 

  

            
 

  
   

 = 
 

      
     

    
 
 = → I     

 = 0,297 

 q     
 = [1 + 7*Iv(z)] * 0,50 * ξ * Vm

2
(z) = [1+7*0,297]*0,50*1,25*10

-3
*(21,276)

2
 = 

0,732 kN/m
2→q     

 = 0,871 kN/m
2 

 

2.4.3 Δμσηεξηθέο πηέζεηο αλέκνπ +X 

 Ζ εμσηεξηθή πίεζε ηνπ αλέκνπ ππνινγίδεηαη απφ ηνλ ηχπν We = q     *Cpe        (2–14)                                            

 Φνξηηδφκελεο επηθαλεηεο: A,B,C,D,E˃ 10m
2→ Cpe = Cpe,10 

 

 

 ΢ηάζκε    = 19,20m 

Απφ ηνλ πίλαθα 7.1 ηνπ επξσθψδηθα 1 γηα 
 

  
= 

     

     
 = 1,14                                        (2–15)                                            

θαη q     
  = 0,732 kN/m

2
ππνινγίδεηαη ε εμσηεξηθή πίεζε ηνπ αλέκνπ: 
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1. Cpe,A = − 1,20 →We,A = −0,878 kN/m
2
 

2. Cpe,B = − 0,80→We,B = − 0,586 kNm
2
 

3. Cpe,C = − 0,50→We,C = − 0,366 kN/m
2
 

4. Cpe,D = +0,80→We,D = + 0,586 kN/m
2
 

5. Cpe,E = − 0,52→ We,E = − 0,381 kN/m
2
 

 

 
΢ρήκα 2.2 Δμσηεξηθέο πηέζεηο αλέκνπ +Υ ζηνλ 1

ν
 φξνθν (+5,05m) 
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΢ρήκα 2.3 Δμσηεξηθέο πηέζεηο αλέκνπ +Υ ζηνλ 2

ν
 φξνθν (+8,80m) 

 

 

 

 
΢ρήκα 2.4 Δμσηεξηθέο πηέζεηο αλέκνπ +Υ ζηνλ 3

ν
 φξνθν (+12,25m) – 

4
ν
 φξνθν (15,95m) – 5

ν
 φξνθν (+19,40m) 
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 ΢ηάζκε     = 29,00m 

Απφ ηνλ πίλαθα 7.1 ηνπ επξσθψδηθα 1 γηα 
 

  
= 

     

     
 = 1,26  

θαη q     
 = 0,871kN/m

2 
ππνινγίδεηαη ε εμσηεξηθή πίεζε ηνπ αλέκνπ έρνπκε: 

 

1. Cpe,A = − 1,20 →We,A = −1,045kN/m
2
 

2. Cpe,B= − 0,80→We,B = − 0,697 kNm
2
 

3. Cpe,C = − 0,50→We,C = − 0,436 kN/m
2
 

4. Cpe,D = +0,80→ We,D = + 0,697 kN/m
2
 

5. Cpe,E = − 0,53→ We,E = − 0,461 kN/m
2
 

 

 
΢ρήκα 2.5 Δμσηεξηθέο πηέζεηο αλέκνπ +Υ ζηνλ 6

ν
 φξνθν (+22,80m) – 

7
ν
 φξνθν (26,20m) –8

ν
 φξνθν (+29,00m) 

 

2.4.3.1 Δζυηεπικέρ πιέζειρ ανέμος +X 

 Ζ εζσηεξηθή πίεζε ηνπ αλέκνπ ππνινγίδεηαη απφ ηνλ ηχπν Wi = q     *Cpi           (2–16) 

 Γηαθξίλνληαη δχν πεξηπηψζεηο: C    = 0,20 θαη C    = − 0,30 
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 ΢ηάζκε    = 19,20m 

W   = q     
 * C    = 0,732*0,20 = 0,146 kN/m

2
 

 
΢ρήκα 2.6 Δζσηεξηθέο πηέζεηο (απφ κέζα πξνο ηα έμσ) αλέκνπ +Υ ζηνλ 1

ν
 φξνθν (+5,05m) 

 

 

 

 
΢ρήκα 2.7 Δζσηεξηθέο πηέζεηο (απφ κέζα πξνο ηα έμσ) αλέκνπ +Υ ζηνλ 2

ν
 φξνθν (+8,80m) 
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2.8 Δζσηεξηθέο πηέζεηο (απφ κέζα πξνο ηα έμσ) αλέκνπ +Υ ζηνλ 3

ν
 φξνθν (+12,25m) − 

4
ν
 φξνθν (15,95m) –5

ν
 φξνθν (+19,40m)  

 

 

 

W   = q     
 * C   = 0,732*(−0,30) = −0,219 kN/m

2
 

 
΢ρήκα 2.9 Δζσηεξηθέο πηέζεηο (απφ έμσ πξνο ηα κέζα) αλέκνπ +Υ ζηνλ 1

ν
 φξνθν (+5,05m) 
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΢ρήκα 2.10 Δζσηεξηθέο πηέζεηο (απφ έμσ πξνο ηα κέζα) αλέκνπ +Υ ζηνλ 2

ν
 φξνθν (+8,80m) 

 

 

 

 
΢ρήκα 2.11 Δζσηεξηθέο πηέζεηο (απφ έμσ πξνο ηα κέζα) αλέκνπ +Υ ζηνλ 3

ν
 φξνθν (+12,25m)− 

4
ν
 φξνθν (15,95m) –5

ν
 φξνθν (+19,40m) 
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 ΢ηάζκε    = 29,00m 

W   = q     
 * C    = 0,871*0,20 = 0,174 kN/m

2
 

 
΢ρήκα 2.12 Δζσηεξηθέο πηέζεηο (απφ κέζα πξνο ηα έμσ) αλέκνπ +Υ ζηνλ 6

ν
 φξνθν (+22,80m) – 

7
ν
 φξνθν (26,20m) –8

ν
 φξνθν (+29,00m) 

 

 

 

W   = q     
 * C   = 0,871*(−0,30) = −0,261 kN/m

2
 

 
΢ρήκα 2.13 Δζσηεξηθέο πηέζεηο (απφ έμσ πξνο ηα κέζα) αλέκνπ +Υ  

ζηνλ 6
ν
 φξνθν (+22,80m) – 7

ν
 φξνθν (26,20m) –8

ν
 φξνθν (+29,00m) 
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2.4.4 Άλεκνο –Υ 

o b1=19,20m, d1=25,30m    (1o – 5oφξνθν) 

o b2 = 16,90md2 = 22,95m (6
ν
 – 8

ν
 φξνθν) 

o h=29,00m 

 

Καηαλνκή πίεζεο ηνπ αλέκνπ: b=19,20m<h=29,00m< 2*b=38,40m 

 

2.4.4.1 Δξυηεπικέρ πιέζειρ ανέμος -Χ 

 ΢ηάζκε    = 19,20m 

Απφ ηνλ πίλαθα 7.1 ηνπ επξσθψδηθα 1 γηα 
 

  
= 

     

     
 = 1,14 θαη q     

  =0,732kN/m
2 

ππνινγίδεηαη ε εμσηεξηθή πίεζε ηνπ αλέκνπ έρνπκε: 

1. Cpe,A = − 1,20 →We,A = −0,878 kN/m
2
 

2. Cpe,B = − 0,80→We,B = − 0,586 kNm
2
 

3. Cpe,C = − 0,50→We,C = − 0,366 kN/m
2
 

4. Cpe,D = +0,80→We,D = + 0,586 kN/m
2
 

5. Cpe,E = − 0,52→ We,E = − 0,381 kN/m
2
 

 

 
΢ρήκα 2.14 Δμσηεξηθέο πηέζεηο αλέκνπ −Υ ζηνλ 1

ν
 φξνθν (+5,05m) 
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΢ρήκα 2.15 Δμσηεξηθέο πηέζεηο αλέκνπ −Υ ζηνλ 2

ν
 φξνθν (+8,80m) 

 

 

 
΢ρήκα 2.16 Δμσηεξηθέο πηέζεηο αλέκνπ −Υ ζηνλ 3

ν
 φξνθν (+12,25m) – 

4
ν
 φξνθν (15,95m) –5

ν
 φξνθν (+19,40m) 
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 ΢ηάζκε     = 29,00m 

Απφ ηνλ πίλαθα 7.1 ηνπ επξσθψδηθα 1 γηα 
 

  
= 

     

     
 = 1,26  

θαη q      
 = 0,871kN/m

2 
ππνινγίδεηαη ε εμσηεξηθή πίεζε ηνπ αλέκνπ έρνπκε: 

 

1. Cpe,A = − 1,20 →We,A = −1,045kN/m
2
 

2. Cpe,B= − 0,80 →We,B = − 0,697 kNm
2
 

3. Cpe,C = − 0,50 →We,C = − 0,436 kN/m
2
 

4. Cpe,D = +0,80 → We,D = + 0,697 kN/m
2
 

5. Cpe,E = − 0,53 → We,E = − 0,461 kN/m
2
 

 

 
΢ρήκα 2.17 Δμσηεξηθέο πηέζεηο αλέκνπ −Υ ζηνλ 6

ν
 φξνθν (+22,80m) – 

7
ν
 φξνθν (26,20m) –8

ν
 φξνθν (+29,00m) 

 

2.4.4.2 Δζυηεπικέρ πιέζειρ ανέμος -Χ 

 Ζ εμσηεξηθή πίεζε ηνπ αλέκνπ ππνινγίδεηαη απφ ηνλ ηχπν Wi = q     *Cpi 

 Γηαθξίλνληαη δχν πεξηπηψζεηο: C    = 0,20 θαη C    = − 0,30 

 

 ΢ηάζκε    = 19,20m:  

a) W   = q     
 * C    = 0,732*0,20 = 0,146 kN/m

2
 

b) W   = q     
 * C   = 0,732*(−0,30) = − 0,219 kN/m

2
 

 ΢ηάζκε    = 29,00m 

a) W   = q     
 * C    = 0,871*0,20 = 0,174 kN/m

2
 

b) W   = q     
 * C   = 0,871*(−0,30) = − 0,261 kN/m

2
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2.4.5 Άλεκνο +Y 

Απφ ηνπο νξφθνπο ηνπ θηηξίνπ πξνθχπηνπλ ηα παξαθάησ δεδνκέλα: 

1) 1
νο

 φξνθνο: z=5,05m, b=25,30m, d=19,20m 

2) 2
νο

, 3
νο

, 4
νο

, 5
νο

 φξνθνο: z=5,05m, b=25,30m, d=19,20m 

3) 6
νο

, 7
νο

, 8
νο

 φξνθνο: z=29m, b=22,95m, d=16,90m 

 

΢ε φιεο ηηο παξαπάλσ πεξηπηψζεηο ηζρχεη ε ζρέζε: b˂h˂2b→ 2 θαηαλνκέο αλέκνπ 

Δπηιέγεηαη κία απφ ηηο δχν ηηκέο πιάηνπο b γηα ηνπο ππνινγηζκνχο:  

ze=b=25,30m ή 22,95m 

 

 

Σειηθά: ze = 22,95m γηα δύν ιόγνπο: 

A. q      < q      → επηιέγσ ζε κεγαιχηεξν χςνο, ηνλ δπζκελέζηεξν άλεκν 

B. ze = 22,95m≈z6νπ νξφθνπ = 22,80m → θνληά ζηελ αιιαγή θάηνςεο πνπ πεξηκέλνπλ 

δηαθνξνπνίεζε 

 

 1
ε 

ζηάζκε:    =22,95m → Vb=27m/s, Co(z)=1,00, 

      
= kr*ln(

  

  
) = 0,234*ln(

     

    
) = 0,733 

      
= 

  

         
  
  

 
 = 

 

        
     

    
  
 = 0,319 

V     )= Cr(z)*Co(z)*Vb = kr*ln(
   

  
)* Co(z)*Vb= 0,733*1,00*27 = 19,791 m/s 

       
= [1+7*0,319]*0,50*1,25*10

-3
*(19,791)

2
= 0,791 kN/m

2
 

 

 2
ε 

ζηάζκε:    =29,00m→Vb=27m/s, Co(z)=1,00, 

      
= kr*ln(

  

  
) = 0,234*ln(

     

    
) = 0,788 

      
= 

  

         
  
  

 
 = 

 

        
     

    
  
 = 0,297 

V     )= Cr(z)*Co(z)*Vb = kr*ln(
   

  
)* Co(z)*Vb= 0,788*1,00*27 = 21,276 m/s 

       
= [1+7*0,297]*0,50*1,25*10

-3
*(21,276)

2 
= 0,871 kN/m

2
 

 

΢πλεπψο, 

Γηα z1 = 22,95m:        
 = 0,791 kN/m

2
 

Γηα z2 = 29,00m:        
= 0,871 kN/m

2 

 

 

Υσξίδεηαη ην θηίξην ζε δψλεο A,B,C 

1
νο

 όξνθνο – 5
νο

 όξνθνο 

b=25,30mθαη d=19,20m 

e = min{b, 2*h} = min{25,30 ; 2*29} = 25,30m→e = 25,30m˃b = 19,20m→ΕψλεA,B 
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lA = 
 

 
= 5,06m → lA = 5,06m 

lB= d-
 

 
= 14,14m→ lB= 14,14m 

 

6
νο 

όξνθνο – 8
νο

 όξνθνο 

b=22,95m, d=16,90m 

e = min{b, 2*h} = min{22,95 ; 2*29} = 22,95m→e = 22,95m>b = 16,90m→ZψλεA,B 

lA = 
 

 
= 4,60m → lA = 4,60m 

lB= d −
 

 
= 12,30m→ lB= 12,30m 

 

Τπνινγηζκφο ζπληειεζηψλ Cpe, Cpe,10 θαη εμσηεξηθήο πίεζεο αλέκνπ 

 

 

1
νο

 όξνθνο – 5
νο

 όξνθνο: Απφ ηνλ πίλαθα 7.1 ηνπ επξσθψδηθα 1 γηα
 

 
= 1,50 έρνπκε: 

1. Cpe,A = − 1,20→We,A= − 0,949 kN/m
2
 

2. Cpe,B = − 0,80→We,B = − 0,633 kN/m
2
 

3. Cpe,D= + 0,80→We,D = + 0,633 kN/m
2
 

4. Cpe,E = - 0,55→We,E = − 0,435 kN/m
2
 

 

 
΢ρήκα 2.18 Δμσηεξηθέο πηέζεηο αλέκνπ +Τ ζηνλ 1

ν
 φξνθν (+5,05m) 
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΢ρήκα 2.19 Δμσηεξηθέο πηέζεηο αλέκνπ +Τ ζηνλ 2

ν
 φξνθν (+8,80m) 

 

 

 
΢ρήκα 2.20 Δμσηεξηθέο πηέζεηο αλέκνπ +Τ ζηνλ 3

ν
 φξνθν (+12,25m) – 

4
ν
 φξνθν (15,95m) –5

ν
 φξνθν (+19,40m) 
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6
νο

 όξνθνο: Απφ ηνλ πίλαθα 7.1 ηνπ επξσθσδηθα 1 γηα 
 

 
= 1,70 έρνπκε: 

1. Cpe,A = − 1,20→We,A= − 0,949 kN/m
2
 

2. Cpe,B = − 0,80→We,B = − 0,633 kN/m
2
 

3. Cpe,D = +0,80→We,D = + 0,633 kN/m
2
 

4. Cpe,E = − 0,57→We,E = − 0,451 kN/m
2
 

 
΢ρήκα 2.21 Δμσηεξηθέο πηέζεηο αλέκνπ +Τ ζηνλ 6

ν
 φξνθν (+22,80m) 
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7
νο

 όξνθνο – 8
νο

 όξνθνο: Απφ ηνλ πίλαθα 7.1 ηνπ επξσθσδηθα 1 γηα 
 

 
= 1,70 έρνπκε: 

1. We,A= −1,045kN/m
2
 

2. We,B = − 0,697 kN/m
2
 

3. We,D = + 0,697 kN/m
2
 

4. We,E = − 0,496 kN/m
2
 

 
΢ρήκα 2.22 Δμσηεξηθέο πηέζεηο αλέκνπ +Τ ζηνλ 7

ν
 φξνθν (26,20m) –8

ν
 φξνθν (+29,00m) 
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2.4.5.1 Δζυηεπικέρ πιέζειρ ανέμος +Υ 

 Ζ εμσηεξηθή πίεζε ηνπ αλέκνπ ππνινγίδεηαη απφ ηνλ ηχπν Wi = q     *Cpi 

 Γηαθξίλνληαη δχν πεξηπηψζεηο: C    = 0,20 θαη C    = − 0,30 

 

 ΢ηάζκε    = 22,95m→       
= 0,791 kN/m

2
 

Γηα Cpi = + 0,20 →Wi,1 = + 0,158 kN/m
2 

 

 
΢ρήκα 2.23 Δζσηεξηθέο πηέζεηο (απφ κέζα πξνο ηα έμσ) αλέκνπ +Τ ζηνλ 1

ν
 φξνθν (+5,05m) 
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΢ρήκα 2.24 Δζσηεξηθέο πηέζεηο (απφ κέζα πξνο ηα έμσ) αλέκνπ +Τ ζηνλ 2
ν
 φξνθν (+8,80m) 

 

 

 

 

΢ρήκα 2.25 Δζσηεξηθέο πηέζεηο (απφ κέζα πξνο ηα έμσ) αλέκνπ +Τ ζηνλ 3
ν
 φξνθν (+12,25m)− 

4
ν
 φξνθν (15,95m) –5

ν
 φξνθν (+19,40m)  
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Γηα Cpi = − 0,30 → Wi,2 = − 0,237 kN/m
2 

 

΢ρήκα 2.26 Δζσηεξηθέο πηέζεηο (απφ έμσ πξνο ηα κέζα) αλέκνπ +Τ ζηνλ 1
ν
 φξνθν (+5,05m) 

 

 

 

΢ρήκα 2.27 Δζσηεξηθέο πηέζεηο (απφ κέζα πξνο ηα έμσ) αλέκνπ +Τ ζηνλ 2
ν
 φξνθν (+8,80m) 
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΢ρήκα 2.28 Δζσηεξηθέο πηέζεηο (απφ έμσ πξνο ηα κέζα) αλέκνπ +Τ ζηνλ 3
ν
 φξνθν (+12,25m)− 

4
ν
 φξνθν (15,95m) –5

ν
 φξνθν (+19,40m)  
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 ΢ηάζκε    = 29,00m→       
= 0,871 kN/m

2 

Γηα Cpi = + 0,20 →Wi,1 = + 0,174 kN/m
2
 

 
΢ρήκα 2.29 Δζσηεξηθέο πηέζεηο (απφ κέζα πξνο ηα έμσ) αλέκνπ +Τ ζηνλ 6

ν
 φξνθν (+22,80m) – 

7
ν
 φξνθν (26,20m) –8

ν
 φξνθν (+29,00m) 
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Γηα Cpi = − 0,30 → Wi,2 = − 0,261 kN/m
2
 

 
΢ρήκα 2.30 Δζσηεξηθέο πηέζεηο (απφ έμσ πξνο ηα κέζα) αλέκνπ +Τ ζηνλ 6

ν
 φξνθν (+22,80m) – 

7
ν
 φξνθν (26,20m) –8

ν
 φξνθν (+29,00m) 

 

 

 

2.4.6 Άλεκνο –Τ 

Απφ ηνπο νξφθνπο ηνπ θηηξίνπ πξνθχπηνπλ ηα παξαθάησ δεδνκέλα: 

1) 1
νο

 φξνθνο: z=5,05m, b=25,30m, d=19,20m 

2) 2
νο

, 3
νο

, 4
νο

, 5
νο

 φξνθνο: z=5,05m, b=25,30m, d=19,20m 

3) 6
νο

, 7
νο

, 8
νο

 φξνθνο: z=29m, b=22,95m, d=16,90m 

 

2.4.6.1 Δξυηεπικέρ πιέζειρ ανέμος -Υ 

΢ε φιεο ηηο παξαπάλσ πεξηπηψζεηο ηζρχεη ε ζρέζε: b˂h˂2b→ 2 θαηαλνκέο αλέκνπ 

 1
ε
 ζηάζκε:    =22,95m→        

= 0,791 kN/m
2
 

 2
ε
ζηάζκε:    =29,00m→       

= 0.871 kN/m
2
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1
νο

 όξνθνο – 5
νο

 όξνθνο: Απφ ηνλ πίλαθα 7.1 ηνπ επξσθψδηθα 1 γηα 
 

 
= 1,50 έρνπκε: 

1. Cpe,A = − 1,20→We,A = − 0,949 kN/m
2
 

2. Cpe,B = − 0,80→We,B = − 0,633 kN/m
2
 

3. Cpe,D = + 0,80→We,D = + 0,633 kN/m
2
 

4. Cpe,E = - 0,55→We,E = − 0,435 kN/m
2
 

 

 
΢ρήκα 2.31 Δμσηεξηθέο πηέζεηο αλέκνπ −Τ ζηνλ 1

ν
 φξνθν (+5,05m) 
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΢ρήκα 2.32 Δμσηεξηθέο πηέζεηο αλέκνπ −Τ ζηνλ 2

ν
 φξνθν (+8,80m) 

 

 

 
΢ρήκα 2.33 Δμσηεξηθέο πηέζεηο αλέκνπ −Τ ζηνλ 3

ν
 φξνθν (+12,25m) – 

4
ν
 φξνθν (15,95m) –5

ν
 φξνθν (+19,40m) 
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6
νο

 όξνθνο:Απφ ηνλ πίλαθα 7.1 ηνπ επξσθσδηθα 1 γηα 
 

 
= 1,70 έρνπκε: 

1. Cpe,A = − 1,20→We,A= − 0,949 kN/m
2
 

2. Cpe,B = − 0,80→We,B = − 0,633 kN/m
2
 

3. Cpe,D = +0,80→We,D = + 0,633 kN/m
2
 

4. Cpe,E = − 0,57→We,E = − 0,451 kN/m
2
 

 

 
΢ρήκα 2.34 Δμσηεξηθέο πηέζεηο αλέκνπ −Τ ζηνλ 6

ν
 φξνθν (+22,80m) 
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7
νο

 όξνθνο – 8
νο

 όξνθνο:Απφ ηνλ πίλαθα 7.1 ηνπ επξσθσδηθα 1 γηα 
 

 
= 1,70 έρνπκε: 

1. We,A= −1,045kN/m
2
 

2. We,B = − 0,697 kN/m
2
 

3. We,D = + 0,697 kN/m
2
 

4. We,E = − 0,496 kN/m
2
 

 
΢ρήκα 2.35 Δμσηεξηθέο πηέζεηο αλέκνπ −Τ ζηνλ 7

ν
 φξνθν (26,20m) –8

ν
 φξνθν (+29,00m) 

 

 

2.4.6.2 Δζυηεπικέρ πιέζειρ ανέμος -Υ 

 Ζ εμσηεξηθή πίεζε ηνπ αλέκνπ ππνινγίδεηαη απφ ηνλ ηχπν Wi = q     *Cpi 

 Γηαθξίλνληαη δχν πεξηπηψζεηο: C    = 0,20 θαη C    = − 0,30 

 

 ΢ηάζκε    = 19,20m:  

a) W   = q     
 * C    = 0,732*0,20 = 0,158 kN/m

2
 

b) W   = q     
 * C   = 0,732*(−0,30) = − 0,237 kN/m

2
 

 

 ΢ηάζκε    = 29,00m 

a) W   = q     
 * C    = 0,871*0,20 = 0,174 kN/m

2
 

b) W   = q     
 * C   = 0,871*(−0,30) = − 0,261 kN/m

2
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2.4.7 Σειηθέο πηέζεηο αλέκνπ 

Οη εζσηεξηθέο θαη νη εμσηεξηθέο πηέζεηο ηνπ αλέκνπ ζεσξνχληαη φηη δξνπλ ηαπηφρξνλα. Ο 

δπζκελέζηεξνο ζπλδπαζκφο εμσηεξηθψλ θαη εζσηεξηθψλ πηέζεσλ. Θα ιακβάλεηαη ππφςε 

γηα θάζε ζπλδπαζκφ δπλαηψλ αλνηγκάησλ θαη άιισλ δξφκσλ δηαξξνήο. Ηζρχεη ε ζρέζε: 

1. Wtotal (+X +0,20) = We (+X) – Wi (+X +0,20) 

2. Wtotal (+X −0,30) = We (+X) – Wi (+X −0,30) 

3. Wtotal (+Y +0,20) = We (+Y) – Wi (+Y +0,20) 

4. Wtotal (+Y−0,30) = We (+Y) – Wi (+Y−0,30) 

5. Wtotal (−X +0,20) = We (−X) – Wi (−X +0,20) 

6. Wtotal (−X −0,30) = We (−X) – Wi (−X −0,30) 

7. Wtotal (−Y+0,20) = We (−Y) – Wi (−Y+0,20) 

8. Wtotal (−Y−0,30) = We (−Y) – Wi (−Y−0,30) 

2.5 ΢εηζκηθέο δξάζεηο 

   Καηά ηελ δηάξθεηα ελφο ζεηζκνχ αλαπηχζζνληαη ζην έδαθνο επηηαρχλζεηο πνπ έρνπλ σο 

ζπλέπεηα ηελ δεκηνπξγία αδξαλεηαθψλ δπλάκεσλ επί ησλ θαηαζθεπψλ. Απφ ηηο δπλάκεηο 

απηέο νη νξηδφληηεο ζεσξνχληαη νη πιένλ επηθίλδπλεο, ρσξίο απηφ λα ζεκαίλεη φηη θαη νη 

θαηαθφξπθεο δελ κπνξεί λα απνβνχλ θαηαζηξνθηθέο ππφ νξηζκέλεο ζπλζήθεο. 

   Χο ζεηζκηθέο δξάζεηο ζρεδηαζκνχ ζεσξνχληαη νη ηαιαληψζεηο ηνπ θηηξίνπ ιφγσ ηνπ 

ζεηζκνχ, νη νπνίεο νλνκαδνληαη θαη ζεηζκηθέο δηεγέξζεηο. Οη ζεηζκηθέο δξάζεηο 

θαηαηάζζνληαη ζηηο ηπρεκαηηθέο θαη δελ ζπλδπάδνληαη κε άιιεο ηπρεκαηηθέο δξάζεηο, 

φπσο επίζεο δελ ζπλδπάδνληαη κε ηηο δξάζεηο ιφγσ αλέκνπ.Ο επξσθψδηθαο 8 δίλεη φιεο ηηο 

πιεξνθνξίεο γηα ηνλ αληηζεηζκηθφ ζρεδηαζκφ κεηαιιηθψλ θαηαζθεπψλ. 

 

2.5.1 Μέγηζηε εδαθηθή επηηάρπλζε ζρεδηαζκνύ 

Ζ έληαζε ησλ εδαθηθψλ ζεηζκηθψλ δηεγέξζεσλ θαζνξίδεηαη βάζε ηεο κέγηζηεο εδαθηθήο 

επηηάρπλζεο ζρεδηαζκνχ αgRαλάινγα κε ηελ δψλε ζεηζκηθήο επηθηλδπλφηεηαο ζηελ νπνία 

βξίζθεηαη ην έξγν. Ζ Διιάδα ππνδηαηξείηαη ζε ηξεηο Εψλεο ΢εηζκηθήο Δπηθηλδπλφηεηαο ηα 

φξηα ησλ νπνίσλ θαζνξίδνληαη ζηνλ ράξηε ηεο εηθφλαο 2.1. ΢ε θάζε δψλε αληηζηνηρεί κία 

ηηκή ζεηζκηθήο επηηάρπλζεο αλαθνξάο, εδάθνπο Α (βξαρψδεο έδαθνο) ε νπνία έρεη 

πηζαλφηεηα ππέξβαζεο 10% ζηα 50 ρξφληα (ζπλήζεο δηάξθεηα δσήο κίαο θαηαζθεπήο). 
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Δηθφλα 2.1 Εψλεο ΢εηζκηθήο Δπηθηλδπλφηεηαο ζηνλ ειιαδηθφ ρψξν 

 

 

 

Παξαηίζεληαη ν πίλαθαο κε ηηο ηηκέο αλαθνξάο, αgR, ηεο κέγηζηεο ζεηζκηθήο επηηάρπλζεο 

θαη ν ράξηεο δσλψλ ζεηζκηθήο επηθηλδπλφηεηαο ζηελ Διιάδα. 

Εψλε ζεηζκηθήο 

επηθηλδπλφηεηαο 

αgR (g) 

Ε1 0,16 

Ε2 0,24 

Ε3 0,36 

Πίλαθαο 2.4 Μέγηζηε εδαθηθή επηηάρπλζε ζρεδηαζκνχ agR  

ζπλαξηήζεη ηεο δψλεο ζεηζκηθήο επηθηλδπλφηεηαο 

 

Ζ αληηζεηζκηθή κειέηε ελφο έξγνπ πξνυπνζέηεη ηνλ πξνζδηνξηζκφ ηεο θαηεγνξίαο εδάθνπο 

ηεο πεξηνρήο ζεκειίσζεο ηνπ. Παξνπζηάδνληαη νη πίλαθεο κε ηα ραξαθηεξηζηηθά ησλ 

θαηεγνξηψλ εδάθνπο θαη ηηο ραξαθηεξηζηηθέο ηδηνπεξηφδνπο. 
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2.5.2 Καηεγνξίεο Δδάθνπο 

 

Καηεγνξία 

εδάθνπο 

Πεξηγξαθή ζηξσκαηνγξαθίαο Παξάκεηξνη 

 

  Vs,30(m/s) NSPT (θξνχζεηο/ 

30cm) 

Cu (kPa) 

A 

 

Βξάρνο ή άιινο βξαρψδεο 

γεσινγηθφο ζρεκαηηζκφο, πνπ 

πεξηιακβάλεη ην πνιχ 5m 

αζζελέζηεξνπ επηθαλεηαθνχ 

πιηθνχ  

>800 – – 

B Απνζέζεηο πνιχ ππθλήο 

άκκνπ, ραιίθσλ, ή πνιχ 

ζθιεξήο αξγίινπ, πάρνπο 

ηνπιάρηζηνλ αξθεηψλ δεθάδσλ 

κέηξσλ, πνπ ραξαθηεξίδνληαη 

απφ βαζκηαία βειηίσζε ησλ 

κεραληθψλ ηδηνηήησλ κε ην 

βάζνο 

360 – 800 >50 >250 

C Βαζηέο απνζέζεηο ππθλήο ή 

κέηξηαο ππθλήο άκκνπ, 

ραιίθσλ ή ζθιεξήο αξγίινπ 

πάρνπο απφ δεθάδεο έσο 

πνιιέο εθαηνληάδεο κέηξσλ 

180 – 360 15 – 50 70 – 250 

D Απνζέζεηο ραιαξψλ έσο 

κεηξίσο ραιαξψλ κε 

ζπλεθηηθψλ πιηθψλ (κε ή 

ρσξίο θάπνηα καιαθά 

ζηξψκαηα ζπλεθηηθψλ πιηθψλ) 

ή θπξίσο καιαθά έσο κεηξίσο 

ζθιεξά αλεθηηθά πιηθά 

<180 <15 <70 

E Δδαθηθή ηνκή πνπ απνηειείηαη 

απφ έλα επηθαλεηαθφ ζηξψκα 

ηιχνο κε ηηκέο vs θαηεγνξίαο C 

ή D θαη πάρνο πνπ πνηθίιιεη 

κεηαμχ πεξίπνπ 5m θαη 20m, 

κε ππφζηξσκα απφ πην ζθιεξφ 

πιηθφ κε vs> 800m/s 

   

Πίλαθαο 2.5 Καηεγνξίεο εδαθψλ γηα ηνλ αληηζεηζκηθφ ζρεδηαζκφ θαηαζθεπψλ – Πεξηγξαθή 

ζηξσκαηνγξαθίαο – Παξάκεηξνη ππνινγηζκνχ 
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Καηεγνξία 

εδάθνπο 

ΣB (sec) TC (sec) TD (sec) S 

A 0,15 0,40 2,50 1,00 

B 0,15 0,50 2,50 1,20 

C 0,20 0,60 2,50 1,15 

D 0,20 0,80 2,50 1,35 

E 0,15 0,50 2,50 1,40 

Πίλαθαο 2.6 Υαξαθηεξηζηηθέο ηδηνπεξίνδνη ζπλαξηήζεη ηεο θαηεγνξίαο εδάθνπο 

 

2.5.3 Καηεγνξία θαη ζπνπδαηόηεηα θαηαζθεπήο 

Αθφκε είλαη ζεκαληηθφ λα αλαθεξζεί φηη επηιέγεηαη ζπληειεζηήο ζπνπδαηφηεηαο 

θαηαζθεπήο, αλάινγα κε ηελ ζπνπδαηφηεηα, ηελ ρξήζε ηνπ θηηξίνπ θαη ηνπ αξηζκνχ ησλ 

αλζξψπσλ πνπ βξίζθνληαη ζε απηφ. 

 

Καηεγνξία ζπνπδαηφηεηαο 

 

΢1 Κηίξηα κηθξήο ζπνπδαηόηεηαο σο πξνο ηελ αζθάιεηα ηνπ θνηλνύ, 

φπσο αγξνηηθά νηθήκαηα, αγξνηηθέο απνζήθεο, ππφζηεγα, ζηάβινη, 

βνπζηάζηα, ρνηξνζηάζηα, νξληζνηξνθεία 

΢2 ΢πλήζε θηίξηα, φπσο θαηνηθίεο θαη γξαθεία, βηνκεραληθά θαη βηνηερληθά 

θηίξηα, μελνδνρεία (ηα νπνία δελ πεξηιακβάλνπλ ρψξνπο ζπλεδξίσλ), 

μελψλεο, νηθνηξνθείν, ρψξνη εθζέζεσλ, ρψξνη εζηηάζεσο θαη ςπραγσγίαο 

(δαραξνπιαζηείν, εζηηαηφξηα), ηξάπεδεο, ηαηξεία, αγνξέο, εκπνξηθά 

θέληξα, θαηαζηήκαηα, θαξκαθεία, θνκκσηήξηα, γπκλαζηήξηα, εξγαζηήξηα 

εξεπλψλ, ζπλεξγεία ζπληήξεζεο θαη επηζθεπήο απηνθηλήησλ, 

αλεκνγελλήηξηεο, πξαηήξηα πγξψλ θαπζίκσλ 

΢3 Κηίξηα ηα νπνία ζηεγάδνπλ εγθαηαζηάζεηο πνιύ κεγάιεο νηθνλνκηθήο 

ζεκαζίαο θαζψο θηίξηα δεκφζησλ ζπλαζξνίζεσλ θαη γεληθψο θηίξηα ζηα 

νπνία επξίζθνληαη πνιινί άλζξσπνη θαηά κεγάιν κέξνο ηνπ 24ψξνπ, 

φπσο αίζνπζεο αεξνδξνκίσλ, ρψξνη ζπλεδξίσλ, θηίξηα πνπ ζηεγάδνπλ 

ππνινγηζηηθά θέληξα, εηδηθέο βηνκεραλίεο, εθπαηδεπηηθά θηίξηα, αίζνπζεο 

δηδαζθαιίαο, λεπηαγσγεία, θξνληηζηήξηα,  ρψξνη ζπλαπιηψλ, αίζνπζεο 

δηθαζηεξίσλ, λανί, ρψξνη αζιεηηθψλ ζπγθεληξψζεσλ, ζέαηξα, 

θηλεκαηνγξάθνη, ηδξχκαηα αηφκσλ κε εηδηθέο αλάγθεο, νίθνη επγεξίαο, 

θπιαθέο  

΢4 Κηίξηα ησλ νπνίσλ ε ιεηηνπξγία, ηόζν θαηά ηελ δηάξθεηα ηνπ 

ζεηζκνύ, όζν θαη κεηά ηνπο ζεηζκνύο, είλαη δσηηθήο ζεκαζίαο, φπσο 

θηίξηα ηειεπηθνηλσλίαο, παξαγσγήο ελέξγεηαο, λνζνθνκεία, θιηληθέο, 

αγξνηηθά ηαηξεία, δηπιηζηήξηα, ζηαζκνί παξαγσγήο ελέξγεηαο, θηίξηα 

δεκφζησλ επηηειηθψλ ππεξεζηψλ γηα ηελ αληηκεηψπηζε έθηαθησλ 

αλαγθψλ απφ ζεηζκφ 
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Κηίξηα πνπ ζηεγάδνπλ έξγα κνλαδηθήο θαιιηηερληθήο αμίαο, φπσο 

κνπζεία, απνζήθεο κνπζείσλ 

Πίλαθαο 2.7 Καηεγνξίεο ζπνπδαηφηεηαο θηηξίσλ αληηζεηζκηθνχ θαλνληζκνχ 

 

 

Καηεγνξία ζπνπδαηφηεηαο γΗ 

I 0,80 

II 1,00 

III 1,20 

IV 1,40 

Πίλαθαο 2.8 Πξνζδηνξηζκφο ζπληειεζηήο ζπνπδαηφηεηαο γI ζπλαξηήζεη ηεο θαηεγνξίαο 

ζπνπδαηφηεηαο ησλ θαηαζθεπψλ 

 

2.5.4 Διαζηηθό θάζκα ζρεδηαζκνύ 

   Οη ζεηζκηθέο δηεγέξζεηο ζηελ επηθάλεηα ηνπ εδάθνπο νξίδνληαη απφ δχν νξηδφληηεο 

(θάζεηεο κεηαμχ ηνπο) θαη κία θαηαθφξπθε ζπληζηψζα ζηαηηθά αλεμάξηεηεο κεηαμχ ηνπο 

θαη θαζνξίδνληαη κε ηελ βνήζεηα θαζκάησλ απφθξηζεο. Σν θάζκα απφθξηζεο είλαη έλα 

δηάγξακκα πνπ δίλεη ηελ κέγηζηε απφιπηε επηηάρπλζε φισλ ησλ κνλνβάζκησλ 

ηαιαλησηψλ, αλάινγα ηελ ηδηνπεξίνδφ ηνπο κε ζπγθεθξηκέλε απφζβεζε (δ=5%) θαη γηα κία 

δεδνκέλε ζεηζκηθή δηέγεξζε.  

   Σα θάζκαηα απφθξηζεο πνπ έρνπλ θαηαγξαθεί παξνπζηάδνπλ κεγάιεο δηαθνξέο πνπ 

νθείινληαη ζηα ραξαθηεξηζηηθά ηεο ζεηζκηθήο δηέγεξζεο θαη ζηνπο δηάθνξνπο ηχπνπο 

εδάθνπο. Έηζη, θαηά ηνλ ζρεδηαζκφ κίαο λέαο θαηαζθεπήο ε ζεηζκηθή δηέγεξζε ζηελ 

επηθάλεηα ηνπ εδάθνπο πξνζνκνηψλεηαη κε ην ειαζηηθφ θάζκα ζρεδηαζκνχ πνπ θαιχπηεη 

ηηο κνξθέο ησλ θαζκάησλ πηζαλψλ ζεηζκψλ πνπ ελδέρεηαη λα εθδεισζνχλ ζηελ ππφ 

εμέηαζε πεξηνρή. Ζ επηινγή ηεο κνξθήο ηνπ ειαζηηθνχ θάζκαηνο απφθξηζεο πνπ πξέπεη λα 

ρξεζηκνπνηεζεί θαζνξίδεηαη απφ ην Δζληθφ Πξνζάξηεκα ηεο θάζε ρψξαο, έηζη γηα ηελ 

πεξίπησζε ηεο θαηαζθεπήο ρξεζηκνπνηήζεθε ην νξηδφληην θάζκα ειαζηηθήο απφθξηζεο 

ηχπνπ 1. 

Οη ηηκέο ησλ πεξηφδσλ TB, TC, TD θαη ηνπ ζπληειεζηή εδάθνπο S εμαξηψληαη απφ ηελ 

θαηεγνξία ηνπ εδάθνπο. 
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΢ρήκα 2.36 Σηκέο ησλ παξακέηξσλ πνπ πεξηγξάθνπλ ηα ζπληζηακέλα θάζκαηα ειαζηηθήο 

απφθξηζεο, ηχπνπ 1 

 

 

   Ζ ηθαλφηεηα ησλ θνξέσλ λα παξνπζηάδνπλ αληνρή ζε ζεηζκηθέο δξάζεηο ζηελ κε – 

γξακκηθή πεξηνρή επηηξέπεη, γεληθά, ηνλ ζρεδηαζκφ ηνπο γηα αλάιεςε ζεηζκηθψλ δπλάκεσλ 

κηθξφηεξσλ απφ εθείλεο πνπ αληηζηνηρνχλ ζε γξακκηθή ειαζηηθή απφθξηζε. 

 

   Γηα λα απνθεπρζεί ε εθηέιεζε πιήξσο αλειαζηηθήο αλάιπζεο ζηελ κειέηε, ε ηθαλφηεηα 

ηνπ θνξέα γηα απφδνζε ελέξγεηαο κέζσ ηεο πιάζηηκεο ζπκπεξηθνξάο ησλ ζηνηρείσλ ηνπ 

ή/θαη άιισλ κεραληζκψλ, ιακβάλεηαη ππφςε κε εθηέιεζε ειαζηηθήο αλάιπζεο βαζηζκέλεο 

ζε θάζκα απφθξηζεο κεησκέλν ζε ζρέζε κε ην ειαζηηθφ, πνπ νλνκάδεηαη «θάζκα 

ζρεδηαζκνχ». Ζ κείσζε απηή επηηπγράλεηαη κε ηελ εηζαγσγή ηνπ ζπληειεζηή 

ζπκπεξηθνξάο q. 

2.5.5 ΢πληειεζηήο ζπκπεξηθνξάο q 

Ο ζπληειεζηήο ζπκπεξηθνξάο qείλαη κία πξνζέγγηζε ηνπ ιφγνπ ησλ ζεηζκηθψλ δπλάκεσλ 

ζηηο νπνίεο ζα ππνβαιιφηαλ ν θνξέαο εάλ ε απφθξηζή ηνπ ήηαλ απεξηφξηζηα ειαζηηθή κε 

ημψδε απφζβεζε 5% πξνο ηηο ζεηζκηθέο δπλάκεηο πνπ κπνξνχλ λα ρξεζηκνπνηεζνχλ ζηελ 

κειέηε, κε έλα ζπκβαηηθφ πξνζνκνίσκα ειαζηηθήο αλάιπζεο, εμαζθαιίδνληαο φκσο 

ηθαλνπνηεηηθή απφθξηζε ηνπ θνξέα. 

   Οη ηηκέο ηνπ ζπληειεζηή ζπκπεξηθνξάο qπνπ πεξηιακβάλνπλ επίζεο ηελ επηξξνή ημψδνπο 

απφζβεζεο δηαθνξεηηθήο απφ 5%, δίλνληαη γηα δηάθνξα πιηθά θαη ζηαηηθά ζπζηήκαηα ζε 

εμάξηεζε απφ ηηο ζρεηηθέο θαηεγνξίεο πιαζηηκφηεηαο ζηα δηάθνξα κέξε ηνπ ΔΝ 1998. Ζ 

ηηκή ηνπ ζπληειεζηή ζπκπεξηθνξάο qκπνξεί λα είλαη δηαθνξεηηθή ζε δηαθνξεηηθέο 

νξηδφληηεο δηεπζχλζεηο ηνπ θνξέα, αιιά ε θαηεγνξία πιαζηηκφηεηαο είλαη ε ίδηα ζε φιεο ηηο 

δηεπζχλζεηο.  

 

Γηα ηηο νξηδφληηεο ζπληζηψζεο ηεο ζεηζκηθήο δξάζεο ην θάζκα ζρεδηαζκνχ Sd(T), νξίδεηαη 

απφ ηηο αθφινπζεο εθθξάζεηο: 
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 Se(T) = ag*S*[1 + 
 

  
*(ε*2,50 – 1)]                          γηα 0 ≤ Σ ≤ ΣB                   (2–17) 

 

 Se(T) = ag*S*ε*2,50                                                 γηα TB ≤ T ≤ TC                 (2–18) 

 

 Se(T) = ag*S*ε*2,50*
  

 
                                    γηα TC ≤ T ≤ TD                 (2–19) 

 

 Se(T) = ag*S*ε*2,50*
     

  
                              γηα TD ≤ T ≤ 4 sec               (2–20) 

 

΢χκθσλα κε ην Δζληθφ Πξνζάξηεκα, ε ηηκή βαζίδεηαη ζε β=0,20 φπνπ: 

 

 Sd(T) είλαη ην θάζκα ζρεδηαζκνχ 

 Σ είλαη ε πεξίνδνο ηαιάλησζεο ελφο γξακκηθνχ ζπζηήκαηνο κίαο  

 ειεπζεξίαο θίλεζεο 

 αg είλαη ε εδαθηθή επηηάρπλζε ζρεδηαζκνχ ζε έδαθνο θαηεγνξίαο Α (αg = γΗ*αgR) 

 TB είλαη ε πεξίνδνο θάησ νξίνπ ηνπ θιάδνπ ζηαζεξήο θαζκαηηθήο επηηάρπλζεο 

 TC είλαη ε πεξίνδνο άλσ νξίνπ ηνπ θιάδνπ ζηαζεξήο θαζκαηηθήο επηηάρπλζεο 

 TD είλαη ε ηηκή ηεο πεξηφδνπ πνπ νξίδεη ηελ αξρή ηεο πεξηνρήο ζηαζεξήο κεηαθίλεζεο 

ηνπ θάζκαηνο 

 q είλαη ν ζπληειεζηήο ζπκπεξηθνξάο 

 B είλαη ζπληειεζηήο θαηψηαηνπ νξίνπ γηα ην νξηδφληην θάζκα ζρεδηαζκνχ. 

Ζ ηηκή πνπ ιακβάλεηαη ζε κία ρψξα κπνξεί λα εληνπηζηεί ζην Δζληθφ Πξνζάξηεκα. 

 ε είλαη ν δηνξζσηηθφο ζπληειεζηήο απφζβεζεο φπνπ γηα S=5% 

 

Ο ζπληειεζηήο ζπκπεξηθνξάο q εθθξάδεη ηελ ηθαλφηεηα ελφο δνκηθνχ ζπζηήκαηνο λα 

απνξξνθά ελέξγεηα κέζσ πιάζηηκεο ζπκπεξηθνξάο ησλ δνκηθψλ ηνπ κειψλ, ρσξίο λα 

κεηψλεηαη δξαζηηθά ε αληνρή ηεο ζε ηνπηθφ θαη θαζνιηθφ επίπεδν. Με ηνλ ηξφπν απηφλ, 

απνκεηψλεη ηηο ζεηζκηθέο επηηαρχλζεηο ηεο θαηαζθεπήο ιφγσ κεηειαζηηθήο ζπκπεξηθνξάο 

ζε ζρέζε κε ηηο επηηαρχλζεηο πνπ ζα επηβαιιφηαλ ζε έλα απεξηφξηζηα ειαζηηθφ ζχζηεκα.  

   Ζ ηηκή ηνπ ζπληειεζηή ζπκπεξηθνξάο q κε ηελ νπνία δηαηξείηαη ην ειαζηηθφ θάζκα πνπ 

ρξεζηκνπνηείηαη ζηελ γξακκηθή αλάιπζε, εμαξηάηαη απφ: 

 ηελ θαηεγνξία πιαζηηκφηεηαο πνπ επηιέγεηαη γηα ηνλ ζρεδηαζκφ 

 ηελ ηηκή ηνπ θαηαζθεπαζηηθνχ ζπζηήκαηνο παξαιαβήο ησλ ζεηζκηθψλ θνξηίσλ 

 ηελ θαλνληθφηεηα ηεο θαηαζθεπήο. 

   Ο ζπληειεζηήο ζπκπεξηθνξάο qιακβάλεη ππφςε ηελ ηθαλφηεηα απφδνζεο ελέξγεηαο ηνπ 

θνξέα. Γηα θαλνληθά ζπζηήκαηα θνξέσλ, ν ζπληειεζηήο ζπκπεξηθνξάο qζα πξέπεη λα 

ιακβάλεηαη κε βάζε ηηο αλψηεξεο νξηαθέο ηηκέο πνπ δίδνληαη ζηνλ Πίλαθα 2.9. 

 

 

΢ηαηηθόο ηύπνο Καηεγνξία Πιαζηηκόηεηαο 

 ΚΠΜ ΚΠΤ 

1) Πιαίζηα παξαιαβήο ξνπψλ 4,00 5*αu/α1 

2) Πιαίζην κε ζπλδέζκνπο, ρσξίο   
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εθθεληξφηεηα 

Γηαγψληνη ζχλδεζκνη 

΢χλδεζκνη κνξθήο V 

 

4,00 

2,00 

 

4,00 

2,50 

3) Πιαίζηα κε έθθεληξνπο ζπλδέζκνπο 4,00 5*αu/a1 

4) Αλεζηξακκέλν εθθξεκέο 2,00 2*αu/a1 

5) ΢πζηήκαηα κε ππξήλεο απφ 

ζθπξφδεκα ή ηνηρψκαηα απφ 

ζθπξφδεκα 

 

5
ν
 θεθάιαην EC8 

 

5
ν
 θεθάιαην 

EC8 

6) Πιαίζην παξαιαβήο ξνπψλ κε 

ζπλδέζκνπο ρσξίο εθθεληξφηεηα 

 

4,00 

 

4*αu/a1 

7) Πιαίζηα παξαιαβήο ξνπψλ κε 

ηνηρνπιεξψζεηο 

 

−  

 

− 

8) Αζχλδεηεο ηνηρνπιεξψζεηο απφ 

ζθπξφδεκα ή ηνηρνπνητα, ζε επαθή κε 

ην πιαίζην 

 

2,00 

 

2,00 

9) ΢πλδεδεκέλεο ηνηρνπιεξψζεηο απφ 

σπιηζκέλν ζθπξφδεκα 

7
ν 
θεθάιαην EC8 7

ν
θεθάιαην 

EC8 

10) Σνηρνπιεξψζεηο κνλσκέλεο έλαληη 

ηνπ πιαηζίνπ (πιαίζηα ξνπψλ) 

 

4,00 

 

5*αu/a1 

Πίλαθαο 2.9 Αλψηεξεο νξηαθέο ηηκέο αλαθνξάο ησλ ζπληειεζηψλ ζπκπεξηθνξάο γηα ζπζηήκαηα 

θαλνληθά ζε φςε 

 

Γηα ην θηίξην πνπ κειεηάηαη, επηιέρηεθε Καηεγνξία Μέζεο Πιαζηηκφηεηαο θαη ν 

ζπληειεζηήο ζπκπεξηθνξάο γηα ηνλ θνξέα κε πιαίζηα παξαιαβήο ξνπψλ, θαζψο θαη γηα ηνλ 

θνξέα κε πιαίζην κε δηαγψληνπο ζπλδέζκνπο ρσξίο εθθεληξφηεηα είλαη q=4,00. 

 

Γηα ηνλ πξνζδηνξηζκφ ηεο ζεηζκηθήο απφθξηζεο πξνβιέπεηαη απφ ηνλ Δπξσθψδηθα 8 ε 

εθαξκνγή ηεο δπλακηθήο θαζκαηηθήο κεζφδνπ γηα ηελ νπνία αθνινπζνχκε ηα εμήο βήκαηα: 

 Τπνινγηζκφο ηδηνζπρλνηήησλ (σi) – ηδηνκνξθψλ (θi). 

 Τπνινγηζκφο γεληθεπκέλεο κάδαο (mi), ζπληειεζηή ζπκκεηνρήο (Γi) θαη δξψζαο κάδαο 

(Mi) ηεο iηδηνκνξθήο. ΢χκθσλα κε ηνλ Δπξσθψδηθα 8 ην άζξνηζκα ησλ δξψλησλ καδψλ 

γηα ηηο ηδηνκνξθέο πνπ ιακβάλνληαη ππφςε, πξέπεη λα είλαη ηνπιάρηζηνλ ην 90% ηεο 

ζπλνιηθήο κάδαο, ελψ ιακβάλνληαη φιεο νη ηδηνκνξθέο κε δξψζα ηδηννξθηθή κάδα 

κεγαιχηεξε ηνπ 5% ηεο ζπλνιηθήο κάδαο. 

 Βάζε ηνπ θάζκαηνο ζρεδηαζκνχ ππνινγίδνληαη νη κέγηζηεο απνθξίζεηο γηα θάζε 

ζπληζηψζα ηεο ζεηζκηθήο δηέγεξζεο. 

 Δπαιιειία ησλ κέγηζησλ ηδηνκνξθηθψλ απνθξίζεσλ κε ηελ κέζνδν CQC – Πιήξνπο 

Σεηξαγσληθήο Δπαιιειίαο. 

 Υσξηθφο ζπλδπαζκφο AED = ± EX ± 0,30*EY θαη AED = ± EY ± 0,30*EX 
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2.5.6 Γεδνκέλα αληηζεηζκηθνύ ζρεδηαζκνύ θηηξίνπ 

Γηα ηελ πεξηνρή ηεο Θεζζαινλίθεο πξνθχπηνπλ ηα εμήο δεδνκέλα: 

Εψλε ΢εηζκηθήο Δπηθηλδπλφηεηαο: II 

Δδαθηθή επηηάρπλζε: αgR=0,24g → αgR=2,40m/s
2
 

Καηεγνξία εδάθνπο: B → TB=0,15sec, TC=0,50sec, TD=2,50sec, S=1,20 

΢πληειεζηήο ζπνπδαηφηεηαο: ΗΗ → γΗ=1,00 

΢εηζκηθή επηηάρπλζε ζεηζκνχ αg: αg= γΗ*αgR=1,00*2,40=2,40m/s
2
 → αg=2,40m/s

2
  (2– 21) 

΢πληειεζηήο ζπκπεξηθνξάο: q=4,00 

 

2.6 Οξηαθέο θαηαζηάζεηο θαηαζθεπήο 

Οξηαθέο θαηαζηάζεηο νλνκάδνληαη νη θαηαζηάζεηο πέξα ησλ νπνίσλ ν θνξέαο ή ηκήκα ηνπ 

θνξέα δελ ηθαλνπνηεί πιένλ ηα θξηηήξηα ζρεδηαζκνχ ηνπ. Γηαθξίλνληαη ζηηο παξαθάησ 

θαηεγνξίεο. 

A. Οξηαθέο Καηαζηάζεηο Αζηνρίαο (Ultimate Limit States – ULS, πιαζηηθέο αληνρέο, 

απψιεηα επζηάζεηαο, ζξαχζε, θφπσζε, αλαηξνπή), πνπ ζπλδένληαη κε θαηάξξεπζε ή κε 

ηζνδχλακεο κνξθέο αζηνρίαο ηνπ θνξέα ή ηκήκαηνο ηνπ θνξέα. 

B. Οξηαθέο Καηαζηάζεηο Λεηηνπξγηθόηεηαο (Serviceability Limit States – SLS, 

κεηαηνπίζεηο, ηαιαληψζεηο, ξεγκαηψζεηο), πνπ ζπλδένληαη κε ζπλζήθεο πέξαλ ησλ 

νπνίσλ δελ πιεξνχληαη πιένλ νη θαζνξηζκέλεο ιεηηνπξγηθέο απαηηήζεηο γηα ηνλ θνξέα ή 

γηα κέινο απηνχ. 

2.6.1 Οξηαθή θαηάζηαζε αζηνρίαο 

   Οη νξηαθέο θαηαζηάζεηο αζηνρίαο ζρεηίδνληαη κε ηελ αζθάιεηα ησλ αλζξψπσλ, ηελ 

αζθάιεηα ηνπ θνξέα θαη ηελ πξνζηαζία ησλ πεξηερνκέλσλ ηνπ, αθνξνχλ δε ηηο παξαθάησ 

θαηαζηάζεηο: 

I. Απψιεηα ηζνξξνπίαο ηνπ θνξέα ζεσξνχκελνπ σο άθακπηνπ ζψκαηνο ή 

νπνηνπδήπνηε κέξνπο ηνπ 

II. Αζηνρία ιφγσ ππεξβάιινπζαο παξακφξθσζεο, κεηαηξνπήο ηνπ θνξέα ή 

νπνηνπδήπνηε κέξνπο ηνπ ζε κεραληζκφ, ζξαχζε, απψιεηα επζηάζεηαο ηνπ θνξέα ή 

νπνηνπδήπνηε κέξνπο ηνπ, ζπκπεξηιακβαλνκέλνπ ησλ ζηεξίμεσλ θαη ησλ ζεκειίσλ. 

III. Αζηνρία ε νπνία πξνθαιείηαη απφ θφπσζε ή άιιεο επηδξαζεηο πνπ εμαξηψληαη απφ 

ηνλ ρξφλν. 

 

Οη ζπλδπαζκνί ζρεδηαζκνχ γηα ηνλ έιεγρν ζηελ νξηαθή θαηάζηαζε αζηνρίαο, είλαη νη 

αθφινπζνη: 

1. Βαζηθνί ζπλδπαζκνί 

 

Ed = ∑         *      +   *p +     *     + ∑         *    *    ),                         (2–22) 
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2. Σπρεκαηηθνί ζπλδπαζκνί 

 

Ed = ∑         + P + Ad +     *     + ∑         *    ),                                         (2–23) 

 

3. ΢εηζκηθνί ζπλδπαζκνί 

 

Ed = ∑         + P + AEd+ ∑         *    ),                                                                   (2–24) 

 

φπνπ P = p = 0, είλαη ε ραξαθηεξηζηηθή ηηκή ηεο πξνέληαζεο 

 

2.6.1.1 Μη ζειζμικοί ζςνδςαζμοί (Γςζμενείρ θοπηίζειρ) 

Βαζηθό κεηαβιεηό: Ωθέιηκα θνξηία 

Άλεκνο 0° 

1,35*(Deadloads + Additional) + 1,50*LIVE +  1,50*0,60*Wtotal (+X +0,20) 

1,35*(Deadloads + Additional) + 1,50*LIVE +  1,50*0,60*Wtotal (+X −0,30) 

Άλεκνο 90° 

1,35*(Deadloads + Additional) + 1,50*LIVE +  1,50*0,60*Wtotal (+Y +0,20) 

1,35*(Deadloads + Additional) + 1,50*LIVE +  1,50*0,60*Wtotal (+Y−0,30) 

Άλεκνο 180° 

1,35*(Deadloads + Additional) + 1,50*LIVE +  1,50*0,60*Wtotal (−X +0,20) 

1,35*(Deadloads + Additional) + 1,50*LIVE +  1,50*0,60*Wtotal (−X −0,30)  

Άλεκνο 270° 

1,35*(Deadloads + Additional) + 1,50*LIVE +  1,50*0,60*Wtotal (−Y+0,20)  

1,35*(Deadloads + Additional) + 1,50*LIVE +  1,50*0,60*Wtotal (−Y−0,30) 

 

Βαζηθό κεηαβιεηό: Άλεκνο 

Άλεκνο 0° 

1,35*(Deadloads + Additional) + 1,50*0,70*LIVE +  1,50*Wtotal (+X +0,20) 

1,35*(Deadloads + Additional) + 1,50*0,70*LIVE +  1,50*Wtotal (+X −0,30) 

Άλεκνο 90° 

1,35*(Deadloads + Additional) + 1,50*0,70*LIVE +  1,50*Wtotal (+Y +0,20) 

1,35*(Deadloads + Additional) + 1,50*0,70*LIVE +  1,50*Wtotal (+Y−0,30) 

Άλεκνο 180° 

1,35*(Deadloads + Additional) + 1,50*0,70*LIVE +  1,50*Wtotal (−X +0,20) 

1,35*(Deadloads + Additional) + 1,50*0,70*LIVE +  1,50*Wtotal (−X −0,30)  

Άλεκνο 270° 

1,35*(Deadloads + Additional) + 1,50*0,70*LIVE +  1,50*Wtotal (−Y+0,20)  

1,35*(Deadloads + Additional) + 1,50*0,70*LIVE +  1,50*Wtotal (−Y−0,30) 

 

2.6.1.2 Σειζμικοί ζςνδςαζμοί 

   Καηά ηνλ ζρεδηαζκφ ησλ δνκεκάησλ επηηξέπεηαη λα εθαξκνζζνχλ απινχζηεξνη θαλφλεο 

επαιιειίαο ησλ ζπληζησζψλ ηνπ ζεηζκνχ, νπφηε δεκηνπξγνχληαη νη παξαθάησ 8 ζεηζκηθνί 
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ζπλδπαζκνί. ΢ε απηνχο γίλεηαη ε απιντθή ζεψξεζε ηεο ηαπηφρξνλεο δξάζεο ηνπ ζεηζκνχ 

ζηηο δχν θχξηεο δηεπζχλζεηο X (Ex) θαη Y (EY) ζε πνζνζηφ 100% θαη 30%. 

 

                                    Ed = ∑         + P + AEd + ∑                                             (2–25)    

 

Βαζηθό κεηαβιεηό: ΢εηζκηθό θνξηίν EX 

1,00*Μφληκα + 0,30*Χθέιηκα + 1,00*EX + 0,30*EY 

1,00*Μφληκα + 0,30*Χθέιηκα + 1,00*EX − 0,30*EY 

1,00*Μφληκα + 0,30*Χθέιηκα − 1,00*EX + 0,30*EY 

1,00*Μφληκα + 0,30*Χθέιηκα − 1,00*EX − 0,30*EY 

 

Βαζηθό κεηαβιεηό: ΢εηζκηθό θνξηίν EY 

1,00*Μφληκα + 0,30*Χθέιηκα + 0,30*EX + 1,00*EY 

1,00*Μφληκα + 0,30*Χθέιηκα + 0,30*EX −1,00*EY 

1,00*Μφληκα + 0,30*Χθέιηκα − 0,30*EX + 1,00*EY 

1,00*Μφληκα + 0,30*Χθέιηκα − 0,30*EX −1,00*EY 

 

φπνπ: 

EX: ΢εηζκηθφ θνξηίν θαηά ηελ δηεχζπλζε Υ 

EY: ΢εηζκηθφ θνξηίν θαηά ηελ δηεχζπλζεY 

 

Γξάζεηο ς0 ς2 

Δπηβαιιφκελα θνξηία – Καηεγνξία B: Ξελνδνρεία 0,70 0,30 

Φνξηία αλέκνπ ζε θηίξηα 0,60 0,00 

Πίλαθαο 2.10 Πξνηεηλφκελεο ηηκέο ησλ ζπληειεζησλ ςi 

2.6.2 Οξηαθή θαηάζηαζε ιεηηνπξγηθόηεηαο 

Οη νξηαθέο θαηαζηάζεηο ιεηηνπξγηθφηεηαο αθνξνχλ ηηο ιεηηνπξγηθέο απαηηήζεηο απφ θνξέα 

ή έλα δνκηθφ κέινο, ηελ άλεζε ησλ ρξεζηψλ θαη ηελ εμσηεξηθή εκθάληζε ησλ δνκηθψλ 

ζηνηρείσλ. Οη ζπλδπαζκνί ζρεδηαζκνχ γηα ηνλ έιεγρν ζηελ νξηθαθή θαηάζηαζε 

ιεηηνπξγηθφηεηαο είλαη νη αθφινπζνη: 

1. Υαξαθηεξηζηηθνί ΢πλδπαζκνί 

                                           Ed = ∑         + P + Qk,1 + ∑                                     (2–26) 

 

2. ΢πρλνί ΢πλδπαζκνί 

                         Ed = ∑         + P + ς1,1*Qk,1 + ∑                              (2–27) 

 

3. Οηνλεί Μόληκνη ΢πλδπαζκνί 

                                           Ed = ∑         + P + ∑                                                (2–28) 

 

φπνπ: 

+ : «επαιιειία κε» 

Gk,j : ραξαθηεξηζηηθή ηηκή κφληκσλ δξάζεσλ 
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Qk,i : ραξαθηεξηζηηθή ηηκή επηθξαηέζηεξεο κεηαβιεηήο δξάζεο –  

        ραξαθηεξηζηηθή ηηκή ινηπψλ κεηαβιεηψλ δξάζεσλ i 

AEd : ηηκή ζρεδηαζκνχ ζεηζκηθήο δξάζεο 

Ad : ηηκή ζρεδηαζκνχ ηπρεκαηηθήο δξάζεο 

P: ραξαθηεξηζηηθή ηηκή πξνέληαζεο 

γG,j: επηκέξνπο ζπληειεζηέο αζθαιείαο γηα ηελ κφληκε δξάζε 

γQ,i : επηκέξνπο ζπληειεζηέο αζθαιείαο γηα ηελ κεηαβιεηή δξάζε 

γP : επηκέξνπο ζπληειεζηέο αζθαιείαο γηα ηελ πξνέληαζε 

 

Οη ηηκέο ηνπ ζπληειεζηή γ είλαη: 

Οξηαθή θαηάζηαζε αζηνρίαο: 

γG,j: 1,35 φπνπ είλαη δπζκελήο θαη 1,00 φπνπ είλαη επλντθή 

γQ,1 : 1,50 φπνπ είλαη δπζκελήο θαη 0,00 φπνπ είλαη επλντθή 

γQ,i: 1,50 φπνπ είλαη δπζκελήο θαη 0,00 φπνπ είλαη επλντθή 

 

Οξηαθή θαηάζηαζε ιεηηνπξγηθόηεηαο: 

γG,j: 1,00 φπνπ είλαη δπζκελήο θαη 1,00 φπνπ είλαη επλντθή 

γQ,1 : 1,00 φπνπ είλαη δπζκελήο θαη 1,00 φπνπ είλαη επλντθή 

γQ,i: 1,00 φπνπ είλαη δπζκελήο θαη 1,00 φπνπ είλαη επλντθή 
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3 Γηαζηαζηνιόγεζε ΢ύκκηθησλ Πιαθώλ 

3.1 Γεληθά ζηνηρεία 
   Υξεζηκνπνηείηαη ραιπβδφθπιιν SYMDECK 73 ην νπνίν είλαη έλα γαιβαληζκέλν πξνθίι 

ηξαπεδνεηδνχο ζρήκαηνο πνπ εθαξκφδεηαη γηα ηελ θαηαζθεπή ζχκκηθησλ πιαθψλ κεγάισλ 

αλνηγκάησλ. Δπηπξφζζεηα, κπνξεί λα ρξεζηκνπνηεζεί σο ακηγψο κεηαιιηθφο θνξέαο ηθαλφο 

λα θαιχςεη κεγάια αλνίγκαηα. 

   Σν άλσ πέικα ηνπ ραιπβδφθπιινπ εληζρχεηαη έλαληη ηνπηθνχ ιπγηζκνχ κε κία ελδηάκεζε 

ελίζρπζε ζην κέζν ηνπ. ΢ηνλ θνξκφ ππάξρνπλ εηδηθέο λεπξψζεηο (εληππψκαηα) κήθνπο 

40mm, ηα νπνία πξνζδίδνπλ ηελ επηπιένλ ζπλάθεηα πνπ απαηηείηαη κεηαμχ 

ραιπβδφθπιινπ θαη ζθπξνδέκαηνο κε ζθνπφ λα κεηαθέξνληαη νη δπλάκεηο δηακήθνπο 

δηάηκεζεο πνπ αλαπηχζζνληαη κεηαμχ ησλ δχν πιηθψλ. 

   Σα ραιπβδφθπιια παξάγνληαη πάληα κε ηα πςειά επίπεδα πνηφηεηαο ηνπ εξγνζηαζίνπ ζε 

πάρε απφ 0,75mm – 1,25mm. Ο ράιπβαο πνπ ρξεζηκνπνηείηαη είλαη πςειήο πνηφηεηαο 

S320, ζχκθσλα κε ηνλ Δπξσθψδηθα 3, γαιβαληζκέλνο κε δπλαηφηεηα επηινγήο βαθήο ζε 

κία κεγάιε γθάκα ρξσκάησλ.  

 Αλάπηπγκα: 1250mm 

 Πάρνο: 0,75mm – 1,25mm 

 Κάιπςε: 750 ± 5,00mm 

 Βάζνο: 73 ± 1,00mm 

 Πάηεκα: 187,50 ± 2,00mm 

 

 

 
΢ρήκα 3.1 Υαιπβδφθπιιν 
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΢ρήκα 3.2 Υαιπβδφθπιιν SymDeck 73 

 

   Γηα ηνλ ζρεδηαζκφ θαη ηνλ ππνινγηζκφ ησλ ζχκκηθησλ πιαθψλ ηεο θαηαζθεπήο, 

ρξεζηκνπνηείηαη ην ππνινγηζηηθφ πξφγξακκα SymDeck Designer, ην νπνίν είλαη έλα 

πξφγξακκα θαηάιιειν γηα ηελ αλάιπζε θαη ηελ δηαζηαζηνιφγεζε ζχκκηθησλ πιαθψλ κε 

ραιπβδφθπιιν Symdeck 73 πνπ αλαπηχρζεθε απφ ηελ εηαηξία ΔΛΑ΢ΣΡΟΝ θαη 

θπθινθνξεί δσξεάλ ζην δηαδίθηπν. Ζ ιεηηνπξγία ηνπ πξνγξάκκαηνο βαζίδεηαη ζηνπο εμήο 

θαλνληζκνχο: 

 Δπξσθψδηθαο 3 – Μέξνο 1.3 

 Δπξσθψδηθαο 4 – Μέξνο 1.1 

 ΔΚΧ΢ 2000 

   Δπηιεγεηαη ην ραιπβδφθπιιν λα είλαη ζπλερέο θαη λα ζηεξίδεηαη ζηηο δεπηεξεχνπζεο 

δνθνχο. Δπηιχεηαη κία ζπλερήο δνθφο 6 αλνηγκάησλ. Δπηιέγνληαη ηα ειάρηζηα κεγέζε θαη ν 

έιεγρνο απνδεηθλχεη φηη επαξθνχλ. ΢ηηο επφκελεο παξαγξάθνπο πεξηγξάθεηαη ε δηαδηθαζία 

δηαζηαζηνιφγεζεο ηεο ζχκκηθηεο πιάθαο. Αξρηθά, ειέγρεηαη ην ραιπβδφθπιιν ζηελ θάζε 

θαηαζθεπήο θαη, έπεηηα, ε ζχκκηθηε πιάθα ζηελ θάζε ιεηηνπξγίαο.  

 Πάρνο πιάθαο: hπιάθαο = 16cm 

 Πάρνο ραιπβδφθπιισλ: tp= 0,80mm 

 Οπιηζκνί: Φ8/25 

 Δπηθάιπςε νπιηζκψλ: c=30mm 
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΢ρήκα 3.3 Λσξίδα πιάηνπο 1m 

 

3.2 Έιεγρνο ραιπβδόθπιινπ ζηελ θάζε θαηαζθεπήο 
   Ο έιεγρνο αληνρήο θαη επάξθεηαο ηνπ ραιπβδφθπιινπ ζηελ θάζε θαηαζθεπήο 

πξαγκαηνπνηείηαη ζχκθσλα κε ηηο νδεγίεο ηνπ Δπξσθψδηθα 3, κέξνο 1.3 πνπ 

πξαγκαηεχεηαη ηελ αλάιπζε θαη δηαζηαζηνιφγεζε ιεπηφηνηρσλ δηαηνκψλ ςπρξήο έιαζεο.  

Αλαθέξνληαη ηα θνξηία πνπ ζπκκεηέρνπλ  ζηελ θάζε θαηαζθεπήο:  

1. Ίδηνλ βάξνο ραιπβδφθπιινπ 

2. Ίδηνλ βάξνο ζθπξνδέκαηνο 

3. Φνξηίν δηαζηξσζεο:  

 q1 = 0,75 kN/m
2
 νκνηφκνξθα θαηαλεκεκέλν θνξηίν 

 q2 = 0,75 kN/m
2
 νκνηφκνξθα θαηαλεκεκέλν θνξηίν ζε επηθάλεηα 3x3(m) 

 

   Με ηα θνξηία απηά γίλεηαη ε δηαζηαζηνιφγεζε ηνπ ραιπβδφθπιινπ ζηελ θάζε 

θαηαζθεπήο. Ζ επηινγή ηνπ ζηαηηθνχ ζπζηήκαηνο θαη ε δηαζηαζηνιφγεζε ηνπ 

ραιπβδφθπιινπ γίλεηαη κε βάζε ηνπο πίλαθεο ησλ θαηαζθεπαζηψλ. 
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Φνξηίν ζρεδηαζκνχ: γG*gp + (γC*gc + 0,75*γQ) + γQ*qconstruction                                      (3–1) 

 

 
Δηθφλα 3.1 ΢ηαηηθφ ζχζηεκα ραιπβδφθπιινπ 

 

 

 
Δηθφλα 3.2 Γηάγξακκα ξνπψλ θάκςεο ραιπβδφθπιινπ ζηελ θάζε θαηαζθεπήο  

 

 

Πξαγκαηνπνηνχληαη δχν έιεγρνη: 

 Έιεγρνο θάκςεο 

 Έιεγρνο βειψλ 

 

Καη νη δύν έιεγρνη είλαη επηηπρείο. 

 

3.3 Έιεγρνο πιαθώλ ζηελ θάζε ιεηηνπξγίαο 
   ΢χκθσλα κε ηηο πξνδηαγξαθέο ηνπ Δπξσθψδηθα 4, κέξνο 1.1 ηζρχνπλ νη εμήο πεξηνξηζκνί 

γηα ηα ειάρηζηα πάρε ησλ ζχκκηθησλ πιαθψλ: 

 min h = 80mm 

 min hc = 40mm 

 Δληφο ηνπ χςνπο hc ηνπ ζθπξνδέκαηνο πξέπεη λα ηνπνζεηείηαη δηακήθεο θαη 

εγθάξζηνο νπιηζκφο, κε ειάρηζην εβδαδφλ 80mm
2
/m αλά θαηεχζπλζε 

 Διάρηζηε απφζηαζε κεηαμχ ησλ ξάβδσλ: min{2h, 350mm} 

Αλαθέξνληαη ηα θνξηία πνπ ζπκκεηέρνπλ  ζηελ θάζε ιεηηνπξγίαο:  

1. Ίδηνλ βάξνο ραιπβδφθπιινπ 

2. Ίδηνλ βάξνο ζθπξνδέκαηνο 

3. Πξφζζεηα κφληκα θνξηία gadditional = 3,50 kN/m
2
 

4. Κηλεηά: qlive = 2,00 kN/m
2
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Φνξηίν ζρεδηαζκνχ πιάθαο ζηελ Ο.Κ.Α.: γG*(g + gadditional) + γQ*qlive                           (3–2) 

 

 
Δηθφλα 3.3 Γηάγξακκα ξνπψλ θάκςεο ραιπβδφθπιινπ ζηελ θάζε ιεηηνπξγίαο 

 

Πξαγκαηνπνηνχληαη ηέζζεξηο έιεγρνη: 

 Έιεγρνο θάκςεο 

 Έιεγρνο εγθάξζηαο δηάηκεζεο 

 Έιεγρνο δηακήθνπο δηάηκεζεο 

 Έιεγρνο βειψλ 

 

Καη νη ηέζζεξηο έιεγρνη ζηελ Οξηαθή Καηάζηαζε Αζηνρίαο είλαη επηηπρείο. 
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4 Γηαζηαζηνιόγεζε ΢ύκκηθησλ ΢ηνηρείσλ Κηηξίνπ 

4.1 Γηαζηαζηνιόγεζε ΢ύκκηθησλ Γνθώλ 

   ΢ην θεθάιαην απηφ πξαγκαηνπνηείηαη ε δηαδηθαζία ειέγρνπ ησλ δνθψλ, νη νπνηεο 

επηιέγεζαλ λα θαηαζθεπζηνχλ ακθηέξεηζηεο θαη ζχκκηθηεο. Απηέο νη δνθνί είλαη νη 

δηαδνθίδεο θαη νη δεπηεξεχνπζεο δνθνί. Παξνπζηάδνληαη ζεσξεηηθά φινη νη έιεγρνη πνπ 

πξαγκαηνπνηήζεθαλ πξνθεηκέλνπ λα γίλεη θαηαλνεηφο ν ηξφπνο δηαζηαζηνιφγεζήο ηνπο. 

Γηα ηελ επίιπζε ησλ δνθψλ ρξεζηκνπνηήζεθε ην πξφγξακκα ArcelorMittal Beams 

Calculator version 3.47 ηεο πνιπεζληθήο εηαηξίαο ArcelorMittal. 

Δπηιχνληαη ηέζζεξηο (4) ραξαθηεξηζηηθέο δνθνί – κία θχξηα θαη ηξεηο δεπηεξεχνπζεο, φπσο 

παξνπζηάδνληαη θαη ζηα παξαθάησ ζρήκαηα, νη νπνίεο είλαη δπζκελέζηεξεο θαη 

ηνπνζεηήζεθαλ παληνχ ίδηεο. Απφ ηελ επίιπζε πξνέθπςαλ νη εμήο δπζκελέζηεξνη δνθνί: 

 

Σύπνο δνθνύ Γηαηνκή Μήθνο δνθνύ (m) Πιάηνο επηξξνήο δνθνύ (m) 

Γηαδνθίδα HEA 260 7,95 1,99 

Γεπηεξεχνπζα HEA 160 5,50 1,12 

Γεπηεξεχνπζα HEA 180 2,35 1,12 

Γεπηεξεχνπζα HEA 220 9,20 2,30 

Πίλαθαο 4.1 Βαζηθά ραξαθηεξηζηηθά ησλ δνθψλ ηεο θαηαζθεπήο 

 

Παξνπζηάδνληαη νη ζχκκηθηεοθχξηεο θαη δεπηεξεχνπζεο δνθνί HEA 160, HEA 180, ΖΔΑ 

220, HEA 260 φπσο κνξθψλνληαη ζην πξφγξακκα ArcelorMittalBeamsCalculatorversion 

3.47 πξνθεηκέλνπ λα δηαζηαζηνινγεζνχλ. 
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΢ρήκα 4.1 Κχξηα δνθφο HEA 260  

 

 

 
΢ρήκα 4.2 Γεπηεξεχνπζα δνθφο HEA 160 

 

 

 
΢ρήκα 4.3 Γεπηεξεχνπζα δνθφο HEA 180 

 

 

 
΢ρήκα 4.4 Γεπηεξεχνπζα δνθφο HEA 220 

4.1.1 Έιεγρνο δνθώλ ζηελ θάζε θαηαζθεπήο 

΢ηελ θάζε θαηαζθεπήο νη δνθνί ειέγρνληαη σο κεηαιιηθέο. Οη έιεγρνη αθνξνχλ ηφζν ηελ 

Οξηαθή Καηάζηαζε Αζηνρίαο (Ο.Κ.Α.), φζν θαη ηελ νξηαθή θαηάζηαζε ιεηηνπξγηθφηεηαο 

(Ο.Κ.Λ.). Οη έιεγρνη ζε Όξηαθή Καηάζηαζε Αζηνρίαο γίλνληαη ζε επίπεδν δηαηνκήο θαη 
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κέινπο, φπσο πεξηγξάθεηαη ζηελ ζπλέρεηα ηεο ελφηεηαο. ΢ηελ θάζε θαηαζθεπήο νη 

κεηαιιηθέο δνθνί πεξηιακβάλνπλ: 

 Σν ίδηνλ βάξνο ηνπ λσπνχ ζθπξνδέκαηνο (γλσπφ_ζθπξφδεκα = 26kN/m
3
) 

 Σν ίδηνλ βάξνο ηεο ζχκκηθηεο πιάθαο (γζχκκηθηε_πιάθα = 2,70 kN/m
2
) 

 Σν ίδηνλ βάξνο ησλ κεηαιιηθψλ δνθψλ  

i. ΖΔΑ 160:g= 0,305 kN/m 

ii. HEA 180: g = 0,356 kN/m 

iii. HEA 220:g = 0,505 kN/m 

iv. HEA 260:g = 0,681 kN/m 

 

Αθνινπζνχλ ηα βήκαηα κε ηα νπνία επηιχνληαη νη δνθνί απφ ην πξφγξακκα: 

 

 Καηάηαμε δηαηνκήο ζηδεξνδνθνύ 

   Ζ θαηάηαμε κίαο δηαηνκήο εμαξηάηαη απφ ηε ζρέζε ηνπ πιάηνπο πξνο ην πάρνο ησλ 

ηκεκάησλ ηεο πνπ ππφθεηληαη ζε ζιίςε. Οη δνθνί ηεο εξγαζίαο θαηαπνλνχληαη απφ 

εγθάξζηα θνξηία. Δπνκέλσο, γηα ηελ θαηάηαμε ησλ δηαηνκψλ γίλεηαη έιεγρνο ηνπ θνξκνχ 

ζε θάκςε θαη ησλ πεικάησλ ζε ζιίςε.  

 

 Έιεγρνο ζε δηάηκεζε 

Ζ ηηκή ζρεδηαζκνχ ηεο δηαηκεηηθήο δχλακεο VEdθάζε δηαηνκήο πξέπεη λα ηθαλνπνηείηαη 

απφ ηελ ζρέζε:  

                                                  
   

     
 ≤ 1,00                                                  (4–1) 

φπνπ: 

Vc,Rdείλαη ε δηαηκεηηθή αληνρή ζρεδηαζκνχ. Γηα ειαζηηθφ ζρεδηαζκφ, Vc,Rdείλαη ε ειαζηηθή 

δηαηκεηηθή αληνρή. Γηα πιαζηηθφ ζρεδηαζκφ, Vc,Rdείλαη ε πιαζηηθή δηαηκεηηθή αληνρή 

Vpl,Rd.  

Γηα απνπζία ζηξέςεο, ε πιαζηηθή δηαηκεηηθή αληνρή ππνινγίδεηαη απφ ηνλ ηχπν: 

                                                            = 

    
  

√ 

   
                                     (4–2) 

Αμίδεη λα ζεκεησζεί φηη ε επηθάλεηα δηάηκεζεο Avκπνξεί λα ιακβάλεηαη γηαειαηέο 

δηαηνκέο Iθαη H, κε θνξηίν παξάιιειν ζηνλ θνξκφ θαη ππνινγίδεηαη απφ ηνλ ηχπν: 

Av = A – 2*b*tf + (tw+2r)*tf 

 

 Έιεγρνο ζε θάκςε 

Ζ ηηκή ζρεδηαζκνχ ηεο ξνπήο θάκςεο MEdζε θάζε δηαηνκή πξέπεη λα ηθαλνπνηείηαη απφ 

ηελ ζρέζε: 

                                                
   

     
 ≤ 1,00                                                    (4–3) 

 

φπνπ ε Mc,Rdθαζνξίδεηαη απφ ηνλ παξαθάησ ηχπν: 

                        Mc,Rd = Mpl,Rd = 
      

   
   γηα δηαηνκέο θαηεγνξίαο 1 ή 2                (4–4)                
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 Έιεγρνο κέινπο ζηελ θάζε θαηαζθεπήο – Πιεπξηθή επζηάζεηα 

   Μία πιεπξηθά κε πξνζηαηεπκέλε δνθφο πνπ ππφθεηηαη ζε θάκςε πεξί ηνλ ηζρπξφ άμνλα 

πξέπεη λα ειέγρεηαη έλαληη ζηξεπηνθακπηηθνχ (πιεπξηθνχ) ιπγηζκνχ σο εμήο: 

                                                   
   

     
 ≤ 1,00                                                (4–5)         

φπνπ: 

MEd έηλαη ε ηηκή ζρεδηαζκνχ ηεο ξνπήο 

Mb,Rd είλαη ε ξνπή αληνρήο ζε ζηξεπηνθακπηηθφ (πιεπξηθφ) ιπγηζκφ 

 

Ζ ξνπή αληνρήο ζε ιπγηζκφ κίαο πιεπξηθά κε πξνζηαηεπκέλεο δνθνχ πξέπεη λα 

ιακβάλεηαη σο: 

                                                                Mb,Rd = ρLT*Wy* 
  

   
                              (4–6) 

 

 Έιεγρν βειώλ δνθνύ ζηελ θάζε θαηαζθεπήο 

Σέινο, πξαγκαηνπνηείηαη θαη έιεγρνο ιεηηνπξγηθφηεηαο ηεο ζηδεξνδνθνχ ειέγρνληαο ηα 

κέγηζηα βέιε. 

4.1.2 Έιεγρνο δνθώλ ζηελ θάζε ιεηηνπξγίαο 

΢ηελ θάζε ιεηηνπξγίαο ε δνθφο είλαη πιένλ ζχκκηθηε. ΢πλεπψο, ειέγρεηαη κφλν γηα ζεηηθέο 

ξνπέο ζχκθσλα κε ηελ παξαθάησ κεζνδνινγία. ΢ηελ θάζε ιεηηνπξγίαο ηεο ε δνθφο 

παξαιακβάλεη φια ηα θνξηία πνπ παξαιάκβαλε ζηελ θάζε θαηαζθεπήο, αιιά 

πξνζηίζεληαη αθφκα ηα πξφζζεηα κφληκα θνξηία, ηα νπνία ζεσξνχληαη ίζα κε 3,50 kN/m
2
. 

 

 Καηάηαμε δηαηνκήο 

Όπσο θαη νη ραιχβδηλεο δηαηνκέο, έηζη θαη νη ζχκκηθηεο δνθνί θαηαηάζζνληαη ζε 

θαηεγνξίεο, γηα ιφγνπο κεζφδνπ αλάιπζεο., αλάινγα κε ηνπο ιφγνπο πιάηνπο πξνο πάρνο 

(b/t) ησλ ζιηβφκελσλ ηνηρσκάησλ. Ζ κέζνδνο πξνζδηνξηζκνχ ηεο θαηεγνξίαο ηεο δηαηνκήο 

είλαη αλάινγε ηεο κεζφδνπ γηα ραιχβδηλεο δηαηνκέο. 

 

 Έιεγρνο ζε θάκςε 

Λακβάλεηαη σο δεδνκέλν φηη ν νπδέηεξνο άμνλαο βξίζθεηαη εληφο ηνπ πάρνπο ηεο πιάθαο 

ζθπξνδέκαηνο, πνπ είλαη θαη ε ζπλεζέζηεξε πεξίπησζε. 

                         Πιαζηηθή ξνπή:       
 = Z * (Zα−

  

 
) = Aα * fyd * (Zα−

  

 
)                  (4–7) 

 

 Έιεγρνο ζε δηάηκεζε 

Αθνινπζείηαη ε δηαδηθαζία ειέγρνπ δνθνχ κε ζπκπαγή θνξκφ. Οη ηέκλνπζεο 

παξαιακβάλνληαη κφλν απφ ηνλ θνξκφ ηεο ζηδεξνδνθνχ. Ζ αλαπηπζζφκελε νξηαθή ηάζε 

είλαη, ζχκθσλα κε ηελ ζρέζε VonMises, ίζε κε:  

                                                                        
   

√ 
                                                            (4–8) 
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Δπνκέλσο, ε αληνρή ζε ηέκλνπζα είλαη ίζε κε: 

                                                             Vpl,α,Rd = Av * 
      √ 

  
                             (4–9) 

φπνπ: 

Av: εκβαδφλ ηνπ θνξκνχ ηεο δηαηνκήο πνπ παξαιακβάλεη ηελ ηέκλνπζα. Σν εκβαδφλ απηφ 

πξνζδηνξίδεηαη πξνζεγγηζηηθά 

 

 Έιεγρνο δνθνύ ζε πιεπξηθή επζηάζεηα ζηελ θάζε ιεηηνπξγίαο 

Δθφζνλ ε δνθφο είλαη παληνχ ακθηέξεηζηε κε ζιηβφκελν ην άλσ πέικα, ην νπνίν 

εμαζθαιίδεηαη πιεπξηθά κε ηελ βνήζεηα ηεο πιάθαο, δελ ππάξρεη θίλδπλνο πιεπξηθήο 

εθηξνπήο. ΢πλεπψο, ν έιεγρνο ζε πιεπξηθφ ιπγηζκφ ηεο δνθνχ είλαη πεξηηηφο. 

4.1.3 Σειηθέο δηαηνκέο Γνθώλ Κηηξίνπ 

Παξαθάησ παξνπζηάδνληαη νη θαηφςεηο ησλ νρηψ νξφθσλ ηνπ θηηξίνπ θαη νη δηαηνκέο ησλ 

δνθψλ πνπ πξνέθπςαλ απφ ηελ παξαπάλσ αλάιπζε.  

 

 
΢ρήκα 4.5 Κάηνςε κεηαιιηθψλ δνθψλ – 1

νο
 φξνθνο 
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΢ρήκα 4.6 Κάηνςε κεηαιιηθψλ δνθψλ – 2

νο
 φξνθνο 

 

 

 

 
΢ρήκα 4.7 Κάηνςε κεηαιιηθψλ δνθψλ – 3

νο
 & 4

νο 
& 5

νο
 φξνθνο 
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4.8 Κάηνςε κεηαιιηθψλ δνθψλ – 6

νο
 & 7

νο
 & 8

νο
 φξνθνο 
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5 Πξνζνκνίσζε Κηηξίνπ ζην Λνγηζκηθό Αλάιπζεο 
 

Ζ ζηαηηθή θαη δπλακηθή αλάιπζε ηνπ θνξέα, θαζψο θαη ε δηαζηαζηνιφγεζε φισλ ησλ 

δνκηθψλ ζηνηρείσλ ηνπ πξαγκαηνπνηνχληαη κε ρξήζε ηνπ ινγηζκηθνχ πξνγξάκκαηνο 

RobotStructuralAnalysisηεο Autodeskκε ρξήζε ρσξηθνχ πξνζνκνηψκαηνο κε γξακκηθά 

ζηνηρεία ηχπνπ beamelements, ηα νπνία ζπλδένληαη κεηαμχ ηνπο θεληξνβαξηθά.Πηζαλέο 

εθθεληξφηεηεο ακεινχληαη γηα ιφγνπο απιφηεηαο ηνπ πξνζνκνηψκαηνο. Σα θνξηία 

επηβάιινληαη ζηηο δεπηεξεχνπζεο δνθνχο σο νκνηφκνξθα θαηαλεκεκέλα. Απφ εθεί 

κεηαθέξνληαη ζηηο θάζεηεο δνθνχο, ζηα ππνζηπιψκαηα θαη, ελ ζπλερεία, κε αζθάιεηα ζην 

έδαθνο. Ζ ζχκκηθηε πιάθα εμαζθαιίδεη δηαθξαγκαηηθή ιεηηνπξγία ζε θάζε ζηάζκε, νπφηε 

θαη πξνζνκνηψλεηαη ε ιεηηνπξγία ηεο κε θαηάιιειν ηξφπν, φπσο πεξηγξάθεηαη παξαθάησ. 

΢ηηο αθφινπζεο ελφηεηεο δίλνληαη ζην πξφγξακκα φια ηα δεδνκέλα πνπ απαηηνχληαη γηα λα 

πξαγκαηνπνηεζνχλ νη ζηαηηθέο θαη δπλακηθέο αλαιχζεηο γηα ηελ δηαζηαζηνιφγεζε ηνπ 

θηηξίνπ κειέηεο. 

5.1 Κάλλαβνο ζρεδίαζεο κνληέινπ 

Αξρηθά, δεκηνπξγείηαη ζην RobotStructuralAnalysis ηεο Autodeskέλαο ηξηζδηάζηαηνο 

θάλλαβνο ζρεδίαζεο ηνπ πξνζνκνηψκαηνο. Θεσξείηαη σο ζεκείν αλαθνξάο θαη αξρή ηνπ 

θαλλάβνπ ε γξακκή ηνπ εδάθνπο θαη σο ζηάζκεο νξφθσλ νξίδνληαη νη κέζεο γξακκέο ησλ 

ζχκκηθησλ πιαθψλ. Έηζη, πξνθχπηνπλ νη παξαθάησ ζηάζκεο νη νπνίεο νξίδνληαη σο εμήο: 

Geometry→Axis Definition →Structural Axis →Cartesian 

 ΢ηάζκε 1νπ νξφθνπ: +5,05m 

 ΢ηάζκε 2νπ νξφθνπ: +8,80m 

 ΢ηάζκε 3νπ νξφθνπ:+12,25m 

 ΢ηάζκε 4νπ νξνθνπ:+15,95m 

 ΢ηάζκε 5νπ νξφθνπ:+19,40m 

 ΢ηάζκε 6νπ νξφθνπ:+22,80m 

 ΢ηάζκε 7νπ νξφθνπ:+26,20m 

 ΢ηάζκε 8νπ νξφθνπ: +29,00m 

 

Άμνλαο X: 2,35m + 1,25m + 2,75m + 2,25m + 2,75m + 5,70m + 7,95m 

Άμνλαο Y: 2,30m + 0,90m + 1,00m + 7,30m + 4,50m + 2,80m 

Άμνλαο Z: 5,05m + 3,75m + 3,45m + 3,70m + 3,45m + 3,40m + 3,40m + 2,80m 

 

΢πλνιηθά, ην θηίξην θηάλεη κέρξη ηελ ζηάζκε ησλ 29,00m. Παξαθάησ παξνπζηάδεηαη ν 

ηξηζδηάζηαηνο θάλλαβνο, φπσο ζρεδηάζηεθε ζην ινγηζκηθφ θαη ρξεζηκνπνηήζεθε γηα ηνλ 

νξηζκφ ησλ θφκβσλ θαη ησλ κειψλ ηνπ θνξέα. 
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΢ρήκα 5.1 Κάλλαβνο θηηξίνπ 

 

5.2 Πξνζνκνίσζε πιηθώλ 

Γηα ηελ κειέηε θαη ηελ δηαζηαζηνιφγεζε ηνπ θηηξίνπ ρξεζηκνπνηείηαη ράιπβαο πνηφηεηαο 

S355 θαη ζθπξφδεκα πνηφηεηαο C25/30. Σα πιηθά απηά πξνζνκνηψλνληαη κε ηηο παξαθάησ 

θαξηέιεο. 

Tools → JobPreferences → Unitsand Formats → Materials 
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΢ρήκα 5.2 Πξνζνκνίσζε πιηθψλ 

5.3 Πξνζνκνίσζε δηαηνκώλ ζηνηρείσλ θηηξίνπ 

Σν θηίξην πξνζνκνηψλεηαη κε γξακκηθά ζηνηρεία, νη δηαηνκέο ησλ νπνίσλ εηζήρζεζαλ ζην 

αξρείν ηνπ πξνζνκνηψκαηνο απφ ηελ βηβιηνζήθε ηνπ πξνγξάκκαηνο. Αξρηθά, εηζήρζεζαλ 

πιαηχπεικεο δηαηνκέο ζηηο δνθνχο πνπ ππνινγίζηεθαλ (HEA 160, HEA 180, HEA 220, 

HEA 260), πιαηχπεικεο δηαηνκέο ζηα ππνζηπιψκαηα (HEA, HEB, HEM) θαη ζηνπο ρηαζηί 

ζπλδέζκνπο δπζθακςίαο θνίιεο θπθιηθέο δηαηνκέο, ηχπνπ CHS. Παξαηίζεηαη ε βηβιηνζήθε 

κε ηηο δηαηνκέο πνπ ρξεζηκνπνηνχληαη γηα ηελ δηαζηαζηνιφγεζε ησλ δνκηθψλ ζηνηρείσλ 

ηνπ θνξέα. 

Geometry → Properties → Sections 

 

 

 
΢ρήκα 5.4 Πξνζνκνίσζε δηαηνκψλ Τ/΢ 

΢ρήκα 5.3 Πξνζνκνίσζε δηαηνκψλ δνθψλ 
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΢ρήκα 5.5 Γηαηνκέο ζπλδέζκσλ δπζθακςίαο 

5.4 Πξνζνκνίσζε δηαθξαγκάησλ 

΢ε θάζε φξνθν ππάξρεη ζχκκηθηε πιάθα, ρσξίο εζνρέο, θαλνληθνχ ζρήκαηνο, κε 

ηθαλνπνηεηηθή δπζθακςία, ψζηε λα ιεηηνπξγεί σο δηάθξαγκα. Έηζη, ζε θάζε φξνθν 

πξνζνκνηψλεηαη θαη έλα δηάθξαγκα κε ηελ εληνιή ησλ RigidLinks. Γηα ηελ δεκηνπξγία 

ηνπο, δεζκεχνληαη θαη ειεπζεξψλνληαη νη αθφινπζνη βαζκνί ειεπζεξίαο: 

Geometry → Additional Attributes → Rigid Links, Assign Mode → Manual 

 Ux: Γεζκεχεηαη 

 Uy: Γεζκεχεηαη 

 Uz: Διεπζεξψλεηαη 

 Rx: Διεπζεξψλεηαη 

 Ry: Διπζεξψλεηαη 

 
΢ρήκα 5.6 Πξνζνκνίσζε δηαθξαγκάησλ θνξέα 
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5.5 Πξνζνκνίσζε ζηεξίμεσλ θνξέα 

Ο θνξέαο θαηά ηηο δηεπζχλζεηο Υ θαη Y (θαζνιηθφ ζχζηεκα αμφλσλ) ιεηηνπξγεί κε ηνπο 

ζπλδέζκνπο δπζθακςίαο. ΢πλεπψο, ηα ππνζηπιψκαηα αξζξψλνληαη θαηά Xθαη θαηά Τ. Ζ 

ζηήξημε απηή δεκηνπξγείηαη ζην ινγηζκηθφ πξνζνκνίσζεο, επηιέγνληαο ηηο εμήο εληνιέο: 

Geometry → Supports → Pinned 

 Ux: Γεζκεχεηαη 

 Uy: Γεζκεχεηαη 

 Uz: Γεζκεχεηαη 

 Rx: Διεπζεξψλεηαη 

 Ry:Διεπζεξψλεηαη 

 Rz: Διεπζεξψλεηαη 

 

 
Δηθφλα 5.1 Πξνζνκνίσζε ζηεξίμεσλ θνξέα 
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5.6 Σειηθόο θνξέαο 

Πξνζνκνηψλνληαο φια ηα παξαπάλσ, πξνθχπηεη ν ηειηθφο θνξέαο ηνπ θηηξίνπ ζην 

RobotStructuralAnalysis 2017, ηεο Autodesk. 

 

 
΢ρήκα 5.7 Μεηαιιηθφο ζθειεηφο θνξέα 

 

 

 

 
΢ρήκα 5.8 Σξηζδηάζηαηε πξνζνκνίσζε θνξέα  
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5.7 Σνπηθνί άμνλεο κειώλ 

΢ην ινγηζκηθφ πξνζνκνίσζεο Robot Structural Analysis 2017, ηεο Autodesk ηζρχνπλ ηα 

εμήο: 

1. Άμνλαο 1 – Μπιε ρξψκα: Γηακήθεο άμνλαο ηνπ ζηνηρείνπ κε θνξά πξνο ηνλ θφκβν 

πέξαηνο ηνπ ζηνηρείνπ. 

2. Άμνλαο 2 – Πξάζηλν ρξψκα: Γηα ηα θαηαθφξπθα ζηνηρεία είλαη παξάιιεινο ζηνλ 

θαζνιηθφ άμνλα Y θαη γηα ηα νξηδφληηα είλαη εθείλνο πνπ αλήθεη ζην επίπεδν Y−Z. 

3. Άμνλαο 3 – Κφθθηλν ρξψκα: Δίλαη εθείλνο πνπ πξνθχπηεη κε ηνλ θαλφλα ηνπ δεμηνχ 

ρεξηνχ κε ζεηηθή θνξά ηελ αληησξνινγηαθή. 

 

 
΢ρήκα 5.9 Σνπηθνί άμνλεο κειψλ θνξέα 

 

5.8 Πξνζνκνίσζε θνξηίσλ 

Γηα λα πξνζνκνησζνχλ ηα θνξηία, αξρηθά δεκηνπξγήζεθαλ νη αληίζηνηρεο θνξηίζεηο, φπσο 

απεηθνλίδνληαη ζηηο επφκελεο θσηνγξαθίεο. Πξνζνκνηψζεθαλ φια ηα θνξηία σο «κφληκα» 

πξνθεηκέλνπ λα νξηζηνχλ απφ ηνλ ρξήζηε νη ραξαθηεξηζηηθέο ηηκέο, νη ζπληειεζηέο 

αζθαιείαο θαη νη θαηάιιεινη ζπλδπαζκνί θφξηηζεο. 

5.8.1 Ίδηνλ βάξνο θνξέα 

Σν ίδηνλ βάξνο ηνπ θνξέα ππνινγίδεηαη απηφκαηα απφ ην ινγηζκηθφ πξνζνκνίσζεο. 

Δμαξηάηαη απφ ηηο δηαηνκέο κε ηηο νπνίεο ζα δηαζηαζηνινγεζνχλ. 
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5.8.1.1 Ίδιον βάπορ μεηαλλικών ζηοισείυν θοπέα (δοκοί, ςποζηςλώμαηα, ζύνδεζμοι 

δςζκαμτίαρ) 

 
΢ρήκα 5.10 Ίδηνλ βάξνο κεηαιιηθψλ ζηνηρείσλ θνξέα 

 

 



- 82 - 

 

5.8.1.2 Ίδιον βάπορ ζύμμικηυν ζηοισείυν θοπέα (πλάκερ) 

 
΢ρήκα 5.11 Ίδηνλ βάξνο ζχκκηθησλ ζηνηρείσλ θνξέα 
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5.8.2 Πξόζζεηα κόληκα θνξηία θαηαζθεπήο 

Σα πξφζζεηα κφληκα θνξηία ηεο θαηαζθεπήο επηβάιινληαη ζηηο δηαδνθίδεο σο γξακκηθά 

νκνηφκνξθα θαηαλεκεκέλα. Κάζε δηαδνθίδα παξαιακβάλεη θνξηίν αλάινγα κε ην πιάηνο 

επηξξνήο ηεο. 

 

 
΢ρήκα 5.12 Πξφζζεηα κφληκα θνξηία θνξέα 
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5.8.3 Ωθέιηκα θνξηία θαηαζθεπήο 

Σα σθέιεκα θνξηία ηεο θαηαζθεπήο επηβάιινληαη ζηηο δηαδνθίδεο σο γξακκηθά 

νκνηφκνξθα θαηαλεκεκέλα. Οη δηαδνθίδεο θαηαπνλνχληαη απφ θνξηίν πνπ εμαξηάηαη απφ 

ην πιάηνο επηξξνήο. 

 

 
΢ρήκα 5.13 Χθέιηκα θνξηία θνξέα 
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5.8.4 Φνξηία αλέκνπ 

Παξνπζηάδνληαη ηα θνξηία αλέκνπ (εζσηεξηθέο & εμσηεξηθέο) πνπ αζθνχληαη ζηηο 

ηέζζεξηο δηεπζχλζεηο ηνπ θηηξίνπ. 

 

5.8.4.1 Δξυηεπικέρ Πιέζειρ 

 Άλεκνο +Υ (Άλεκνο 0°) 

Δμσηεξηθή πίεζε We_0 

 

 
΢ρήκα 5.14 Δμσηεξηθή πίεζε ηνπ αλέκνπ ζηελ δηεχζπλζε +Υ 
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 Άλεκνο –Υ (Άλεκνο 180°) 

Δμσηεξηθή πίεζε We_180 

 

 
΢ρήκα 5.15 Δμσηεξηθή πίεζε ηνπ αλέκνπ ζηελ δηεχζπλζε −Υ 
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 Άλεκνο +Τ (Άλεκνο 90°) 

Δμσηεξηθή πίεζε We_90 

 

 
΢ρήκα 5.16 Δμσηεξηθή πίεζε ηνπ αλέκνπ ζηελ δηεχζπλζε +Τ 
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 Άλεκνο –Τ (Άλεκνο 270°) 

Δμσηεξηθή πίεζε We_270 

 

 
΢ρήκα 5.17 Δμσηεξηθή πίεζε ηνπ αλέκνπ ζηελ δηεχζπλζε −Τ 
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5.8.4.2 Δζυηεπικέρ Πιέζειρ 

 Δζσηεξηθή πίεζε Wi_0_+0,20 θαη Wi_180_+0,20 (Cpi = 0,20) 

 

 
΢ρήκα 5.18 Δζσηεξηθή πίεζε – απφ κέζα πξνο ηα έμσ – γηα άλεκν +Υ & −Υ 
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 Δζσηεξηθή πίεζε Wi_0_−0,30 θαη Wi_180_−0,30 (Cpi = − 0,30) 

 

 
΢ρήκα 5.19 Δζσηεξηθή πίεζε – απφ έμσ πξνο ηα κέζα – γηα άλεκν +Υ & −Υ 
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 Δζσηεξηθή πίεζε Wi_90_+0,20  θαη Wi_270_+0,20 (Cpi = 0,20) 

 

 
΢ρήκα 5.20 Δζσηεξηθή πίεζε – απφ κέζα πξνο ηα έμσ – γηα άλεκν +Τ & −Τ 
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 Δζσηεξηθή πίεζε Wi_90_−0,30 θαη Wi_270_−0,30 (Cpi = −0,30) 

 

 
΢ρήκα 5.21 Δζσηεξηθή πίεζε – απφ έμσ πξνο ηα κέζα – γηα άλεκν +Τ & −Τ 
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5.8.5 Φάζκα ζεηζκνύ 

Θα πξαγκαηνπνηεζεί, ζε επφκελν θεθάιαην, ε δπλακηθή θαζκαηηθή αλάιπζε. Απαηηείηαη, 

ινηπφλ, ε εηζαγσγή ηνπ θάζκαηνο ηνπ επξσθψδηθα 8 (EC8) θαηά ηηο δηεπζχλζεηο Υ θαη Τ, 

θαζψο θαη φισλ ησλ παξακέηξσλ πνπ απαηηνχληαη θαη πξναλαθέξζεθαλ παξαπάλσ 

ζρεηηθά κε ηελ δψλε ζεηζκηθήο επηθηλδπλφηεηαο, ηελ θαηεγνξία εδάθνπο θαη ηνλ δείθηε 

ζπκπεξηθνξάο.  

 

 Φάζκα θαηά ηελ δηεύζπλζε Υ 

 
Δηθφλα 5.2 Φάζκα ζεηζκνχ θαηά ηελ δηεχζπλζε Υ 

 

 

 

 Φάζκα θαηά ηελ δηεύζπλζε Τ 

 
Δηθφλα 5.3 Φάζκα ζεηζκνχ θαηά ηελ δηεχζπλζε Τ 
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5.9 Σαιαληνύκελε κάδα 

΢ηελ ζεηζκηθή θαηάζηαζε ζεσξείηαη φηη ηαιαληψλεηαη έλα πνζνζηφ ηεο κάδαο ην νπνίν 

πξνθχπηεη απφ ηα θνξηία ηεο θαηαζθεπήο. Ηζνχηαη κε: 

                                                                        g + ς2*q                                                    (5–1) 

φπνπ: 

q  :    σθέιηκα θνξηία δαπέδσλ  

ς2: πνζνζηφ θηλεηψλ θνξηίσλ πνπ ζπκκεηέρνπλ ζηελ ηαιάλησζε ηνπ θηηξίνπ ηελ ζηηγκή 

ηνπ ζεηζκνχ, εμαξηάηαη απφ ηελ ρξήζε ηνπ θηηξίνπ θαη ζηελ πεξίπησζε καο είλαη ίζν 

κε 0,30 

 
Δηθφλα 5.4 Πξνζνκνίσζε ηαιαληνχκελεο κάδαο 
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5.10  Πξνζνκνίσζε ζπλδπαζκώλ θόξηηζεο 

Οη ζπλδπαζκνί θφξηηζεο δεκηνπξγνχληαη ρεηξνθίλεηα ζην πξφγξακκα. Έρνπλ αλαθεξζεί 

θαη ππνινγηζηεί ζην δεχηεξν θεθάιαην (Γξάζεηο επί ηεο θαηαζθεπήο) θαη νξίδνληαη 

ζχκθσλα κε ηελ παξαθάησ θαξηέια. 

 

 

 
Δηθφλα 5.5 Πξνζνκνίσζε ζπλδπαζκψλ θφξηηζεο 
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6 Πξνθαηαξθηηθή Αλάιπζε Φνξέα 
 

Αθνχ νινθιεξσζεί ε πξνζνκνίσζε ηεο θαηαζθεπήο ζην πξφγξακκα, πξαγκαηνπνηείηαη 

ζηαηηθή αλάιπζε, πξνθεηκέλνπ λα πξνζδηνξηζηνχλ ηα εληαηηθά κεγέζε ησλ δνκηθψλ 

ζηνηρείσλ ηνπ θνξέα θαη λα εμεηαζηνχλ πνηνηηθά ηα απνηειέζκαηα. Ζ δηαζηαζηνιφγεζε 

ησλ δνθψλ, νη νπνίεο έρνπλ πξνβιεθζεί λα παξαιακβάλνπλ κφλν θαηαθφξπθα θνξηία, έρεη 

πξαγκαηνπνηεζεί ζην ηέηαξην θεθάιαην (Γηαζηαζηνιφγεζε ζχκκηθησλ πιαθψλ). 

Δπνκέλσο, ε ζπκκεηνρή ησλ ζχκκηθησλ δνθψλ ζηνλ θνξέα αθνξά κφλν ηελ κεηαβίβαζε 

ησλ θνξηίσλ απφ εθείλεο ζηα ππνζηπιψκαηα θαη δελ εκπιέθνληαη ζηελ ηειηθή 

δηαζηαζηνιφγεζε ηνπ θηηξίνπ. Δπηπιένλ, ζην θεθάιαην απηφ δελ ζα πξαγκαηνπνηεζεί 

έιεγρνο βειψλ, δηφηη απηφ αθνξά ηηο δνθνχο θαη ζπλέβε θαηά ηελ δηαζηαζηνιφγεζή ηνπο 

ζην ηέηαξην θεθάιαην. 

6.1 ΢ύζηεκα Παξαιαβήο Οξηδόληησλ Φνξηίσλ 

6.1.1 Γεληθά 

Γηα λα εμεηαζηεί ε ζηαηηθή ζπκπεξηθνξά ηνπ θηηξίνπ θαη ζηελ ζπλέρεηα ε δπλακηθή, πξέπεη 

λα επηιεγεί θαη λα ηνπνζεηεζεί ζχζηεκα παξαιαβήο νξηδφληησλ θνξηίσλ. Λφγσ κεγάιεο 

επθακςίαο ηεο θαηαζθεπήο θαη κεγάιεο ζηξεπηηθήο επαηζζεζίαο επειέγεζαλ πιαίζηα κε 

ζπλδέζκνπο ρσξίο εθθεληξφηεηα, ζηα νπνία νη νξηδφληηεο δπλάκεηο παξαιακβάλνληαη 

θπξίσο απφ κέιε ηα νπνία θαηαπνλνχληαη απφ αμνληθέο δπλάκεηο.  

 

 

΢ρήκα 6.1 ΢πζηήκαηα Παξαιαβήο Οξηδφληησλ Φνξηίσλ 

 

 

΢ηελ πεξίπησζε πιαηζίσλ κε ζπλδέζκνπο ρσξίο εθθεληξφηεηα νη δψλεο απφδνζεο 

ελέξγεηαο πξέπεη λα βξίζθνληαη θπξίσο ζηηο εθειθπφκελεο δηαγψληνπο. ΢πλεπψο, ζεσξνχκε 

ελεξγέο ηηο εθειθπφκελεο δηαγψληνπο κφλν, ακειψληαο ηηο δηαγψληνπο ζε ζιίςε. Γη’ απηφ 

ηνλ ιφγν ρξεζηκνπνηνχκε ηέζζεξα πξνζνκνηψκαηα ζε θαζέλα εθ ησλ νπνίσλ, γηα 

δηαθνξεηηθή δηεχζπλζε ζεηζκνχ, ελεξγνπνηνχληαη κφλν νη εθειθπφκελεο ξάβδνη. 
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6.1.2 Δλαιιαθηηθέο ζέζεηο ρηαζηί ζπλδέζκσλ δπζθακςίαο 

Έγηλαλ δηάθνξεο επηιχζεηο ηνπ θνξέα, γηα λα βξεζεί ε βέιηηζε δηάηαμε ησλ ζπλδέζκσλ 

δπζθακςίαο. Απηφ δηφηη εμαξρήο ην θηίξην παξνπζίαδε έληνλε ζηξεπηηθή ζπκπεξηθνξά κε 

απνηέιεζκα ηηο απμεκέλεο κεηαθηλήζεηο θαη δηαηκεηηθέο παξακνξθψζεηο ησλ νξφθσλ. 

Σαπηφρξνλα, πξνέθππηαλ απμεκέλεο δηαηνκέο ζηα ππνζηπιψκαηα θαη ζπλνιηθά 

δηακνξθσλφηαλ αληηνηθνλνκηθή θαηαζθεπή. Παξαθάησ παξνπζηάδνληαη ελδεηθηηθά δπν 

ελαιιαθηηθέο ζέζεηο ησλ ζπλδέζκσλ, θαζεκηά εθ ησλ νπνίσλ ηξνπνπνηνχζε δηαθνξεηηθά 

ηελ ζπκπεξηθνξά ηνπ θηηξίνπ. Δπίζεο, δίλνληαη ηα δπλακηθά ραξαθηεξηζηηθά θαη νη 

δηαηκεηηθέο παξακνξθψζεηο ησλ νξφθσλ ηνπ θηηξίνπ.  

 

 
΢ρήκα 6.2 Πξψηε ελαιιαθηηθή ζέζε ζπλδέζκσλ δπζθακςίαο  
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6.3 Γεχηεξε ελαιιαθηηθή ζέζε ζπλδέζκσλ δπζθακςίαο 

 

 
Πίλαθαο 6.1 Γπλακηθά ραξαθηεξηζηηθά θαη δηαηκεηηθέο παξακνξθψζεηο νξφθσλ 

 

6.1.3 Σειηθή ζέζε ζπλδέζκσλ δπζθακςίαο 

Μεηά απφ αξθεηέο δνθηκαζηηθέο επηιχζεηο ηνπ θνξέα γηα ηηο παξαπάλσ δηάθνξεο ζέζεηο 

ησλ ζπλδέζκσλ δπζθακςίαο, θαηαιήμακε ζηνλ παξαθάησ θνξέα. Με ηελ ζπγθεθξηκέλε 

δηάηαμε απηψλ θαηαθέξακε λα κεηψζνπκε ηηο ζηξνθέο ησλ νξφθσλ, αιιά θαη λα 

εθκεηαιιεπηνχκε ζε κεγάιν βαζκφ ηηο δηαηνκέο ησλ ζπλδέζκσλ, άξα θαη ησλ 

ππνζηπισκάησλ. Έηζη, βειηηζηνπνηήζεθε ε δπλακηθή ζπκπεξηθνξά ηνπ θηηξίνπ, πξάγκα 

πνπ επαιεζέπεηαη θαη απφ ηνλ ηθαλνηηθφ έιεγρν πνπ αθνινπζεί. Παξαθάησ δίλεηαη 

ραξαθηεξηζηηθά ε εηθφλα ηεο δπλακηθήο ζπκπεξηθνξάο ηνπ θηηξίνπ κέζσ ηελ ηδηνκνξθηθήο 
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αλάιπζεο ηνπ. Αμίδεη λα ζεκεησζεί φηη θαηαθέξακε λα δψζνπκε ζην θηίξην αξθεηά 

κεηαθνξηθή ζπκπεξηθνξά, πξάγκα πνπ γίλεηαη αληηιεπηφ απφ ηηο δξψζεο ηδηνκνξθηθέο 

κάδεο, νη νπνίεο θηάλνπλ ζηελ ηάμε ηνπ 80% ήδε ζηηο δπν πξψηεο ηδηνκνξθέο.  

 

 
Πίλαθαο 6.2 Απνηειέζκαηα ηθαλνηηθνχ ειέγρνπ ηνπ θηηξίνπ 
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6.1.4 Πξνζνκνηώκαηα Φνξέα Αλάιπζεο 

Γεκηνπξγνχληαη ηέζζεξα δηαθνξεηηθά πξνζνκνηψκαηα, ζηα νπνία θάζε θνξά εθειθχεηαη 

άιινο ζπλδπαζκφο ξάβδσλ θαη απφ φια απηά θξαηάκε σο ηειηθέο δηαηνκέο ηηο 

δπζκελέζηεξεο φισλ, απφ φιεο ηηο αλαιχζεηο. Έγηλαλ δηάθνξεο δνθηκέο σο πξνο ηελ ζέζε 

ησλ ρηαζηί ζπλδέζκσλ. Ζ ηειηθή επηινγή απηψλ πξνέθπςε βάζεη ηνπ θξηηεξίνπ κείσζεο 

ησλ ζηξνθψλ ηνπ θηηξίνπ. Δπεηδή είλαη κε θαλνληθφ ζε φςε θαη ηνκή, δελ θαηαθέξακε λα 

εμαιείςνπκε ηελ ζηξνθή απηνχ, παξά κφλν λα ηελ κεηψζνπκε φζν ήηαλ δπλαηφ.  

 

1. +Υ+Τ 

 
6.4 ΢ρήκα Γηάηαμε ρηαζηί κε θαηεχζπλζε +Υ & +Τ 
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2. +Υ−Τ 

 
΢ρήκα 6.5 Γηάηαμε ρηαζηί κε θαηεχζπλζε +Υ & −Τ 

 

 

3. –Υ+Τ 

 
΢ρήκα 6.6 Γηάηαμε ρηαζηί κε θαηεχζπλζε −Υ & +Τ 
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4. –Υ-Τ 

 
΢ρήκα 6.7 Γηάηαμε ρηαζηί κε θαηεχζπλζε −Υ & −Τ 
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6.2 Γηαγξάκκαηα εληαηηθώλ κεγεζώλ θνξέα 

΢ηελ ελφηεηα απηή παξνπζηάδνληαη, ελδεηθηηθά, νξηζκέλα βαζηθά δηαγξάκκαηα εληαηηθψλ 

κεγεζψλ γηα ηνλ ζπλδπαζκφ θφξηηζεο:  

1,00*Μφληκα + 0,30*Χθέιηκα + 1,00*Ex +0,30*Ey                                                        (6–1) 

Όζνλ αθνξά ηελ δηαζηαζηνινγεζε ηνπ θνξέα ειήζθεζαλ ππφςε φινη νη παξαπάλσ 

ζπλδπαζκνί, ζεηζκηθνί θαη κε. 

Απφ ηνλ πίλαθα απνηειεζκάησλ ηνπ πξνγξάκκαηνο ιακβάλνληαη ηα κέγηζηα εληαηηθά 

κεγέζε ηνπ θνξέα. Tables → Forces → Global Extremes 

 

 
Πίλαθαο 6.3 Μέγηζηα εληαηηθά κεγέζε πνπ αλαπηχζζνληαη ζηνλ θνξέα 

 (απφ φια ηα θνξηία θαη ηνπο ζπλδπαζκνχο ηνπο) 
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6.2.1.1 Μέγιζηη αξονική θλιπηική δύναμη 

Ζ κέγηζηε αμνληθή εθειθπζηηθή δχλακε πνπ αλαπηχζζεηαη ζηνλ θνξέα είλαη:  

Δληαηηθφ κέγεζνο: Fx,max= −5.047,57kN 

Μέινο πνπ ηελ δέρεηαη: 21 (ππνζηύισκα ηζνγείνπ) 

Γηαηνκή: HEB 500 

Κφκβνο αλάπηπμεο εληαηηθνχ κεγέζνπο: 36 (θάησ άθξν ππνζηπιώκαηνο) 

(x=17,05m, y=2,30m, z=0,00) 

΢πλδπαζκφο θφξηηζεο πνπ δίλεη ην δπζκελέο εληαηηθφ κέγεζνο: 

1,35*Gtotal+ 1,50*LIVE + 0,90*Wtotal (+X +0,20) 

 

 
Δηθφλα 6.1 Γηάγξακκα κέγηζηεο αμνληθήο ζιηπηηθήο δχλακεο 
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6.2.1.2 Μέγιζηη αξονική εθελκςζηική δύναμη 

Ζ κέγηζηε αμνληθή ζιηπηηθή δχλακε πνπ αλαπηχζζεηαη ζηνλ θνξέα είλαη:  

Δληαηηθφ κέγεζνο: Fx,min= 402,52kN 

Μέινο πνπ ηελ δέρεηαη: 993 (ζύλδεζκνο δπζθακςίαο πνπ ζπλδέεη 1
ν
 θαη 3

ν
 όξνθν) 

Γηαηνκή: CHS 101x5 

Κφκβνο αλάπηπμεο εληαηηθνχ κεγέζνπο: 160 (άλσ πιεπξά ζπλδέζκνπ δπζθακςίαο) 

(x=25,00m, y=11,50m, z=12,25m) 

΢πλδπαζκφο θφξηηζεο πνπ δίλεη ην δπζκελέο εληαηηθφ κέγεζνο: 

1,35*Gtotal+ 1,50*LIVE+  1,50*Wtotal (+Y +0,20) 

 

 
Δηθφλα 6.2 Γηάγξακκα κέγηζηεο αμνληθήο εθειθπζηηθήο δχλακεο 
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6.2.2 Γηαγξάκκαηα ηεκλνπζώλ δπλάκεσλ [Vz] 

Ζ κέγηζηε ηέκλνπζα δχλακε θαηά ηνλ άμνλα zπνπ αλαπηχζζεηαη ζηνλ θνξέα είλαη:  

Δληαηηθφ κέγεζνο: Vz = −354,69 kN 

Μέινο πνπ ηελ δέρεηαη: 733 (δνθόο πέκπηνπ νξόθνπ) 

Γηαηνκή: HEΑ 260 

Κφκβνο αλάπηπμεο εληαηηθνχ κεγέζνπο: 271 (δεμί άθξν δνθνύ) 

(x=17,05m, y=2,30m, z=19,40m) 

΢πλδπαζκφο θφξηηζεο πνπ δίλεη ην δπζκελέο εληαηηθφ κέγεζνο: 

1,35*Gtotal+ 1,50*LIVE + 0,90* Wtotal (+X +0,20) 

 

 
Δηθφλα 6.3 Γηάγξακκα κέγηζηεο ηέκλνπζαο δχλακεο θαηά z 
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6.2.3 Γηαγξάκκαηα ηεκλνπζώλ δπλάκεσλ [Vy] 

Ζ κέγηζηε ηέκλνπζα δχλακε θαηά ηνλ άμνλα yπνπ αλαπηχζζεηαη ζηνλ θνξέα είλαη:  

Δληαηηθφ κέγεζνο: Vy= −30,11kN 

Μέινο πνπ ηελ δέρεηαη: 21 (ππνζηύισκαηζνγείνπ) 

Γηαηνκή: HEB 550 

Κφκβνο αλάπηπμεο εληαηηθνχ κεγέζνπο: 37 (άλσ άθξν ππνζηπιώκαηνο) 

(x=17,05m, y=2,30m, z=5,05m) 

΢πλδπαζκφο θφξηηζεο πνπ δίλεη ην δπζκελέο εληαηηθφ κέγεζνο: 

1,35*Gtotal+ 1,50*LIVE + 0,90*Wtotal (−X−0,30) 

 

 
Δηθφλα 6.4 Γηάγξακκα κέγηζηεο ηέκλνπζαο δχλακεο θαηά y 
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6.2.4 Γηαγξάκκαηα ξνπώλ θάκςεο [My] 

Ζ κέγηζηε ξνπή θάκςεο θαηά ηνλ άμνλα yπνπ αλαπηχζζεηαη ζηνλ θνξέα είλαη:  

Δληαηηθφ κέγεζνο: My = −126,81 kN 

Μέινο πνπ ηελ δέρεηαη: 156 (δνθόο πξώηνπ νξόθνπ) 

Γηαηνκή: HEA 260 

Κφκβνο αλάπηπμεο εληαηηθνχ κεγέζνπο: 99 (άλσ άθξν ππνζηπιώκαηνο) 

(x=17,05m, y=2,30m, z=8,80m) 

΢πλδπαζκφο θφξηηζεο πνπ δίλεη ην δπζκελέο εληαηηθφ κέγεζνο: 

1,35*Gtotal+ 1,50*LIVE + 0,90*Wtotal (+Υ+0,30) 

 

 

 
Δηθφλα 6.5 Γηάγξακκα κέγηζηεο ξνπήο θάκςεο θαηά y 
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6.2.5 Γηαγξάκκαηα ξνπώλ θάκςεο [Mz] 

Ζ κέγηζηε ξνπή θάκςεο θαηά ηνλ άμνλα zπνπ αλαπηχζζεηαη ζηνλ θνξέα είλαη:  

Δληαηηθφ κέγεζνο: Mz = 43,38kN 

Μέινο πνπ ηελ δέρεηαη: 163(ππνζηύισκα πξώηνπ νξόθνπ) 

Γηαηνκή: HEB320 

Κφκβνο αλάπηπμεο εληαηηθνχ κεγέζνπο: 98 (άλσ άθξν ππνζηπιώκαηνο) 

(x=8,60m, y=2,30m, z=8,80m) 

΢πλδπαζκφο θφξηηζεο πνπ δίλεη ην δπζκελέο εληαηηθφ κέγεζνο: 

1,35*Gtotal+ 1,05*LIVE + 1,50*Wtotal (+Υ+0,20) 

 

 
Δηθφλα 6.6 Γηάγξακκα κέγηζηεο ξνπήο θάκςεο θαηά z 
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6.3 Πξνδηαζηαζηνιόγεζε θνξέα 

Μεηά ηελ πξνζνκνίσζε ηνπ θνξέα θαη ηελ κφξθσζε φισλ ησλ δηαγξακκάησλ εληαηηθψλ 

κεγεζψλ, πξαγκαηνπνηήζεθε κία πξνδηαζηαζηνιφγεζε ηνπ θνξέα γηα φινπο ηνπο δπλαηνχο 

ζπλδπαζκνχο θφξηηζεο. Γη’ απηφ ηνλ ιφγν, απαηηείηαη ε πξνζνκνίσζε ηεο ζπκπεξηθνξάο 

ησλ δνκηθψλ ζηνηρείσλ ηνπ θηηξίνπ. Απηφ επηηπγράλεηαη κε ηνλ πξνζδηνξηζκφ ησλ κεθψλ 

ιπγηζκνχ ησλ κειψλ θαη ηα θαηλφκελα ζηα νπνία πξέπεη λα ειεγρζεί ην θαζέλα 

(εθειθπζκφο, θακπηηθφο ιπγηζκφο, πιεπξηθφο θαη ζηξεπηνθακπηηθφο ιπγηζκφο). 

 

6.3.1 ΢πκπεξηθνξά δνκηθώλ κειώλ 

Γηα λα γίλεη ε δηαζηαζηνιφγεζε ηεο θαηαζθεπήο ζην ινγηζκηθφ πξνζκνίσζεο νξίδνπκε ηελ 

ζπκπεξηθνξά ησλ δνκηθψλ ζηνηρείσλ κε ηνλ παξαθάησ ηξφπν. Πεγαίλνληαο ζην παξάζπξν 

ζρεδηαζκνχ (Steel/ Aluminum Design) δεκηνπξγνχκε MemberTypes γηα: 

 Σνπο ζπλδέζκνπο δπζθακςίαο, ηα νπνία κφλν ζα εθειθχνληαη  

 

 

 
Δηθφλα 6.7 Πξνζδηνξηζκφο κεθψλ ιπγηζκνχ θαηαθφξπθσλ ζπλδέζκσλ δπζθακςίαο 

 

 

 Σα ππνζηπιψκαηα, ηα νπνία ζπκκεηέρνπλ ζε κεηαζεηά πιαίζηα θαη είλαη ειεχζεξα λα 

κεηαηεζνχλ πιεπξηθά. ΢πγθεθξηκέλα: 

 ΢πκκεηέρνπλ ζε κεηαζεηά πιαίζηα ρ,y 

 Μήθνο ιπγηζκνχ Lcr=l 

 Κακπχιεο ιπγηζκνχ: πξφγξακκα (απηφκαηα) 
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Δηθφλα 6.8 Πξνζδηνξηζκφο κεθψλ ιπγηζκνχ ππνζηπισκάησλ 

 

 

6.3.2 Γηαζηαζηαιόγεζε ηππηθώλ δηαηνκώλ ππνζηπιώκαηνο θαη 

ζπλδέζκσλ δπζθακςίαο 

Παξαθάησ δίλεηαη ζπλνπηηθά ε δηαζηαζηνιφγεζε ελφο ππνζηπιψκαηνο θαη ελφο ρηαζηί 

ζπλδέζκνπ δπζθακςίαο έλαληη ζηαηηθψλ θνξηίσλ (κφληκα, σθέιηκα δαπέδσλ θαη 

άλεκνο),γηα λα γίλεη θαηαλνεηφο ν ηξφπνο ειέγρνπ θαη δηαζηαζηνιφγεζεο φισλ ησλ 

αληίζηνηρσλ δνκηθψλ κειψλ ζην ινγηζκηθφ πξνζνκνίσζεο. ΢’ απηφ ην ζεκείν αμίδεη λα 

ζεκεησζεί φηη ζην Robot Stuctural Analysis δελ πξαγκαηνπνηείηαη ηθαλνηηθφο έιεγρνο θαη 

γη’ απηφ ην ιφγν αθνινπζεί αλαιπηηθά ζε επφκελν θεθάιαην.  
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6.3.2.1 Γιαζηαζιολόγηζη Σςνδέζμος Γςζκαμτίαρ 

΢ηελ παξάγξαθν απηή παξνπζηάδεηαη ν έιεγρνο ελφο ρηαζηί ζπλδέζκνπ δπζθακςίαο. Όπσο 

έρεη πξναλαθεξζεί, νη ρηαζηί ζχλδεζκνη δπζθακςίαο ειέγρνληαη θαη δηαζηαζηνινγνχληαη ζε 

εθειθπζκφ. Γη’ απηφ θαη δελ αθνινπζεί παξαθάησ έιεγρνο κέινπο απφ ην ινγηζκηθφ 

αλάιπζεο.  

 

 
Δηθφλα 6.9 Απνηειέζκαηα δηαζηαζηνιφγεζεο θαηαθφξπθσλ ζπλδέζκσλ δπζθακςίαο 
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6.3.2.2 Γιαζηαζιολόγηζη Υποζηςλώμαηορ  

΢ηελ παξαγξαθν απηή παξνπζηάδεηαη ε δηαζηαζηνιφγεζε ελφο ππνζηπιψκαηνο κε ηνλ 

κεγαιχηεξν ιφγν έληαζεο πξνο αληνρή. Όπσο θαίλεηαη παξαθάησ γίλνληαη φινη νη 

απαηηνχκελνη έιεγρνη δηαηνκήο ζε δηάηκεζε, θάκςε, αμνληθή δχλακε, ζπλδπαζκέλε 

θφξηηζε θαη έπεηηα ειέγρνπο κέινπο ζε  θακπηηθφ, πιεπξηθφ θαη ζηξεπηνθακπηηθφ ιπγηζκφ. 

  

 

 
Δηθφλα 6.10 Απνηειέζκαηα δηαζηαζηνιφγεζεο ππννζηπισκάησλ 

 

 

6.3.3 Σειηθέο δηαηνκέο ζπλδέζκσλ δπζθακςίαο θαη ππνζηπισκάησλ 

ζηαηηθήο αλάιπζεο 

 

Μεηά ηελ παξαπάλσ δηαδηθαζία δηαζηαζηνιφγεζεο πξνθχπηνπλ νη παξαθάησ δηαηνκέο ρηαζηί 

ζπλδέζκσλ θαη ππνζηπισκάησλ. Δπειέγεζαλ λα ηνπνζεηεζνχλ δηαηνκέο δηπιψλ ηαπ ζηα 

ππνζηπιψκαηα (ΖΔΑ, ΖΔΒ) θαη θνίιεο θπθιηθέο ζηνπο ζπλδέζκνπο (CHS). 

 

  



- 114 - 

 

6.3.4.1 Γιαηομέρ ζςνδέζμυν δςζκαμτίαρ κηιπίος 

 
Δηθφλα 6.11 Γηαηνκέο ζπλδέζκσλ δπζθακςίαο θηηξίνπ 

 

 

6.3.4.2 Γιαηομέρ ςποζηςλυμάηυν κηιπίος 

 
Δηθφλα 6.12 Γηαηνκέο ππνζηπισκάησλ θηηξίνπ 
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6.4 ΢πκπεξάζκαηα ΢ηαηηθήο Αλάιπζεο 

 

Απφ ηελ ζηαηηθή αλάιπζε ηνπ θηηξίνπ πξνέθπςαλ θάπνηεο αξρηθέο δηαηνκέο 

ππνζηπισκάησλ θαη ζπλδέζκσλ δπζθακςίαο, πξνθεηκέλνπ λα πξνρσξήζνπκε ζηελ 

δπλακηθή θαζκαηηθή αλάιπζε απηνχ. Γηα λα βειηηζηνπνηεζεί ε ζπκπεξηθνξά ηνπ θηηξίνπ, 

αιιά θαη ειαρηζηνπνηεζεί ην θφζηνο ηεο, ειέγρζεθαλ αξθηεηέο ζέζεηο ρηαζηί, γηαηί ην 

θηίξην είλαη κε θαλνληθφ ζε θάηνςε θαη φςε, πξάγκα πνπ δπζρεξαίλεη ηελ ζπλνιηθή εηθφλα 

ηνπ. Γεληθά, παξαηεξήζεθε φηη ζε άιια ζηνηρεία ήηαλ δπζκελήο ζπλδπαζκφο θάπνηνο κε 

βαζηθφ θηλεηφ ηνλ άλεκν θαη ζε άιια ήηαλ ζπλδπαζκφο κε δπζκελή ηα σθέιηκα. ΢ηελ 

ζπλέρεηα, ζα ειεγρζεί αλ ηειηθά είλαη δπζκελήο ν ζεηζκφο θαη αλ θαιχπηνληαη νη 

απαηηήζεηο ηνπ πεξηνξηζκνχ βιαβψλ, ζρεηηθά κε ηηο κεηαθηλήζεηο ιφγσ νξηδφληησλ 

θνξηίσλ.    
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7 Γπλακηθή Φαζκαηηθή Αλάιπζε Κηηξίνπ 
 

Με δεδνκέλεο πιένλ δηαηνκέο δηαγψλησλ κειψλ θαη ππνζηπισκάησλ πξνρσξάκε ζηελ 

πιήξε δπλακηθή αλάιπζε ηνπ θηηξίνπ. Δπεηδή είλαη κεηαιιηθφο ν θνξέαο, είλαη 

ππνρξεσηηθφ λα ειεγρζεί αξρηθά ε ζπνπδαηφηεηα ησλ θαηλφκελσλ δεπηέξαο ηάμεο. ΢ηελ 

ζπλέρεηα αθνινπζεί ηθαλνηηθφο έιεγρνο θαη θαηαιήγνπκε ζηηο δηαηνκέο πνπ ζα 

ηνπνζεηεζνχλ ζην θηίξην.     

7.1 Δπηξξνή Φαηλνκέλσλ 2
αο 

Σάμεσο 

7.1.1 ΢πληειεζηήο Δπαηζζεζίαο ΢ρεηηθήο Μεηαθίλεζεο Οξόθνπ ζ 

  Οη δηαηνκέο ησλ δνθψλ θαη ησλ ππνζηπισκάησλ ηνπ ζπζηήκαηνο δελ κπνξνχλ λα 

ππνινγηζηνχλ κνλάρα βάζε θξηηεξίσλ αληνρήο. Οη παξακνξθψζεηο πξέπεη λα είλαη 

ειεγρφκελεο, έηζη ψζηε λα πεξηνξηζηνχλ φζν ην δπλαηφλ γίλεηαη ηα θαηλφκελα δεπηέξαο 

ηάμεσο. Απηφ γίλεηαη ππνινγίδνληαο ην ζπληειεζηή επαηζζεζίαο ζρεηηθήο κεηαθίλεζεο 

νξφθνπ ζ. 

                                                                
       

      
                                                             (7–1) 

Όπνπ: 

 ζπληειεζηήο επαηζζεζίαο ζρεηηθήο κεηαθίλεζεο ηνπ νξφθνπ  

Ptot ζπλνιηθφ θνξηίν βαξχηεηαο ζηελ ζεηζκηθή θαηάζηαζε ζρεδηαζκνχ ηνπ νξφθνπ πνπ 

εμεηάδεηαη θαη ησλ ππεξθείκελσλ νξφθσλ   

dr ηηκή ζρεδηαζκνχ ηεο ζρεηηθήο κεηαθίλεζεο ηνπ νξφθνπ, πνπ ιακβάλεηαη σο ε 

δηαθνξά ησλ κέζσλ νξηδφληησλ κεηαθηλήζεσλ ds ησλ δαπέδσλ ηνπ ππφ εμέηαζε 

νξφθνπ  

Vtot ζπλνιηθή ζεηζκηθή ηέκλνπζα ηνπ νξφθνπ  

h χςνο ηνπ νξφθνπ 

 

Αλάινγα κε ηελ ηηκή ηνπ ζπληειεζηή ζ, ειέγρνπκε αλ ζα πξέπεη λα ιεθζνχλ ππφςε ηα 

θαηλφκελα 2αο ηάμεσο. Έηζη: 

 Δάλ ζ ≤ 0,1 ηα απνηειέζκαηα δεπηέξαο ηάμεσο κπνξνχλ λα ακειεζνχλ 

 Δάλ 0,1 <  0,2, ηα απνηειέζκαηα δεπηέξαο ηάμεσο κπνξνχλ λα ιεθζνχλ ππφςε 

πξνζεγγηζηηθά πνιιαπιαζηάδνληαο ηα αληίζηνηρα ζεηζκηθά εληαηηθά κεγέζε θαη 

κεηαθηλήζεηο κε ζπληειεζηή ίζν κε 𝛼  = 
 

   
                                                           (7–2) 

 Εάν 0,2 < θ < 0,3 θα πρέπει να γίνει ανάλυςη 2ασ τάξησ  
 

7.1.2 Τπνινγηζκόο ζπληειεζηώλ επαηζζεζίαο θηηξίνπ 

7.1.2.1 Γιεύθςνζη _Χ 

΢ηελ Γηεχζπλζε_Υ πξνέθπςε ζmax=0,157 → 𝛼     = 
 

        
       

Θα πξέπεη λα  πνιιαπιαζηάδνπκε ηνλ ζεηζκφ θαηά Υ κε ηνλ ζπληειεζηή 𝛼           
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Πίλαθαο 7.1 ΢πληειεζηέο επαηζζεζίαο Οξφθσλ– Γηεχζπλζε_Υ 

 

7.1.2.2 Γιεύθςνζη _ Υ 

΢ηελ Γηεχζπλζε_Y πξνέθπςε ζmax = 0,165 → 𝛼     = 
 

        
       

Θα πξέπεη λα πνιιαπιαζηάζνπκε ηνλ ζεηζκφ θαηά Y κε ηνλ ζπληειεζηή 𝛼           

 

 
Πίλαθαο 7.2 ΢πληειεζηέο επαηζζεζίαο Οξφθσλ– Γηεχζπλζε_Τ 

7.1.3 ΢εηζκηθνί ζπλδπαζκνί ειέγρνπ ησλ δηαγώλησλ κειώλ 

Οη ζεηζκηθνί ζπλδπαζκνί κε ηνπο νπνίνπο ζα πξαγκαηνπνηεζεί ε δηαζηαζηνιφγεζε ησλ 

ρηαζηί ζπλδέζκσλ δπζθακςίαο είλαη νη παξαθάησ: 

1. ΣΔΙΣΜΟΣ_Χ 

1.00*(κφληκα)+ 0.30*LIVE+ 1.00*EX +0.30*EY 

1.00*(κφληκα)+ 0.30*LIVE+ 1.00*𝜶     EX +0.30*𝜶     EY 

1.00*(κφληκα)+ 0.30*LIVE+ 1.00*1.187 EX +0.30*1.198 EY 

1.00*(μόνιμα)+ 0.30*LIVE+ 1.19*ΔX +0.36*ΔY 

 

2. ΣΔΙΣΜΟΣ_Υ 

1.00*(κφληκα)+ 0.30*LIVE+ 0.30*ΔX +1.00*ΔY 

1.00*(κφληκα)+ 0.30*LIVE+ 0.30*𝜶     ΔX +1.00*𝜶     ΔY 

1.00*(κφληκα)+ 0.30*LIVE+ 0.30*1,187 ΔX +1.00*1.198 ΔY 

1.00*(μόνιμα)+ 0.30*LIVE+ 0.36*RSP_X +1.20*RSP_Y 

 

Άξα, ηειηθά ν ζρεδηαζκφο ησλ δηαγψλησλ κειψλ ηνπ θηηξίνπ γίλεηαη κε ηνπο παξαθάησ 

ζπλδπαζκνχο θφξηηζεο.  

1.00*(μόνιμα)+ 0.30*LIVE+ 1.19*ΔX +0.36*ΔY 

1.00*(μόνιμα)+ 0.30*LIVE+ 0.36*RSP_X +1.20*RSP_Y  

 όξνθνο H (cm) dr UX (cm) UX crit γ Έιεγρνο Μεηαθηλεζεσλ Vtot,x Ptot ζ

1 505 4,2 7,58 0,41 <0,75% ok 1129,97 -20196 0,15

2 375 3,2 5,63 0,43 <0,75% ok 1016,46 -16691 0,14

3 345 3,4 5,18 0,49 <0,75% ok 904,42 -13570 0,15

4 370 4,4 5,55 0,59 <0,75% ok 811,69 -10869 0,16

5 345 2,4 5,18 0,35 <0,75% ok 671,91 -8176 0,08

6 340 3,7 5,10 0,54 <0,75% ok 530,59 -5488 0,11

7 340 1,1 5,10 0,16 <0,75% ok 413,08 -3651 0,03

8 280 2,2 4,20 0,39 <0,75% ok 249,44 -1821 0,06

ζmax 0,157

acr,x 1,187

 όξνθνο H (cm) dr UX (cm) UX crit γ Έιεγρνο Μεηαθηλεζεσλ Vtot,x Ptot ζ

1 505 4,1 7,58 0,41 <0,75% ok 1014,5 -20196 0,16

2 375 3,1 5,63 0,41 <0,75% ok 890,16 -16691 0,16

3 345 3,2 5,18 0,46 <0,75% ok 762,66 -13570 0,17

4 370 3,7 5,55 0,50 <0,75% ok 670,53 -10869 0,16

5 345 2,8 5,18 0,41 <0,75% ok 585,42 -8176 0,11

6 340 3,3 5,10 0,49 <0,75% ok 506,31 -5488 0,11

7 340 2,9 5,10 0,43 <0,75% ok 411,51 -3651 0,08

8 280 2,8 4,20 0,50 <0,75% ok 245,6 -1821 0,07

ζmax 0,165

acr,y 1,198
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7.2 Ηθαλνηηθόο ΢ρεδηαζκόο 

7.2.1 Γεληθά 

Ο ηθαλνηηθφο ζρεδηαζκφο επηδηψθεη λα εμαζθαιηζηεί ζηε θαηαζθεπή ε ηθαλφηεηα γηα ηε 

κεγαιχηεξε δπλαηή απνξξφθεζε ελέξγεηαο ρσξίο νιηθή ή κεξηθή αζηνρία. Βαζίδεηαη ζηελ 

ηεξάξρεζε βιαβψλ θαη εμαζθάιηζε εθδήισζήο ηνπο κε ηελ επηζπκεηή ζεηξά, θαηαλνκή 

ησλ βιαβψλ ζε φζν ην δπλαηφλ πεξηζζφηεξα δνκηθά ζηνηρεία θαζψο θαη ζηε ρξήζε 

απνζεκάησλ αληνρήο ηεο θαηαζθεπήο πξνθεηκέλνπ λα απνθεπρζεί ςαζπξή αζηνρία. 

Αθφκα, νη αζηνρίεο πξέπεη λα απνθεχγνληαη ζε ζέζεηο φπνπ επηδηψθεηαη απνξξφθεζε 

ζεηζκηθήο ελέξγεηαο κέζσ πιαζηηθψλ παξακνξθψζεσλ.  

7.2.2 Κξηηήξηα ζρεδηαζκνύ πιαηζίσλ κε ζπλδέζκνπο δπζθακςίαο ρσξίο 

εθθεληξόηεηα 

΢’ απηφ ην ζχζηεκα ηα θνξηία βαξχηεηαο παξαιακβάλνληαη κφλν απφ ηηο δνθνχο θαη ηα 

ππνζηπιψκαηα ρσξίο λα ιακβάλνληαη ππφςε ηα κέιε ησλ ζπλδέζκσλ. Λακβάλνληαη 

ππφςε ζε κηα ειαζηηθή αλάιπζε ηνπ θνξέα γηα ηε ζεηζκηθή δξάζε κφλν νη εθειθπφκελνη 

δηαγψληνη.Σα πιαίζηα κε ζπλδέζκνπο ρσξίο εθθεληξφηεηα πξέπεη λα ζρεδηάδνληαη έηζη 

ψζηε ε δηαξξνή ησλ εθειθπφκελσλ δηαγσλίσλ λα πξαγκαηνπνηείηαη πξηλ απφ ζηελ αζηνρία 

ησλ ζπλδέζεσλ θαη πξηλ απφ ηελ δηαξξνή ή ηνλ ιπγηζκφ ησλ δνθψλ ή ησλ ππνζηπισκάησλ. 

Σα δηαγψληα ζηνηρεία ησλ ζπλδέζκσλ ηνπνζεηνχληαη θαηά ηέηνην ηξφπν ψζηε ν θνξέαο λα 

επηδεηθλχεη παξεκθεξή ραξαθηεξηζηηθά θαµπηηθήο παξακφξθσζεο ζε θάζε φξνθν θάησ 

απφ ηηο ελαιιαζζφκελεο θαηεπζχλζεηο θαηαπφλεζεο. Πξνο ηνχην, ζα πξέπεη λα 

ηθαλνπνηείηαη ν αθφινπζνο θαλφλαο γηα θάζε φξνθν: 0,05
A A

A A

 

 




                         (7–3)

 

φπνπ:  

A
+
 θαη A

-
 είλαη νη πεξηνρέο ησλ νξηδφληησλ πξνβνιψλ ησλ δηαηνκψλ ησλ εθειθπφκελσλ 

δηαγσλίσλ, φηαλ νη νξηδφληηεο ζεηζκηθέο δξάζεηο έρνπλ ζεηηθή ή αξλεηηθή θαηεχζπλζε 

αληίζηνηρα  

 
΢ρήκα 7.1 Παξάδεηγκα εθαξκνγήο παξαπάλσ θξηηεξίνπ 
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7.2.3 Ηθαλνηηθόο ΢ρεδηαζκόο Γηαγώλησλ Μειώλ 

Αξρηθά ειέγρνληαη θαη δηαζηαζηνινγνχληαη ηα ζπζηάζηκα κέιε πνπ είλαη ζην ζπγθεθξηκέλν 

θηίξην είλαη νη δηαγψληνη ζχλδεζκνη δπζθακςίαο.  

7.2.3.1 Απαιηήζειρ Κανονιζμού ζηην Γιαζηαζιολόγηζη Γιαγώνιυν μελών 

Όπσο νξίδεηαη ζην EN 1993-1-1:2004, ζε πιαίζηα κε X δηαγψληνπο ζπλδέζκνπο, ε 

αδηάζηαηε ιπγεξφηεηα  , ζα πξέπεη λα πεξηνξίδεηαη ζε:  

 

                                                                 1,3 <  2,0                                                    (7–4) 

΢πγθεθξηκέλα: 

 Σν φξην ηνπ 1,3 νξίδεηαη γηα λα απνθεχγεηαη ε πξν ηνπ ιπγηζκνχ (φηαλ ηφζν νη 
ζιηβφκελνη φζν θαη νη εθειθπφκελνη δηαγψληνη είλαη ελεξγέο) ππεξθφξησζε ησλ 

ππνζηπισκάησλ πέξα απφ ηα εληαηηθά κεγέζε πνπ ιακβάλνληαη απφ κηα αλάιπζε ζην 

νξηαθφ ζηάδην αζηνρίαο, φπνπ ιακβάλεηαη σο ελεξγή κφλν ε εθειθπφκελε δηαγψληνο. 

 

 Ζ αληνρή δηαξξνήο Npl,Rd ηεο ζπλνιηθήο δηαηνκήο ησλ δηαγσλίσλ ζα πξέπεη λα είλαη 

ηέηνηα ψζηε:  

                                                                                                                                   (7–5) 

 

 Πξνθεηκέλνπ λα ηθαλνπνηείηαη κηα νκνηνγελήο πιάζηηκε ζπκπεξηθνξά ησλ δηαγσλίσλ, 

ζα πξέπεη λα ειέγρεηαη φηη ε κέγηζηε ππεξαληνρή i , φπσο νξίδεηαη παξαθάησ, δελ 

δηαθέξεη απφ ηελ ειάρηζηε ηηκή   θαηά πεξηζζφηεξν απφ 25%. Γειαδή: 

 

                                                            
         

    
                                              (7–6)                           
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7.2.3.2 Γιαζηαζιολόγηζη Γιαγώνιυν Μελών Κηιπίος 

Παξαθάησ δίλνληαη ηα απνηειέζκαηα ηεο δηαζηαζηνιφγεζεο ησλ δηαγσλίσλ ζηηο δπν (2) 

δηεπζχλζεηο.  

 Γηαγψληνη ξάβδνη ζηελ δηεχζπλζε_Υ 
 

 
Πίλαθαο 7.3 Γηαηνκέο & Λφγνη Τπεξαληνρήο Ράβδσλ θαηά Υ 

 

 

Σειηθά, ζε φιν ην θηίξην ζηελ δηεχζπλζε Υ έρνπκε ηνπο αθξαίνπο ζπληειεζηέο 

ππεξαληνρήο: 

 

Χmin=1,18 

Χmax=1,45 

         

    
             

  

΢ΣΟΗΥΔΗΑ iy/iz ΓΗΑΣΟΜΖ ΜΖΚΟ΢ L Lcr (m) Αλεγκέλε  ι NEd/NRd Χi

1040 2,58 CHS 76,1x3,2 6,44 3,22 1,63 0,85 1,2

1036 3,42 CHS 101,6x5 9,84 4,92 1,88 0,78 1,3

4 2,97 CHS 88,9x5 7,62 3,81 1,68 0,84 1,2

36 3,45 CHS 101,6x4 9,42 4,71 1,79 0,8 1,3

978 3,45 CHS 101,6x4 9,42 4,71 1,79 0,83 1,2

1ν
ο

1041 2,02 CHS 60,3x3,2 5,48 2,74 1,78 0,82 1,2

1042 2,02 CHS 60,3x3,2 5,28 2,64 1,71 0,8 1,3

1037 3,90 CHS 114,3x4 11,1 5,55 1,86 0,73 1,4

999 3,45 CHS 101,6x4 9,18 4,59 1,74 0,8 1,3

53 3,90 CHS 114,3x4 10,73 5,37 1,80 0,75 1,3

996 3,90 CHS 114,3x4 10,73 5,37 1,80 0,78 1,3

2ν
ο-

3ν
ο

1043 2,02 CHS 60,3x3,2 5,45 2,73 1,77 0,78 1,3

1044 2,02 CHS 60,3x3,2 5,28 2,64 1,71 0,74 1,4

1038 3,90 CHS 114,3x4 11,07 5,54 1,86 0,72 1,4

1000 3,03 CHS 88,9x3,2 9,14 4,57 1,97 0,76 1,3

61 3,90 CHS 114,3x4 10,69 5,35 1,79 0,72 1,4

997 3,90 CHS 114,3x4 10,69 5,35 1,79 0,75 1,3

4ν
ο-

5ν
ο

1045 2,02 CHS 60,3x3,2 5,25 2,63 1,70 0,73 1,4

1046 2,02 CHS 60,3x3,2 5,25 2,63 1,70 0,69 1,4

1039 3,90 CHS 114,3x4 10,85 5,43 1,82 0,7 1,4

1001 3,03 CHS 88,9x3,2 8,87 4,44 1,92 0,7 1,4

63 3,90 CHS 114,3x4 10,46 5,23 1,76 0,69 1,4

998 3,45 CHS 101,6x4 10,46 5,23 1,98 0,71 1,4

Χ min 1,18

Χ max 1,45

0,232 <0,25

6ν
ο-

7ν
ο
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 Γηαγψληνη ξάβδνη ζηελ δηεχζπλζε_Τ 

 

 
Πίλαθαο 7.4 Γηαηνκέο & Λφγνη Τπεξαληνρήο Ράβδσλ θαηά Τ 

 

Σειηθά, ζε φιν ην θηίξην ζηελ δηεχζπλζε Τ έρνπκε ηνπο αθξαίνπο ζπληειεζηέο 

ππεξαληνρήο: 

Χmin=1,11 

Χmax=1,38 

         

    
             

7.2.4 Ηθαλνηηθόο ζρεδηαζκόο ππνζηπισκάησλ 

7.2.4.1 Απαιηήζειρ Κανονιζμού ζηην Γιαζηαζιολόγηζη ηυν Υποζηςλυμάηυν 

Tα ππνζηπιψκαηα ζα πξέπεη αλ πιεξνχλ ηελ αθφινπζε απαίηεζε ειάρηζηεο αληνρήο: 

 

                                                                                                     (7–7) 

 

φπνπ: 

Npl,Rd(MEd): αληνρή ζρεδηαζκνχ ζε ιπγηζκφ ηνπ ππνζηπιψκαηνο ζχκθσλα κε ην EN 1993, ε 

νπνία ιακβάλεη ππφςε ηελ αιιειεπίδξαζε ηεο αληνρήο ζε ιπγηζκφ κε ηελ ξνπή 

θάκςεο MEd, ηε ξνπή ζρεδηαζκνχ ζηελ ζεηζκηθή θαηάζηαζε ζρεδηαζκνχ 

NEd,G :        αμνληθή δχλακε ζηελ δνθφ ή ην ππνζηχισκα πνπ νθείιεηαη ζε κε-ζεηζκηθέο 

δξάζεηο νη νπνίεο ζπκπεξηιακβάλνληαη ζηνλ ζπλδπαζκφ ησλ δξάζεσλ γηα ηελ 

ζεηζκηθή θαηάζηαζε ζρεδηαζκνχ 

΢ΣΟΗΥΔΗΑ iy/iz ΓΗΑΣΟΜΖ ΜΖΚΟ΢ L Lcr (m) Αλεγκέλε  ι NEd/NRd Ωi

929 3,45 CHS 101,6x4 10,49 5,25 1,99 0,87 1,15

1004 2,58 CHS 76,1x3,2 6,76 3,38 1,71 0,89 1,12

1010 3,03 CHS 88,9x3,2 6,76 3,38 1,46 0,77 1,30

1048 3,9 CHS 114,3x4 8,88 4,44 1,49 0,75 1,33

60 3,9 CHS 114,3x4 8,88 4,44 1,49 0,73 1,37

1ν
ο

993 3,87 CHS 114,3x5 11,68 5,84 1,97 0,84 1,19

1005 2,02 CHS 60,3x3,2 5,86 2,93 1,90 0,75 1,33

1011 2,02 CHS 60,3x3,2 5,86 2,93 1,90 0,75 1,33

1012 2,02 CHS 60,3x3,2 5,67 2,84 1,84 0,76 1,32

1049 3,9 CHS 114,3x4 10,25 5,13 1,72 0,725 1,38

62 3,87 CHS 114,3x5 10,25 5,13 1,73 0,85 1,18

2ν
ο-

3ν
ο

994 3,9 CHS 114,3x4 11,65 5,83 1,95 0,9 1,11

1013 2,02 CHS 60,3x3,2 5,83 2,92 1,89 0,78 1,28

1014 2,02 CHS 60,3x3,2 5,67 2,84 1,84 0,74 1,35

1050 3,9 CHS 114,3x4 10,22 5,11 1,71 0,725 1,38

64 3,45 CHS 101,6x4 10,22 5,11 1,94 0,8 1,25
4ν

ο-
5ν

ο

995 3,9 CHS 114,3x4 11,44 5,72 1,92 0,83 1,20

1015 2,02 CHS 60,3x3,2 5,64 2,82 1,83 0,76 1,32

1016 2,02 CHS 60,3x3,2 5,64 2,82 1,83 0,725 1,38

1051 3,9 CHS 114,3x4 9,98 4,99 1,67 0,75 1,33

66 3,45 CHS 101,6x4 9,98 4,99 1,89 0,79 1,27

Χ min 1,11

Χ max 1,38

0,24 0,25

6ν
ο-

7ν
ο
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NEd,E :            αμνληθή δχλακε ζηε δνθφ ή ην ππνζηχισκα πνπ νθείιεηαη ζηελ ζεηζκηθή δξάζε 

ζρεδηαζκνχ 

ov :              ζπληειεζηήο ππεξαληνρήο  

 ειάρηζηε ηηκή ηνπ i = Npl,Rd,i/NEd,i γηα φιεο ηηο δηαγψληνπο ηνπ πιαηζηαθνχ      

ζπζηήκαηνο ζπλδέζκσλ 

Όπνπ: 

Npl,Rd,i :αληνρή ζρεδηαζκνχ ηεο δηαγψληνπ i, 

NEd,i   :ηηκή ζρεδηαζκνχ ηεο αμνληθήο δχλακεο ζηελ ίδηα δηαγψλην i ζηελ ζεηζκηθή 

θαηάζηαζε ζρεδηαζκνχ. 

 

 

΢χκθσλα κε ηα παξαπάλσ ε δηαζηαζηνιφγεζε ησλ ππνζηπισκάησλ γίλεηαη απμάλνληαο 

ηελ ζεηζκηθή έληαζε θαηά ηελ πνζφηεηα A=1,1*γ*Χminζε θάζε δηεχζπλζε.  

Γηεχζπλζε_Υ: Χmin=1,18 → Ax=1.1*1.25*1,18=1,62 

Γηεχζπλζε_Τ: Χmin=1,11 → Ay=1.1*1.25*1,11=1,53 

 

Μεηά ηελ παξαπάλσ πξνζαχμεζε έρνπκε: 

 ΢ΔΗ΢ΜΟ΢_Υ 

1.00*(κφληκα) + 0.30*θηλεηά + 1.19*Ax*ΔX +0.36*Ay*ΔY 

1.00*(κφληκα) + 0.30*θηλεηά + 1.19*1.62*ΔX +0.36*1.53*ΔY 

1.00*(κφληκα) + 0.30*θηλεηά + 1.93*ΔX +0.55*ΔY 

 

 ΢ΔΗ΢ΜΟ΢_Τ 

1.00*(κφληκα) + 0.30*θηλεηά + 0.36*Ax*ΔX +1.20*Ay*ΔY 

1.00*(κφληκα) + 0.30*θηλεηά + 0.36*1.62*ΔX +1.20*1.53*ΔY 

1.00*(κφληκα) + 0.30*θηλεηά + 0.58*ΔX +1.83*ΔY 

Άξα, ηειηθά ν ζρεδηαζκφο ησλ ππνζηπισκάησλ ηνπ θηηξίνπ γίλεηαη κε ηνπο παξαθάησ 

ζπλδπαζκνχο θφξηηζεο.  

Γιεύθςνζη Χ:  1.00*(μόνιμα) + 0.30*κινηηά + 1.93*ΔX +0.55*ΔY 

Γιεύθςνζη Υ: 1.00*(μόνιμα)+ 0.30*κινηηά+ 0.58*ΔX +1.83*ΔY 

 

7.2.4.2 Γιαζηαζιολόγηζη Υποζηςλυμάηυν Κηιπίος  

΢πλνπηηθά, επηιέγνληαη νη ζπλδπαζκνί κε βάζε ηνπο νπνίνπο ζα γίλεη ε δηαζηαζηνιφγεζε 

ησλ ππνζηπισκάησλ. 

 

Σειηθά πξνέθπςαλ ηα ππνζηπιψκαηα πνπ θαίλνληαη παξαθάησ. 
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Δηθφλα 7.1 Τπνζηπιψκαηα ηζνγείνπ 

 

 

 

Δηθφλα 7.2 Τπνζηπιψκαηα 1
νπ

 νξφθνπ 

 

 

 

7.3 Τπνζηπιψκαηα 2
νπ

 νξφθνπ 
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Δηθφλα 7.4 Τπνζηπιψκαηα 3
νπ

 νξφθνπ 

 

 

 

Δηθφλα 7.5 Τπνζηπιψκαηα 4
νπ

 νξφθνπ 

 

 

 

Δηθφλα 7.6 Τπνζηπιψκαηα 5
νπ

 νξφθνπ 
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Δηθφλα 7.7 Τπνζηπιψκαηα 6
νπ

 νξφθνπ 

 

 

 

Δηθφλα 7.8 Τπνζηπιψκαηα 7
νπ

 νξφθνπ 
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7.3 Έιεγρνο Πεξηνξηζκνύ Βιαβώλ 

7.3.1 Γεληθά 

  Ζ "απαίηεζε πεξηνξηζκνχ βιαβψλ" ζεσξείηαη φηη ηθαλνπνηείηαη, εάλ, ππφ ζεηζκηθή δξάζε 

κε κεγαιχηεξε πηζαλφηεηα εκθάληζεο απφ ηελ ζεηζκηθή δξάζε ζρεδηαζκνχ πνπ αληηζηνηρεί 

ζηε "απαίηεζε κε-θαηάξξεπζεο", νη ζρεηηθέο παξακνξθψζεηο ησλ νξφθσλ πξέπεη λα 

πεξηνξίδνληαη αλάινγα κε ην είδνο ηνπ θηηξίνπ, ζχκθσλα κε ηα παξαθάησ: 

α) γηα θηίξηα κε κε-θέξνληα ζηνηρεία απφ ςαζπξφ πιηθφ ζπλδεδεκέλα κε ηνλ θνξέα:  

                                                     γ = 
    

 
 ≤ 0,50% = γmax                                                    (7–8)                

 

β) γηα θηίξηα κε πιάζηηκα κε-θέξνληα ζηνηρεία:  

                                                       
    

 
                                                       (7–9) 

 

γ) γηα θηίξηα κε κε-θέξνληα ζηνηρεία αγθπξσκέλα κε ηέηνην ηξφπν ψζηε λα κελ 

επεξεάδνληαη απφ ηηο παξακνξθψζεηο ηνπ θνξέα, ή γηα θηίξηα πνπ δελ έρνπλ κε-θέξνληα 

ζηνηρεία: 

                                                       
    

 
                                                     (7–10) 

φπνπ: 

dr είλαη ε ηηκή ζρεδηαζκνχ ηεο ζρεηηθήο παξακφξθσζεο νξφθνπ 

h είλαη ην χςνο ηνπ νξφθνπ 

 είλαη ζπληειεζηήο κείσζεο πνπ ιακβάλεη ππφςε ηε κηθξφηεξε πεξίνδν επαλαθνξάο 

ηεο ζεηζκηθήο δξάζεο πνπ ζπλδέεηαη κε ηελ απαίηεζε πεξηνξηζκνχ βιαβψλ. Οη 

ζπληζηψκελεο ηηκέο ηνπ είλαη0.4 γηα ηηο θαηεγνξίεο ζπνπδαηφηεηαο ΗΗΗ θαη IV θαη 

= 0.5 γηα ηηο θαηεγνξίεο ζπνπδαηφηεηαο Η θαη ΗΗ. Απηέο νξίδεη θαη ην Δζληθφ 

Πξνζάξηεκα. 

7.3.2 Γηαηκεηηθέο Παξακνξθώζεηο Οξόθσλ Κηηξίνπ 

Σν εμεηαδφκελν θηίξην είλαη κε πιάζηηκα κε θέξνληα ζηνηρεία. Γη’ απηφ θαη ε κέγηζηε 

δηαηκεηηθή παξακφξθσζε πξέπεη λα είλαη κηθξφηεξε ή θαη νξηαθά ίζε κε 0,75%. Αθνχ 

νινθιεξψζεθε ε δηαζηαζηνιφγεζε φισλ ησλ δνκηθψλ κειψλ, ππνινγίδνληαη πάιη νη 

δηαηκεηηθέο παξακνξθψζεηο ησλ νξφθσλ γηα λα ειέγμνπκε εάλ είλαη εληφο ησλ 

επηηξεπφκελσλ νξίσλ. Γπζκελέζηεξνη ζπλδπαζκνί θφξηηζεο γηα ηνλ έιεγρν ησλ 

κεηαθηλήζεσλ βξέζεθαλ νη ζεηζκηθνί κε κφλε πξνζάπμεζε γηα ηα θαηλφκελα δεπηέξαο 

ηάμεο.  
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 Διεύθσνζη_Φ 

 

 
Πίλαθαο 7.5 Γηαηµεηηθέο Παξακνξθψζεηο Οξφθσλ _ Υ 

 

 Διεύθσνζη_Υ 

 
Πίλαθαο 7.6 Γηαηµεηηθέο Παξακνξθψζεηο Οξφθσλ _ Τ 

7.3.3 ΢πκπεξάζκαηα 

Παξαπάλσ ππνινγίζηεθαλ νη δηαηκεηηθέο παξακνξθψζεηο φισλ ησλ νξφθσλ ζηηο δπν 

δηεπζχλζεηο μερσξηζηά. Παξαηεξνχκε φηη κεηά ηελ δηαζηαζηνιφγεζε φισλ ησλ κειψλ ηνπ 

θηηξίνπ εκθαλίδεηαη δηαηκεηηθή παξακφξθσζε κηθξφηεξε ηεο κέγηζηεο πνπ νξίδεη ν 

Καλνληζκφο. Όζνλ αθνξά ηηο δπν δηεπζχλζεηο ηεο θαηαζθεπήο, επηζεκαίλεηαη φηη ε 

δηεχζπλζε Τ είλαη πην εχθακπηε, γεγνλφο πνπ ήηαλ εκθαλέο απφ ηελ αξρή θαη ζηνλ έιεγρν 

ησλ θαηλνκέλσλ 2
αο

 ηάμεσο.  

7.4 ΢πκπεξάζκαηα Γπλακηθήο Φαζκαηηθήο Αλάιπζεο 

Απφ ηνλ έιεγρν ησλ θαηλνκέλσλ δεπηέξαο ηάμεο θαη ηνλ ηθαλνηηθφ ζρεδηαζκφ, πξνέθπςαλ 

νη ηειηθέο δηαηνκέο ησλ ζηνηρείσλ πνπ ζα παξαιάβνπλ θαη νξηδφληηα δπλακηθά θνξηία. 

Όπσο ήηαλ αλακελφκελν ε θαηαζθεπή απνδείρηεθε αξθεηά εχθακπηε, γεγνλφο πνπ 

νδήγεζε ζε αξθεηέο επαλαιήςεηο ειέγρσλ θαη πνιιέο δνθηκέο δηαθνξεηηθψλ ζέζεσλ ρηαζηί 

ζπλδέζκσλ δπζθακςίαο. ΢πγθξηηηθά κε ηελ ζηαηηθή αλάιπζε, ε δπλακηθή αλάιπζε 

απαίηεζε ζε θάπνηα ππνζηπιψκαηα κεγαιχηεξε δηαηνκή, ελψ ζε άιια ήηαλ δπζκελήο ν 

άλεκνο. Σέινο, φπσο παξνπζηάδεηαη θαη παξαθάησ, απμεκέλεο εληάζεηο ιφγσ ηθαλνηηθψλ 

κεγεζψλ ζα έρνπλ θαη νη ζπλδέζεηο απνξξφθεζεο ελέξγεηαο. ΢ηφρνο ήηαλ εμ’ αξρήο λα 

νδεγήζνπκε ηελ αζηνρία ζηνπο ρηαζηί ζπλδέζκνπο θαη έπεηηα ζηα ππνζηπιψκαηα θαη ηηο 

ζπλδέζεηο. Απηφ επηηπγράλεηαη θαη ηειηθά πξνθχπηεη κηα θαηαζθεπή κε πςειή ανηοτή, 

δσζκαμυία ηφζε φζε απαηηείηαη ψζηε λα κελ ρξεηάδεηαη αλάιπζε 2
αο 
ηάμεο θαη κέζε 

πλαζηιμόηηηα (q=κ=4), ηθαλνπνηεηηθή γηα ηελ δψλε ζηελ νπνία βξίζθεηαη. 

 Όξνθνο H νξόθνπ (cm) dr UX (cm) γ Έιεγρνο Μεηαθηλεζεσλ

1 505 6,0 0,59 <0,75% ok

2 375 4,8 0,64 <0,75% ok

3 345 3,5 0,51 <0,75% ok

4 370 4,5 0,61 <0,75% ok

5 345 2,5 0,36 <0,75% ok

6 340 4,1 0,60 <0,75% ok

7 340 0,4 0,06 <0,75% ok

8 280 1,3 0,23 <0,75% ok

 Όξνθνο H νξφθνπ (cm) dr UX (cm) γ Έιεγρνο Μεηαθηλεζεσλ

1 505 6,1 0,60 <0,75% ok

2 375 4,6 0,61 <0,75% ok

3 345 3,3 0,48 <0,75% ok

4 370 5,5 0,74 <0,75% ok

5 345 2,1 0,30 <0,75% ok

6 340 4,6 0,68 <0,75% ok

7 340 0,8 0,12 <0,75% ok

8 280 1,8 0,32 <0,75% ok
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8 ΢πλδέζεηο κειώλ θηηξίνπ 
 

΢ην θεθάιαην απηφ δίλεηαη ε δηαζηαζηνιφγεζε θαη ν έιεγρνο έμη (6) ελδεηθηηθψλ 

ζπλδέζεσλ ηνπ θηηξίνπ. Αλαιπηηθά, δηακνξθψλνληαη νη εμήο ζπλδέζεηο: 

I. ΢χλδεζε ππνζηπιψκαηνο – θχξηαο δνθνχ 

II. ΢χλδεζε ππνζηπιψκαηνο – δεπηεξεχνπζαο δνθνχ 

III. ΢χλδεζε θχξηαο δνθνχ – δεπηεξεχνπζαο δνθνχ 

IV. ΢χλδεζε θχξηαο δνθνχ κε δχν δηαδνθίδεο 

V. ΢χλδεζε ππνζηπιψκαηνο – ρηαζηί ζπλδέζκνπ δπζθακςίαο 

VI. Γηακφξθσζε βάζεο έδξαζεο 

 

Γη’ απηέο ηηο ζπλδέζεηο δίλνληαη παξαθάησ ζπλνπηηθά ηα ζρέδηα κε ηηο δηαζηάζεηο θαη ηηο 

ιεπηνκέξεηεο ηνπο. 

8.1 ΢ύλδεζε ππνζηπιώκαηνο – θύξηαο δνθνύ 

Μειεηάηαη ε ζχλδεζε ελφο ππνζηπιψκαηνο κε κία θχξηα δνθφ. Δπειέγε λα δηακνξθσζεί ε 

ζχλδεζε απηή κε ρξήζε γσληαθνχ ειάζκαηνο πνπ θνριηψλεηαη ζην πέικα ηνπ 

ππνζηπιψκαηνο θαη ζπγθνιιάηαη ζηνλ θνξκφ ηεο θχξηαο δνθνχ. 

Πξφθεηηαη γηα απιή ζχλδεζε δηάηκεζεο, δηφηη νη δνθνί είλαη ακθηέξεηζηεο θαη ζηα άθξα 

ηνπο αλαπηχζζεηαη κφλν ε ηέκλνπζα ιφγσ θαηαθφξπθσλ θνξηίσλ (ΟΚΑ). Σν εληαηηθφ 

κέγεζνο πνπ ρξεζηκνπνηείηαη είλαη ην εμήο: VEd = 145,22kN 

8.1.1 Γεσκεηξηθά ραξαθηεξηζηηθά ζύλδεζεο 

΢πλδεόκελα κέιε 

Τπνζηχισκα: HEB 300 → κέινο: 22 

Κχξηα δνθφο: HEA 260 → κέινο: 34 

Γσληαθό έιαζκα 

Σχπνο ειάζκαηνο: L100x10 

Μήθνο ειάζκαηνο: lα=140mm 

΢πγθόιιεζε ειάζκαηνο ζηελ θύξηα δνθό 

Πάρνο ζπγθφιιεζεο: αab=5mm 

Κνριίσζε ειάζκαηνο ζην ππνζηύισκα 

Κνριίεο Μ14, πνηφηεηαο 6.8 

Αξηζκφο νξηδφληησλ ζεηξψλ: 3 

Αξηζκφο θαηαθφξπθσλ ζεηξψλ: 2 

Απνζηάζεηο θνριηψλ: e1=20mm, e2=30mm, p1=50mm, p2=40mm 
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8.1.2 ΢ρέδην ζύλδεζεο ππνζηπιώκαηνο κε ηελ θύξηα δνθό 

 
΢ρήκα 8.1 Γηαζηάζεηο ζχλδεζεο ππνζηπιψκαηνο κε ηελ θχξηα δνθφ 

 

 

 
΢ρήκα 8.2 ΢χλδεζε ππνζηπιψκαηνο κε ηελ θπξηα δνθφ 
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8.2 ΢ύλδεζε ππνζηπιώκαηνο – δεπηεξεύνπζαο δνθνύ 

Μειεηάηαη ε ζχλδεζε ελφο ππνζηπιψκαηνο κε κία δεπηεξεχνπζα δνθφ. Δπειέγε λα 

δηακνξθσζεί ε ζχλδεζε απηή κε ρξήζε δχν γσληαθψλ ειαζκάησλ πνπ θνριηψλνληαη 

ζηνλθνξκφ ηνπ ππνζηπιψκηνο θαη ζπγθνιινχληαη ζηνλ θνξκφ ηεοδεπηεξεχνπζαο δνθνχ. 

 

Πξφθεηηαη γηα απιή ζχλδεζε δηάηκεζεο, δηφηη νη δνθνί είλαη ακθηέξεηζηεο θαη ζηα άθξα 

ηνπο αλαπηχζζεηαη κφλν ε ηέκλνπζα ιφγσ θαηαθφξπθσλ θνξηίσλ (ΟΚΑ). Σν εληαηηθφ 

κέγεζνο πνπ ρξεζηκνπνηείηαη είλαη ην εμήο: VEd= 73,96 kN 

8.2.1 Γεσκεηξηθά ραξαθηεξηζηηθά ζύλδεζεο 

΢πλδεόκελα κέιε 

Τπνζηχισκα: HEB 300 → κέινο: 22 

Γεπηεξεχνπζα δνθφο: HEA 220 → κέινο: 57 

Γσληαθό έιαζκα 

Σχπνο ειάζκαηνο: L100x10 

Μήθνο ειάζκαηνο: lα=130mm 

΢πγθόιιεζε ειάζκαηνο ζηελ δεπηεξεύνπζα δνθό 

Πάρνο ζπγθφιιεζεο: αab=5mm 

Κνριίσζε ειάζκαηνο ζην ππνζηύισκα 

Κνριίεο Μ12, πνηφηεηαο 6.8 

Αξηζκφο νξηδφληησλ ζεηξψλ: 2 

Αξηζκφο θαηαθφξπθσλ ζεηξψλ: 2 

Απνζηάζεηο θνριηψλ: e1=35mm, e2=30mm, p1=60mm, p2=45mm 

8.2.2 ΢ρέδην ζύλδεζεο ππνζηπιώκαηνο κε ηελ δεπηεξεύνπζα δνθό 

 
΢ρήκα 8.3 Γηαζηάζεηο ζχλδεζεο ππνζηπιψκαηνο κε ηελ θχξηα δνθφ 
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΢ρήκα 8.4 ΢χλδεζε ππνζηπιψκαηνο κε ηελ δεπηεξεχνπζα δνθφ 

 

8.3 ΢ύλδεζε θύξηαο – δεπηεξεύνπζαο δνθνύ (δηαδνθίδαο) 

Πξφθεηηαη γηα ηελ ζχλδεζε κίαο θχξηαο δνθνχ κε κία δεπηεξεχνπζα δνθφ, ζηελ νπνία 

εκθαλίδνληαη ηα δπζκελέζηεξα εληαηηθά κεγέζε.  

΢πλδεόκελα κέιε 

Κχξηα δνθφο: ΖΔΑ 260 → κέινο: 884 

Γεπηεξεχνπζα δνθφο: HEA 220 → κέινο: 906 

Δληαηηθά κεγέζε 

Σέκλνπζα δχλακε: VEd = 144,72 kN 

 Γηα ηελ ζχλδεζε ρξεζηκνπνηνχληαη πιάθεο θαη απφ ηηο δχν πιεπξέο ηεο ζύλδεζεο, 

δηαζηάζεσλ 150x100x5 

 Δπηιέγεηαη απιή θνριίσζε ηύπνπ Α. 

 Ζ ζχλδεζε δηακνξθψλεηαη κε απινχο δίηκεηνπο θνριίεο 6Μ14, 6.8. 

 Υξήζε πεξηκεηξηθήο ζπγθφιιεζεο πάρνπο α=6mm. 

8.3.1 Έιεγρνο θνριίσζεο 

Ο έιεγρνο ησλ θνριηψλ ηεο πιάθαο πξαγκαηνπνηείηαη γηα ηέκλνπζα δχλακε VEd = 144,72 

kN.  

 

8.3.1.1 Έλεγσορ κοσλιών ζε διάημηζη 

Ζ αληνρή ζρεδηαζκνχ ησλ θνριηψλ ή ησλ ήισλ πνπ ππφθεηληαη ζε δηάηκεζε δίλεηαη απφ 

ηνλ ηχπν: 

                                                           Fv,Rd= 
          

   
*m                                         (8−1) 
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Υξεζηκνπνηνχληαη 6 δίηκεηνη θνριίεο m=6, n=2 θαη πξαγκαηνπνηείηαη ν έιεγρνο ησλ 

θνριηψλ ζε δηάηκεζε.Fv,Rd = 88,67 kN ≤ VEd = 144,2 kN 

 

8.3.1.2 Δπιλογή αποζηάζευν 

΢χκθσλα κε ηνλ ηζρχνληα θαλνληζκφ πξέπεη: 

 e1,min = 21,60mm ≤ e1≤ e1,max = 64mm 

 p1,min = 39,60mm ≤ p1≤ p1,max = 84mm 

 p2,min = 39,60mm ≤ p2≤ p2,max = 84mm 

 

Δπηιέγεηαη:  

e1 = 25mm 

e2 = 0 

p1 = 50mm 

p2 = 45mm 

Οη απνζηάζεηο απηέο βξίζθνληαη εληόο ησλ νξίσλ 

 

8.3.1.3 Έλεγσορ ζε ζύνθλιτη άνηςγαρ 

Ζ αληνρή ζε ζχλζιηςε άληπγαο δίλεηαη απφ ηελ ζρέζε: 

                                                          Fb,Rd= 
               

   
*m                                (8–2) 

 

 Κνριίεο πνπ εδξάδνληαη ζηελ πιάθα: Fb,Rd,plate,x= 76,22kN ˂  FEd= 144,20kN 

Fb,Rd,plate,z = 76,22 kN ˂  FEd = 144,20 kN 

 Κνριίεο πνπ εδξάδνληαη ζηελ δνθφ: Fb,Rd,beam,x= 42,68kN ˂  FEd= 144,20 kN 

Fb,Rd,beam,z = 60,75kN ˂  FEd = 144,20 kN 
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8.3.2 ΢ρέδην ζύλδεζεο θύξηαο δνθνύ – δεπηεξεύνπζαο δνθνύ 

 
΢ρήκα 8.5 Γηαζηάζεηο ζχλδεζεο θχξηαο δνθνχ κε ηελ δεπηεξεχνπζα δνθφ 

 

 

 
΢ρήκα 8.6 ΢χλδεζε θχξηαο δνθνχ κε δεπηεξεχνπζα δνθφ 

 

8.4 ΢ύλδεζε θύξηαο δνθνύ κε δηαδνθίδεο 

Δθφζνλ νη δηαδνθίδεο είλαη ακθηέξεηζηεο θαη ζηα άθξα ηνπο αλαπηχζζεηαη κφλν ηέκλνπζα 

δχλακε ιφγσ ησλ θαηαθφξπθσλ θνξηίσλ πνπ ηελ θαηαπνλνχλ (Ο.Κ.Α.), ε ζχλδεζή ηεο κε 

ηελ θχξία δνθφ είλαη απιή ζχλδεζε δηάηκεζεο. Ο έιεγρνο θαη ν ζρεδηαζκφο ηεο ζχλδεζεο 

πξαγκαηνπνηείηαη ζην RobotStructuralAnalysisγηα ιφγνπο εμνηθνλφκεζεο ρξφλνπ θαη 

θαιχηεξνπ νπηηθνχ απνηειέζκαηνο.  

 

΢πλδεόκελα κέιε 

Κχξηα δνθφο: HEA 260 → κέινο: 885 

Γεμηά δηαδνθίδα: HEA 220 → κέινο: 902 
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Αξηζηεξή δηαδνθίδα: HEA 160 → κέινο: 895 

Δληαηηθά κεγέζε 

Σέκλνπζα δχλακε: VEd = 162,59 kN 

 Γηα ηελ ζχλδεζε ρξεζηκνπνηνχληαη γσληαθά ζηνηρεία L120x100x10 

 Δπηιέγεηαη απιή θνριίσζε ηύπνπ Α. 

 Ζ ζχλδεζε δηακνξθψλεηαη κε απινχο δίηκεηνπο θνριίεο 6Μ16, 6.8. 

 Υξήζε πεξηκεηξηθήο ζπγθφιιεζεο πάρνπο α=5mm 

8.4.1 Έιεγρνο θνριίσζεο γσληαθνύ ειάζκαηνο 

Ζ θνριίσζε ειέγρεηαη κε κνλαδηθφ εληαηηθφ κέγεζνο ηελ ηέκλνπζα πνπ αλαπηχζζεηαη ζην 

δεμί άθξν ηεο ακθηέξεηζηεο δνθνχ VEd,z= 162,59 kN, δηφηη ιακβάλεηαη σο δεδνκέλν φηη ε 

ζηήξημε βξίζθεηαη ζην θέληξν βάξνπο ηεο θνριηψζεο.  

 

8.4.1.1 Έλεγσορ κοσλιών ζε διάημηζη 

Ζ αληνρή ζρεδηαζκνχ ησλ θνριηψλ ή ησλ ήισλ πνπ ππφθεηληαη ζε δηάηκεζε δίλεηαη απφ 

ηνλ ηχπν: 

                                                          Fv,Rd = 
          

   
*m                                          (8–3) 

 

Υξεζηκνπνηνχληαη 6 δίηκεηνη θνριίεο m=6, n=2 θαη πξαγκαηνπνηείηαη ν έιεγρνο ησλ 

θνριηψλ ζε δηάηκεζε. Fv,Rd = 57,91 kN < FEd = 162,59 kN 

 

8.4.1.2 Δπιλογή αποζηάζευν 

΢χκθσλα κε ηνλ ηζρχνληα θαλνληζκφ πξέπεη: 

 e1,min = 18,60mm ≤ e1≤ e1,max = 64mm 

 e2,min = 18,60mm ≤ e2≤ e2,max = 64mm 

 p1,min = 39,60mm ≤ p1≤ p1,max = 84mm 

 p2,min = 39,60mm ≤ p2≤ p2,max = 84mm 

 

Δπηιέγεηαη:  

e1 = 20mm 

e2 = 30mm 

p1 = 40mm 

p2 = 45mm 

Οη απνζηάζεηο απηέο βξίζθνληαη εληόο ησλ νξίσλ 

 

8.4.1.3 Έλεγσορ ζε ζύνθλιτη άνηςγαρ 

Ζ αληνρή ζε ζχλζιηςε άληπγαο δίλεηαη απφ ηελ ζρέζε: 

 

                                                       Fb,Rd= 
               

   
*m                                    (8–4) 
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 Γεμηά πιεπξά θνριίσζεο:Fb,Rd,right,x= 40,97 kN ˂ FEd,right= 162,59 kN 

Fb,Rd,right,z= 41,81 kN ˂  FEd,right= 162,59 kN 

 Αξηζηεξή πιεπξά θνριίσζεο: Fb,Rd,right,x= 40,15 kN ˂  FEd,right= 162,59 kN 

Fb,Rd,right,z= 41,81 kN ˂  FEd,right= 162,59 kN 

8.4.2 Έιεγρνο ζπγθόιιεζεο γσληαθνύ ειάζκαηνο 

Ζ ζπγθνιιεζε δέρεηαη ηα παξαθάησ εληαηηθά κεγέζε, ηα νπνία πξνθχπηνπλ απφ ηελ 

κεηαθνξά ηεο ηέκλνπζαο απφ ην θέληξν βάξνπο ηεο θνριίσζεο, ζην θέληξν βάξνπο ηεο 

ζπγθφιιεζεο. 

Τπάξρεη ηαπηφρξνλε δξάζε ηέκλνπζαο δχλακεο, ξνπήο θάκςεο θαη ζηξέςεο. Γη’ απηφ ηνλ 

ιφγν ν έιεγρνο ζα γίλεη θαηά VonMises. Πξέπεη:  

                                                   ζtot= √  
        

      
  ≤fvw,d                                (8–5) 

φπνπ:  

fvw,dείλαη ε αληνρή ζρεδηαζκνχ ζε δηάηκεζε ηεο ζπγθφιιεζεο θαη ηζνχηαη κε  

                                                 fvw,d = 

  

√ 

      
= 251,47 kN/cm

2
                                   (8–6) 

8.4.3 ΢ρέδην ζύλδεζεο θύξηαο δνθνύ κε δηαδνθίδεο 

 
΢ρήκα 8.7 Γηαζηάζεηο ζχλδεζεο θχξηαο δνθνχ κε δχν δηαδνθίδεο 
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΢ρήκα 8.8 ΢χλδεζε θχξηαο δνθνχ κε δχν δηαδνθίδεο 

8.5 ΢ύλδεζε ππνζηπιώκαηνο – ρηαζηί ζπλδέζκνπ δπζθακςίαο 

΢ηελ παξάγξαθν απηή γίλεηαη ε κειέηε ελφο δηαγψληνπ κεηαιιηθνύ ζπλδέζκνπ 

δπζθακςίαο CHS 101.6x4 (κέινο 36) κε ππνζηύισκα HEB 300 (κέινο 22). ΢ην 

ππνζηχισκα ζπλδέεηαη θαη κία δνθφο HEA 260 (κέινο 34). Δπηιέγεηαη θνριίσζε 

θαηεγνξίαο C, αλζεθηηθή ζε νιίζζεζε ζηελ Ο.Κ.Α., κε πξνεληεηακέλνπο θνριίεο6Μ22, 

πνηόηεηαο 8.8 θαη ζπγθφιιεζε πάρνπο 3mmθαη κήθνπο 200mm. 

Δπηπιένλ, επηιέγεηαη 1 θνκβνέιαζκα PL12 θαη 2 ιεπίδεο ζχλδεζεο 2#PL6. Ζ ζχλδεζε 

ειέγρεηαη ηθαλνηηθά κε δχλακε: 

                                                                 NEd = 1,10*γνλ*Rfy                                           (8–7) 

φπνπ: 

 Rfy = Npl,δηαγψληα = 436,65 kN 

 γνλ = 1,25 

Πξνθχπηεη δξψζα ηθαλνηηθή δχλακε NEd = 600,40 kN 

8.5.1 Έιεγρνο θνριηώλ ζε νιίζζεζε 

Ο αξηζκφο ησλ θνριηψλ ππνινγίζηεθε απφ ηνλ έιεγρν απηψλ ζε νιίζζεζε. Ζ αληνρή 

ζρεδηαζκνχ ζε νιίζζεζε ελφο πξνεληεηακέλνπ θνριία θαηεγνξίαο 8.8 ή 10.9 ιακβάλεηαη 

ίζε κε: 

                                                                  Fs,Rd =   
      
   

*Fp,c                                  (8–8) 

φπνπ: 

o m=6 (αξηζκφο θνριηψλ) 

o ks = 1 (κία θαλνληθή νπή) 

o n=2 (δίηκεηνη θνριίεο) 

o κ=0,50 

o γΜ3=1,25 

o As= 3,03 cm
2
 (εκβαδφλ ζπεηξψκαηνο θνριία ) 

o fub = 80 kN/cm
2
 (αληνρή ράιπβα θνριία) 

o Fp,c = 0,70*fub*As= 169,68 kN (δχλακεπξνέληαζεο θνριία) 
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Πξνθχπηεη φηη:Fs,Rd= 814,46 kN˃NEd = 600,40 kN 

8.5.2 Δπηινγή απνζηάζεσλ 

Διάρηζηεο απνζηάζεηο 

 mine1 = 1,20*d0 = 28,80mm 

 mine2 = 1,20*d0 = 28,80mm 

 min p1 = 2,20*d0 = 52,80mm 

 min p2 = 2,40*d0 = 57,60mm 

Μέγηζηεο απνζηάζεηο 

 max e1 = 4*t + 40 = 88mm 

 max e2 = 4*t + 40 = 88mm 

 max p1 = 14*t = 168mm 

 max p2 = 14*t = 168mm 

Δπηιέγεηαη: e1 = 50mm, e2 = 50mm, p1 = 70mm, p2 = 70mm 

8.5.3 Έιεγρνο ζε ζύλζιηςε άληπγαο 

Ο έιεγρνο αληνρήο ζε ζχλζιηςε άληπγαο πξαγκαηνπνηείηαη ζχκθσλα κε ηελ παξαθάησ 

ζρέζε: 

                                                Fb,Rd  = 
   𝜶           

   
*m                                        (8–9) 

φπνπ: 

o k1 = min {2,80*
  

  
 – 1,70 ; 2,50} = 2,383                                                                             

o αb = min {
  

    
; 

  

    
 − 

 

 
; 
   

  
; 1} = 0,694 

o fu = 51 kN/cm
2
 

o d=2,20cm 

o tmin=2*0,60cm = 1,20cm 

o γΜ2=1,25 

o m=6 θνριίεο 

΢πλεπψο, Fb,Rd = 1068,81 kN > NEd = 600,40 kN 

8.5.4 Έιεγρνο θνριηώλ ζε δηάηκεζε 

Ζ αληνρή ζρεδηαζκνχ ελφο κεκνλσκέλνπ θνριία ή ήινπ πνπ ππφθεηηαη ζε δηάηκεζε δίλεηαη 

απφ ηελ ζρέζε: 

                                                          Fv,Rd = m*n*
        

   
                              (8–10) 

 

Υξεζηκνπνηνχληαη 6 δίηκεηνη θνριίεο m=8, n=2 θαη πξνθχπηεη: 

Αληνρή θνριηψλ ζε δηάηκεζε: Fv,Rd= 1751,04 kN> 1,20*Fb,Rd=1282,57 kN 
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8.5.5 Έιεγρνο πιάζηηκεο αζηνρίαο 

Γηα λα αζηνρεί ε ζχλδεζε πιάζηηκα ζα πξέπεη ε αζηνρία ζε ζχλζιηςε άληπγαο λα 

πξνεγείηαη ηεο αζηνρίαο ζε δηάηκεζε θαη απηφ ζπκβαίλεη, δηφηη ε αζηνρία ζε δηάηκεζε 

είλαη ςαζπξή, ελψ ζε άληπγα πιάζηηκε. Έηζη, ζεσξνχκε φηη πξέπεη λα ηθαλνπνηείηαη ε 

ζρέζε: Fv,Rd≥ 1,20*Fb,Rd 

Πξάγκαηη, Fv,Rd = 1751,04 kN≥ 1282,57 kN–ηθαλνπνηείηαη ν έιεγρνο 

8.5.6 Γηαζηαζηνιόγζε ιεπίδαο ζύλδεζεο 

Ζ ιεπίδα ζχλδεζεο ηνπ ρηαζηί ζπλδέζκνπ δπζθακςίαο θαη ηνπ ππνζηπιψκαηνο εθειθχεηαη. 

Οπφηε, ζα ππνινγηζηνχλ νη δηαζηάζεηο ηεο, ην πάρνο tθαη πιάηνο b, κε βάζε ηνλ έιεγρν ηεο 

δηαηνκήο ζε εθειθπζκφ. 

Δπειεγε πιάηνο b=2*e2 + p2 = 170mmθαη t=12mm 

Ζ ηηκή ζρεδηαζκνχ ηεο εθειθπζηηθήο δχλακεο NEdζε θάζε δηαηνκή πξέπεη λα ηθαλνπνηεί: 

                                                  
   

   
 ≤ 1,00                                                   (8–11) 

Δηδηθά ζε ζπλδέζεηο θαηεγνξίαο Cε αληνρή ζρεδηαζκνχ ζε εθειθπζκφ Nt,Rdηεο θαζαξήο 

δηαηνκήο ζηηο ζέζεηο κε νπέο θνριηψλ πξέπεη λα ιακβάλεηαη σο Nnet,Rd, φπνπ: 

                                                            Nnet,Rd = 
       

   
                                   (8–12) 

Απνκεησκέλε δηαηνκή: Anet = 14,64cm
2
 

Αληνρή δηαηνκήο ζε εθειθπζκφ Nnet,Rd = 746,64 kN<NEd= 600,40 kN 

8.5.7 Γηαζηαζηνιόγεζε ζπγθόιιεζεο 

΢ηελ εξγαζία επειέγεζαλ εμσξξαθέο. Θα πξέπεη ζχκθσλα κε ηνλ θαλνληζκφ λα ηζρχνπλ νη 

παξαθάησ θαηαζθεπαζηηθέο δηαηάμεηο: 

 Διάρηζην πάρνο εμσξξαθψλ: 3mm 

 Μέγηζην πάρνο εμσξξαθψλ: 0,70*t, φπνπ tην ειάρηζην πάρνο ησλ ζπλδεφκελσλ 

ζηνηρείσλ.  

Χο πξνο ηελ αζηνρία πξέπεη: Fw,Ed≤Fw,Rd                                                                         (8–13) 

 

Δπηιέγνληαη ηεζζεξηο (4) ξαθέο κε πάρνο α=4mmθαη κήθνο                                         (8–14) 

Fw,Rd = 4*l*α*fvw,d = 628,08 kN > NEd = 600,40 kN                                                     (8–15)              

8.5.8 ΢ρέδην ζύλδεζεο ππνζηπιώκαηνο – ρηαζηί ζπλδέζκνπ δπζθακςίαο 

Αθνινπζεί ην ζρέδην ηεο ζχλδεζεο ηνπ ππνζηπιψκαηνο κε ηνλ ρηαζηί ζχλδεζκν, φπσο 

απηφο ζρεδηάζηεθε ζην Autocad. 
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΢ρήκα 8.9 ΢χλδεζε ππνζηπιψκαηνο – ρηαζηί ζπλδέζκνπ δπζθακςίαο 

8.6 Γηακόξθσζε βάζεο έδξαζεο 

Πξαγκαηνπνηείηαη ζχλδεζε ηνπ ππνζηπιψκαηνο κε ην έδαθνο (ζεκειίσζε). Έρεη επηιεγεί 

θαη ππνινγηζηεί ε βάζε ηνπ ππνζηπιψκαηνο, ψζηε λα ζπκπεξηθέξεηαη αξζξσηά ζηηο 

δηεπζχλζεηο Xθαη Y. Αλαπηχζζνληαη ηα εμήο εληαηηθά κεγέζε: 

 NEd = − 2912,16 kN 

 Vy,Ed = 1,35 kN 

 Vz,Ed = 5,24 kN 

 

8.6.1 Γεσκεηξηθά ραξαθηεξηζηηθά ζύλδεζεο 

Γηαηνκή ππνζηπιψκαηνο: HEB 300 – κέινο: 22 

Ύςνο ππνζηπιψκαηνο: 5,05m 

Πλάκα έδπαζηρ 

lpd = 540mm 

bpd = 500mm 

tpd = 25mm 

Αγκύπια 

Αγθχξηα Μ20, θαηεγνξίαο Β, πνηφηεηαο 8.8 

Αξηζκφο νξηδφληησλ ζεηξψλ: 2 

Αξηζκφο θαηαθφξπθσλ ζεηξψλ: 2 

Απφζηαζε νξηδφληησλ ζεηξψλ: 90mm 

Απφζηαζε θαηαθφξπθσλ ζεηξψλ: 90mm 

L1 = 60mm 

L2 = 640mm 

L3 = 120mm 

Πλάκα αγκςπίυν ζηην επιθάνεια ηηρ θεμελίυζηρ: 

lap= 100mm , bap = 100mm , tap =10mm 
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Πλάκα αγκςπίυν ενηόρ ηηρ πλάκαρ ζκςποδέμαηορ: 

lwd = 50mm, bwp = 60mm, twd = 10mm 

Πλάκα θεμελίυζηρ: L = 1000mm, B = 1000mm, H = 900mm , tg = 30mm 

Πάση ζςγκόλληζηρ: αp = 10mm 

8.6.2 ΢ρέδην βάζεο έδξαζεο ππνζηπιώκαηνο 

 
΢ρήκα 8.10 Γηαζηάζεηο ζεκειίσζεο ππνζηπιψκαηνο 
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΢ρήκα 8.11 Σξηζδηάζηαηε απεηθφλεζε ηεο ζχλδεζεο ζεκειίσζεο 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



- 142 - 

 

9 Έιεγρνο Βαζηθώλ Μειώλ ζε Ππξθαγηά 
 

΢ην θεθάιαην απηφ πξαγκαηνπνηείηαη ν έιεγρνο βαζηθψλ δνκηθψλ ζηνηρείσλ ηνπ θνξέα ζε 

ππξθαγηά, ζχκθσλα κε ηνλ EN 1993–1–2, κε βάζε ηελ αληνρή ησλ κειψλ. Αλαιπηηθφηεξα, 

ειέγρεηαη κία δνθφο, έλα ππνζηχισκα θαη έλαο ζχλδεζκνο δπζθακςίαο. Παξνπζηάδεηαη, 

αξρηθά, ν έιεγρνο ηνπο σο κε κνλσκέλα κέιε θαη, ζηε ζπλέρεηα, πξνηείλνληαη κέηξα 

πξνζηαζίαο ηνπο θαη ππνινγίδεηαη ε αληνρή ηνπο σο πξνζηαηεπκέλα.  

9.1 Απαηηνύκελνο Γείθηεο Ππξαληίζηαζεο 

Χο δείθηεο ππξαληίζηαζεο νξίδεηαη ην ρξνληθφ δηάζηεκα απφ ηελ έλαξμε ηεο θσηηάο κέρξη 

ηελ αζηνρία ηεο θαηαζθεπήο. Ο θαη’ ειάρηζην απαηηνχκελνο δείθηεο ππξαληίζηαζεο 

νξίδεηαη, γεληθψο, ζηνπο θηηξηνδνκηθνχο θαλνληζκνχο αλάινγα κε ην είδνο, ην κέγεζνο θαη 

ηελ ρξήζε ηνπ θηηξίνπ. ΢ηελ Διιάδα εθαξκφδνληαη νη πξνβιέςεηο ηνπ Π.Γ. 71/1988. 

΢ην εμεηαδφκελν θηίξην, ην νπνίν ρξεζηκνπνηείηαη σο γξαθεηαθέο εγθαηαζηάζεηο, ν 

θαλνληζκφο νξίδεη σο απαηηνχκελν δείθηε ππξαληίζηαζεο ηα 60 min. Απηφ είλαη ην ρξνληθφ 

δηάζηεκα πνπ κεζνιαβεί απφ ηελ έλαξμε ηεο ππξθαγηάο έσο ηελ αζηνρία ηεο κεηαιιηθήο 

θαηαζθεπήο, εμαηηίαο ηεο. ΢ε απηφλ ηνλ ρξφλν πξέπεη λα έρεη εθθελσζεί ην θηίξην, 

πξνθεηκέλνπ λα κελ θηλδπλεχζεη ε ζσκαηηθή αθεξαηφηεηα ησλ αλζξψπσλ πνπ βξίζθνληαη 

εληφο ή λα απεηιεζεί ε δσή ηνπο. 

 

΢πκπεξαζκαηηθά νη έιεγρνη πξαγκαηνπνηνχληαη γηα ηα εμήο: 

 Έιεγρνο κε κνλσκέλσλ κειψλ tαπαηηνχκελν= 60min 

 Έιεγρνο κνλσκέλεο δνθνχ tαπαηηνχκελν= 60min 

 Έιεγρνο κνλσκέλνπ ππνζηπιψκαηνο tαπαηηνχκελν= 60min 

 

9.2 Έιεγρνο Με Μνλσκέλσλ Μειώλ ζε Ππξθαγηά 

9.2.1 Έιεγρνο κε κνλσκέλεο Γνθνύ ζε ππξθαγηά 

Ζ δνθφο πνπ επηιέγεηαη λα ειεγρζεί είλαη δεπηεξεχνπζα, δηαηνκή ηχπνπ ΖΔΑ 220, κήθνπο 

l=9,20m κε ηα ζηαηηθά θνξηία ππφ ηνλ ζπλδπαζκφ ζε ππξθαγηά: 

 

φπνπ: 

  1 = 0,5 

 𝑔 +  1                                                                                                                  (9–1) 

 

Αξρηθά ε δνθφο ειέγρεηαη ζηελ ΟΚΑ, θαηά ηελ θάζε ιεηηνπξγίαο σο ζχκκηθηε, κε 

κνλσκέλε ζηηο ηξεηο πιεπξέο ηεο.  Αλαιπηηθά, έρνπκε: 

 Φνξηίν ΢ρεδηαζκνχ qEd= 20,07 kN/m  

 Σέκλνπζα δχλακε VΔd= 92,23 kN  

 Ρνπή θάκςεο Μy,Ed= 212,29 kN/m 
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9.2.1.1 Υπολογιζμόρ Κπίζιμηρ θεπμοκπαζίαρ λόγυ κάμτηρ 

Ζ αληνρή ζρεδηαζκνχ ζε θάκςε Mfi,ζ,Rd, δηαηνκψλ θαηεγνξίαο 1 ή 2,κε νκνηφκνξθε 

ζεξκνθξαζία πξνζδηνξίδεηαη απφ ηελ ζρέζε: 

 

                                                Mfi,t,Rd = kyζ * MRd *  [
   

     
]/ [k1*k2]                                   (9–2) 

 

Γηα λα ππνινγηζηεί ν κεησηηθφο ζπληειεζηήο νξίνπ δηαξξνήο ζε ζεξκνθξαζία ζα,cr ε νπνία 

πξαγκαηνπνηείηαη ηε ρξνληθή ζηηγκή t, εμηζψλεηαη ε δξψζα ξνπή θάκςεο κε ηελ ξνπή 

αληνρήο. Έηζη, πξνθχπηνπλ ηα εμήο: 

 ΢πληειεζηήο Πξνζαξκνγήο k1 = 0,70  

 ΢πληειεζηήο Πξνζαξκνγήο k2 = 1,0 

 ΢πληειεζηήο Τιηθνχ γΜ1 = 1,0  

 ΢πληειεζηήο Τιηθνχ γΜ,fi = 1,0 

 Πιαζηηθή Ρνπή αληνρήο Mpl,Rd = 166,32 kN/m 

 Ρνπή αληνρήο (ζπλζήθεο θσηηάο) Mfi,t,Rd = 212,29 kN/m 

 Μεησηηθφο ΢πληειεζηήο kyζ = 0.893 

 Κξίζηκε ηηκή ηάζεο δηαξξνήο fyζ = 31,72 kN/cm
2 

 

θα ky,θ 

400 1 

x 0,893 

500 0,78 

  θα = 448,40 
 Πίλαθαο 9.1 Πξνζδηνξηζκφο ζεξκνθξαζίαο ζα,cr 

ζπλαξηήζεη ηνπ κεησηηθνχ ζπληειεζηή ky,ζ [1] 

Δπνκέλσο, ε θξίζηκε ζεξκνθξαζία εηλαη  ζa,cr = 448,40
0
C, κε ηηκή ηνπ κεησηηθνχ ζπληειεζηή kyζ = 

0,893. 

 

9.2.1.2 Υπολογιζμόρ Κπίζιμηρ θεπμοκπαζίαρ λόγυ διάημηζηρ  

Με  ηελ επίιπζε ηεο παξαθάησ ζρέζεο πξνθχπηεη ν κεησηηθφο ζπληειεζηήο ky,ζ,web. 

o Vf,i,Rd = ky,ζ,web*VRd*γM1/ γΜ,fi                                                                               (9–3)   

o Vpl,Rd = 423,7 kN 

o Vf,i,Rd = 92,29 kN 
 

Με ηελ κε ρξήζε ηνπ κεησηηθνχ ζπληειεζηή ky,ζ,web θαη εθαξκφδνληαο γξακκηθή 

παξεκβνιή φπσο θαίλεηαη ζηνλ παξαθάησ πίλαθα, πξνθχπηεη ε θξίζηκε ζεξκνθξαζία ζα,cr 

θαζψο θαη ηελ θξίζηκε ηηκή ηάζεο δηαξξνήο fyζ. 
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θα ky,θ 

600 0,47 

x 0,22 

800 0,11 

  θα= 740,10 
Πίλαθαο 9.2 Πξνζδηνξηζκφο ζεξκνθξαζίαο ζα,cr 

ζπλαξηήζεη ηνπ κεησηηθνχ ζπληειεζηή ky,ζ [2] 

  

                                          fy,ζ = kyζ*fy = 0.22*355 = 73.7 kN/cm
2
                                  (9–4)  

 

Δπνκέλσο, ε θξίζηκε ζεξκνθξαζία είλαη  ζa,cr= 740,1
0
C , κε ηελ ηηκή ηεο θξίζηκεο ηάζεο 

δηαξξνήο λα ηζνχηαη κε fy,ζ =73.7 kN/cm
2
. 

 

9.2.1.3 Γιαηιθέμενορ δείκηηρ πςπανηίζηαζηρ  

Αλάκεζα ζηα 2 παξαπάλσ θαηλφκελα θξίζηκν είλαη απηφ πνπ έρεη σο απνηέιεζκα ηελ 

κηθξφηεξε ζεξκνθξαζία. ΢ηελ ζπγθεθξηκέλε πεξίπησζε πξνθχπηεη απφ ηελ θάκςε θαη έρεη 

ηηο αθφινπζεο ηηκέο. 

 ζa,cr= 448,4 
0
C  

 kyζ= 0.893 

 fyζ= 31,72 kN/cm
2

 

 

΢πληειεζηήο Γηαηνκήο: Αλνηρηή δηαηνκή,  

εθηεζεηκέλε ζε ππξθαγηά απφ 3 πιεπξέο  

 

 Am = 103.51 cm 

 V = 64.34 cm
2
 

 Am/V = πεξίκεηξνο / εκβαδφλ δηαηνκήο = 160,9 m
-1

 

 150 m
-1

 <  Am/V = 160.9 m
-1 

<  200 m
-1

 

 20 
0
C < ζa,cr = 448,4 

0
C < 739

0
C 

                                                                                   

 

 

Δπνκέλσο, κε ηελ ρξήζε δηπιήο γξακκηθήο παξεκβνιήο ν δηαηηζέκελνο δείθηεο 

ππξαληίζηαζεο είλαη : tδηαζ = 10,7 min. 

 

9.2.1.4 Έλεγσορ Δπάπκειαρ Γοκού 

Απφ ηα παξαπάλσ πξνθχπηεη δηαηηζέκελνο δείθηεο ππξαληίζηαζεο δελ επαξθεί, επνκέλσο ε 

δνθφο πξέπεη λα εληζρπζεί . 

tδηαζ = 10,7 min < tαπαηη =  60min                                                                                     (9–5) 

9.2.2 Έιεγρνο Με κνλσκέλνπ ΢πλδέζκνπ Γπζθακςίαο ζε Ππξθαγηά 

΢ηελ παξάγξαθν απηή δίλεηαη ν έιεγρνο ηνπ κέινπο 36, ζπλδέζκνπ δπζθακςίαο CHS 

101,6x4, ην νπνίν βξίζθεηαη ζην ηζφγεην ηνπ θηηξίνπ. Τπνινγίδνληαη ηα εληαηηθά κεγέζε 

πνπ απαηηνχληαη ζε ζπλζήθεο ππξθαγηάο, κε ηνλ ζπλδπαζκφ: 

Δηθφλα 9.1 Αλνηρηή 

δηαηνκή,εθηεζεηκέλε 

ζε ππξθαγηά απφ 3 πιεπξέο 
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  1 = 0,5 

 𝑔 +  1                                                                                                                                (9–6) 
 

Απφ ηελ ζηαηηθή αλάιπζε ηνπ θνξέα γηα ηνλ παξαπάλσ ζπλδπαζκφ θνξηίσλ πξνθχπηεη ην 

εληαηηθφ κέγεζνο ηνπ ζπλδέζκνπ δπζθακςίαο. 

Γξψζα αμνληθή δχλακε ΝEd= 2,51 kN  

Δπηιχνληαο ηηο παξαθάησ ζρέζεηο πξνθχπηεη ν ζπληειεζηήο κεησηηθφο ζπληειεζηήο ky,ζ. 

 Nfi,Rd = kyζ*ΝRd*γΜ1/γΜΑ                                                                                      (9–7) 

 ΝRd = Npl,Rd = 436,65 kN 

 Nfi,Rd = 2,51 kN 

 kyζ= 0,0057 

 

H θξίζηκε ηάζε δηαξξνήο fy,ζ = kyζ*fy= 2,04 kN/cm
2 

 

Ζ θξίζηκε ζεξκνθξαζία ππνινγίδεηαη κε ηελ ρξήζε γξακκηθήο παξεκβνιήο απφ ηνλ 

παξαθάησ πίλαθα.  

θα ky,θ 

1100 0,02 

x 0,0057 

1200 0 
Πίλαθαο 9.3 Πξνζδηνξηζκφο ζεξκνθξαζίαο ζα,cr 

ζπλαξηήζεη ηνπ κεησηηθνχ ζπληειεζηή ky,ζ [3] 

 

Κξίζηκε ζεξκνθξαζία : ζα = 1.171,50 
ν
C 

 

Ο ζπληειεζηήο δηαηνκήο γηα θπθιηθέο δηαηνκέο νξίδεηαη: Am/V = 1/t = 250 m
-1

            (9–8) 

Δπνκέλσο, δηαηηζέκελνο ρξφλνο ππξαληίζηαζεο tδηαζ  γηα Am/V = 250 m
-1

 θαη ζα = 1,171,5
ν
C  

είλαη :  

 

                                               tδηαζ = 90 min > tαπαηη.= 60 min                                         (9–9) 

 

Άξα, δελ ρξεηάδεηαη κφλσζε ν ζχλδεζκνο δπζθακςίαο. 

9.2.3 Έιεγρνο Με κνλσκέλνπ Τπνζηπιώκαηνο ζε ππξθαγηά 

΢ηελ παξάγξαθν απηή πξαγκαηνπνηείηαη ν έιεγρνο ηνπ κέινπο 22, ππνζηπιψκαηνο 

δηαηνκήο HEB 300 θαη κήθνπο l=5,05m, ην νπνίν βξίζθεηαη ζην ηζφγεην ηνπ θηηξίνπ. 

Τπνινγίδνληαη ηα εληαηηθά κεγέζε πνπ απαηηνχληαη ζε ζπλζήθεο ππξθαγηάο, κε ηνλ 

ζπλδπαζκφ: 

 𝑔 +  1                                                                                                                             (9–10) 

  1 = 0,5 

 

Απφ ηελ ζηαηηθή αλάιπζε ηνπ θνξέα γηα ηνλ παξαπάλσ ζπλδπαζκφ θνξηίσλ πξνθχπηνπλ 

ηα παξαθάησ εληαηηθά κεγέζε ηνπ ππνζηπιψκαηνο. 

o Γξψζα αμνληθή δχλακε ΝEd = −1645,77kN  

o Γξψζα ηέκλνπζα δχλακε VEd,z = 0,03 kN  
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o Γξψζα ηέκλνπζα δχλακε VEd,y = −0,19 kN  

o Γξψζα ξνπή θάκςεο Μy,Ed = −0,06 kNm 

o Γξψζα ξνπή θάκςεο Μz,Ed = 0,48 kNm 

 

Υαξαθηεξηζηηθά κε κνλσκέλνπ κέινπο 

Τπνινγίδνληαη ηα ραξαθηεξηζηηθά ηνπ κε κνλσκέλνπ κέινπο θαη νη κεησηηθνί ζπληειεζηέο 

ηνπ νξίνπ δηαξξνήο ζηελ θξίζηκε ζεξκνθξαζία, ε νπνία πξαγκαηνπνηείηαη ηελ ρξνληθή 

ζηηγκή t. 

 

Ο ζπληειεζηήο δηαηνκήο γηα αλνηθηή δηαηνκή εθηεζεηκέλε ζε ππξθαγηά θαη απφ ηηο 

ηέζζεξηο πιεπξέο ηζρχεη: 

 Am/V = πεξίκεηξνο / εκβαδφλ δηαηνκήο                                                             (9–11) 

 Πεξίκεηξνο Γηαηνκήο Αm= 173,16 mm  

 Δκβαδφλ δηαηνκήο V= 149,10 mm
2
 

 

Δπνκέλσο : 

΢πληειεζηήο δηαηνκήο:  Am/V= 116,1 m
-1

                                                                      (9–10) 

 

Ζ ζεξκνθξαζία κέινπο ζa,cr, ππνινγίδεηαη κε γξακκηθή παξεκβνιή απφ ηνλ παξαθάησ 

πίλαθα. Απαηηνχκελν ρξφλν ππξαληίζηαζεο ζεσξείηαη tαπαηη = 60min 

 

θα Am/V 

930 100 

x 116,1 

936 150 
Πίλαθαο 9.4 Πξνζδηνξηζκφο ζεξκνθξαζίαο ζα,cr  

ζπλαξηήζεη ηνπ ιφγνπ Am/V 

 

ζα,crit = 931,9 
o
C 

 

΢ηελ ζπλέρεηα, ππνινγίδνπκε ηνπο κεησηηθνχο ζπληειεζηέο ηεο ηάζεο δηαξξνήο ηνπ 

κέινπο. Γειαδή: 

 ky,ζ= 0.054 

 kp,ζ= 0.034 

 kE,ζ= 0.060 
 

9.2.3.1 Έλεγσορ ζε ηέμνοςζα 

Ζ αληνρή δηαηνκψλ θαηεγνξίαο 1 ή 2 έλαληη ηέκλνπζαο ππνινγίδεηαη απφ ηελ επίιπζε ησλ 

παξαθάησ ζρέζεσλ: 

 kyζ= 0.054 

 Avz= 47,43mm
2
 

 VEd= 8.293 kN 

 VRd = 972,12 kN 

    ,𝑡,𝑅 = k ,   𝑅  [   1 ]*  ,  = 52,12 kN                                                         (9–11) 
 

Ηθαλνπνηείηαη ν έιεγρνο ζε δηάηκεζε θαζψο :  Vfi,t,Rd > VRd                                          (9–12) 



- 147 - 

 

9.2.3.2 Έλεγσορ επάπκειαρ Υποζηςλώμαηορ ζε θλίτη και κάμτη 

 

1. Αληνρή ζε θάκςε 

 Ζ αληνρή ζρεδηαζκνχ ζε θάκςε Mfi,ζ,Rd δηαηνκψλ θαηεγνξίαο 1 ή 2 κε νκνηφκνξθε 

ζεξκνθξαζία ζa,cr ππνινγίδεηαη απφ ηελ ζρέζε: 

 

                                                ,𝑡,𝑅  = k ,  M𝑅   [γ 1/γΜ,fi]/(k1*k2)                              (9–13) 

 

Αληνρή ζιηβόκελσλ κειώλ θαηεγνξίαο 1, 2 ή 3 

Ζ αληνρή ζρεδηαζκνχ έλαληη ιπγηζκνχ Nb,fi,t,Rd ηε ρξνληθή ζηηγκή t ελφο ζιηβφµελνπ κέινπο 

κε δηαηνκή θαηεγνξίαο 1, 2 ή 3 θαη νκνηφκνξθε ζεξκνθξαζία ζa,cr πξνζδηνξίδεηαη απφ ηελ 

ζρέζε: 

 

                                                     𝑁𝑏,  ,𝑡,𝑅   = 𝜒   𝛢   ,    /   ,                                                 (9–14) 

 

2. Αληνρή ζε θάκςε θαη ζιίςε  

Γηα λα εμεηαζηεί ε επάξθεηα ηνπ ππνζηπιψκαηνο ζηνλ ζπλδπαζκφ θάκςεο θαη αμνληθήο 

ππνινγίζηεθαλ νη παξαθάησ κεηαβιεηέο : 

 

 Αλεγκέλε ιπγεξφηεηα ζπλήζεο θαηάζηαζε ιLT = 0,51 

 Αλεγκέλε ιπγεξφηεηα θαηάζηαζε ππξθαγηάο ιLT,ζ,com = 0,481 

 ΢πληειεζηήο α = 0,529   

 ΢πληειεζηήο ΦLT,ζ,com = 0,743 

 Μεησηηθφο ζπληειεζηήο γηα πιεπξηθφ ιπγηζκφ ΥLT,fi = 0,764 

 Αλεγκέλε ιπγεξφηεηα ζπλήζεο θαηάζηαζε ιy = 0,51 

 Αλεγκέλε ιπγεξφηεηα ζπλήζεο θαηάζηαζε ιz = 0,87 

 Αλεγκέλε ιπγεξφηεηα θαηάζηαζε ππξθαγηάο ιy,ζ = 0,481 

 Αλεγκέλε ιπγεξφηεηα θαηάζηαζε ππξθαγηάο ιz,ζ = 0,82 

 ΢πληειεζηήο Φy,ζ = 0,743 

 ΢πληειεζηήο Φz,ζ = 1,053 

 Μεησηηθφο ζπληειεζηήο γηα θακπηηθφ ιπγηζκφ Υy,fi = 0,764 

 Μεησηηθφο ζπληειεζηήο γηα θακπηηθφ ιπγηζκφ Υz,fi = 0,697 

 Μεησηηθφο ζπληειεζηήο γηα θακπηηθφ ιπγηζκφ Υmin,fi = 0,697 

 ΢πληειεζηήο ky = −6,59  

 ΢πληειεζηήο kz = −7,32 

 Ρνπή θνξπθήο Μ1 = 0 

 Ρνπή πφδα Μ2 = 0,13 

 Λφγνο ξνπψλ Φ = 0 

 ΢πληειεζηήο ηζνδχλακεο νκνηφκνξθεο ξνπήο βΜ,ς = 1,8 

 ΢πληειεζηήο κLT = 0,07 

 ΢πληειεζηήο kLT = 0,41 
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Έιεγρνο επάξθεηαο ππξαληίζηαζεο ππνζηπιώκαηνο : 

 

       

                     
  

     

 + 
             

              
  

     

 + 
              

             
  

     

 > 1        (9–15) 

 

      

                  
  

     

 + 
               

                       
  

     

 + 
              

             
  

     

 > 1 (9–16) 

 

Σν ππνζηύισκα ρξεηάδεηαη λα κνλσζεί θαζώο νη δπν παξαπάλσ ζρέζεηο , δελ 

ηθαλνπνηνύληαη. 

9.3 Μόλσζε θαη Έιεγρνο Μειώλ ζε Ππξθαγηά 

΢ηελ πξνεγνχκελε παξάγξαθν πξαγκαηνπνηήζεθε ν έιεγρνο ησλ δνκηθψλ ζηνηρείσλ ζε 

ππξθαγηά θαη πξνέθπςε φηη ρξήδνπλ ελίζρπζεο ε δνθφο θαη ην ππνζηχισκα. ΢ηελ παξνχζα 

παξάγξαθν, ζα πξαγκαηνπνηεζεί ε κφλσζή ηνπο κε δηάθνξεο κεζφδνπο. 

9.3.1 Μόλσζε δνθνύ κε πιάθεο νξπθηνβάκβαθα 

Γηα ηνλ έιεγρν θαη ηελ κφλσζε ηεο δνθνχ κε πιάθεο νξπθηνβάκβαθα, θαζψο θαη ηνλ 

ππνινγηζκφ ηνπ πάρνπο , ρξεζηκνπνηήζεθαλ νη αθφινπζεο κεηαβιεηέο: 

 Αm = 64cm 

 V= 64.34 cm
2
 

 Αm/V = 99,5 m
-1

                                                                                                  (9–17) 

 Πάρνο κνλσηηθνχ πιηθνχ d = 25mm 

 ΢πληειεζηήο ζεξκηθήο αγσγηκφηεηαο ι =0.25 W/m*
o
C 

 Λφγνο d/ι = 0,1 m2
*

o
C/W                                                                                  (9−18) 

Αθφκα, νξίδεηαη ρξφλνο  tδηαζ = 60min  γηα ηελ δνθφ κε δηαηνκή ηχπνπ ΖΔΑ 220 θαη κήθνπο 

l=9,20m 

Με ηελ ρξήζε γξακκηθψλ παξεκβνιψλ θαη ησλ παξαθάησ πηλάθσλ ππνινγίδνληαη νη 

θξίζηκεο ζεξκνθξαζίεο ζα,cr γηα ηνλ ζπληειεζηή δηαηνκήο πνπ ππνινγίζηεθε 

πξνεγνπκέλσο:  

 

t=60min 
  

 

Am/V 50 99,5 100 

θα 281 443,3 445 
Πίλαθαο 9.5 Σηκέο ηνπ ιφγνπ Am/V θαη ζα γηα tδηαζ=60min 

 

t=75min 
   Am/V 50 99,5 100 

θα 342 521,1 523 
Πίλαθαο 9.6 Σηκέο ηνπ ιφγνπ Am/V θαη ζα γηα tδηαζ=75min                                     ελίζρπζε δνθνχ 

                                                                                                              κε πιάθα νξπθηνβάκβαθα                   

    

 

Δηθφλα 9.2 
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Με βάζε ηα πξνεγνχκελα απνηειέζκαηα, ν δηαζέζηκνο ρξφλνο tδηαζ, ππνινγίδεηαη κε 

γξακκηθή παξεκβνιή σο : 

tδιαθ Am/V 

60 443,3 

x 448,4 

75 521,1 
Πίλαθαο 9.7 Πξνζδηνξηζκφο δηαζέζηκνπ ρξφλνπ ππξαληίζηαζεο tδηαζ 

ζπλαξηήζεη ηνπ ιφγνπ Am/V 

 

tδηαζ = 61 min 

 

΢πλεπψο, γηα πάρνο d=25mm, ν ρξφλνο πνπ ππνινγίδεηαη είλαη εληφο ησλ επηηξεπφκελσλ 

νξίσλ. 

(tδηαζ > 60min )                                                                                                                 (9–19) 

9.3.2 Μόλσζε δνθνύ κε εθηνμεπόκελν επίρξηζκα 

Ο ζπληειεζηήο δηαηνκήο ηζνχηαη κε: 

Am/V = 160.9 m
-1

                                                                                                            (9–20) 

Οξίδεηαη ρξφλνο  tδηαζ = 60min  γηα ηελ δνθφ κε δηαηνκή ηχπνπ ΖΔΑ 220 θαη κήθνπο 

l = 9,20m. 

Ηζρχεη φηη : 

150 m
-1  

< Am/V = 160.9 m
-1  

< 170 m
-1  

                                                                         (9–21)                                                                          

Με ηελ ρξήζε γξακκηθήο παξεκβνιήο πξνθχπηεη φηη ην πάρνο ηνπ εθηνμεπφκελνπ 

επηρξίζκαηνο ζα πξέπεη λα είλαη  d ≥ 14,5 mm 

Γηα ηνλ ιφγν απηφ επηιέγεηαη πάρνο d=15mm, έηζη ν δηαηηζέκελνο ρξφλνο πνπ νξίζακε 

εμαζθαιίδεηαη. (tδηαζ > 60min)                                                                                        (9–22) 

9.3.3 Μόλσζε δνθνύ κε δηνγθνύκελν ρξώκα  

Όπσο ππνινγίζηεθε πξνεγνπκέλσο ν ζπληειεζηήο δηαηνκήο είλαη: 

Am/V = 160.9 m
-1

                                                                                                            (9–23)  

 

Οξίδσ ρξφλν  tδηαζ = 60min  γηα ηελ δνθφ κε δηαηνκή ηχπνπ ΖΔΑ 220 θαη κήθνπο l=9,20m. 

 

 

Ηζρχεη φηη : 

 150 < Am/V = 160.9 m
-1

< 170                                                                            (9–24) 

 Θεσξεηηθή θαιππηηθφηεηα = 0,94m
2

 

 Λίηξν ρξψκαηνο /m2
 = 1,12 lt/m

2
 

 Αξηζκφο ζηξψζεσλ = 1 
 

Με ηελ ρξήζε γξακκηθήο παξεκβνιήο πξνθχπηεη φηη ην πάρνο ηνπ δηνγθνχκελνπ ρξψκαηνο 

ζα πξέπεη λα είλαη  t=0,72mm, ελψ ην πάρνο ηνπ πγξνχ ρξψκαηνο ζα πξέπεη λα είλαη 

t=1,06mm.  
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9.3.4 Μόλσζε Τπνζηπιώκαηνο ζε Ππξθαγηά 

Γηα ηνλ έιεγρν θαη ηελ κφλσζε ηνπ ππνζηπιψκαηνο κε πιάθεο νξπθηνβάκβαθα, θαζψο θαη 

ηνλ ππνινγηζκφ ηνπ πάρνπο, ρξεζηκνπνηήζεθαλ νη αθφινπζεο κεηαβιεηέο : 

 Αm = 120cm
 

 V= 149,10cm
2
 

 Αm/V = 80,50m
-1

                                                                                                 (9–25) 

 Πάρνο κνλσηηθνχ πιηθνχ d = 50 mm 

 ΢πλη. ζεξκηθήο αγσγηκφηεηαο ι = 0.25 W/m*
o
C 

 Λφγνο d/ι = 0,2 m2
*

o
C/W                                                                                  (9–26) 

Δπηπιένλ, νξίδεηαη ρξφλνο tδηαζ = 60min γηα ην ππνζηχισκα ΖΔΒ 300. Με ρξήζε 

γξακκηθήο παξεκβνιήο θαη ησλ παξαθάησ πηλάθσλ, ππνινγίδεηαη ε θξίζηκε ζεξκνθξαζία 

ζα, θαζψο θαη νη κεησηηθνί ζπληειεζηέο ησλ ηδηνηήησλ ηνπ ράιπβα kyζ, kpζ, kEζ . 

 

t=60min 
   Am/V 50 80,5 100 

θα 281 443,3 445 
Πίλαθαο 9.8 Σηκέο ηνπ ιφγνπ Am/V θαη ζα γηα tδηαζ=60min 

 

θα kyθ kpθ kΕθ 

200 1 80,5 0,9 

245,9 1 0,718 0,854 

300 1 0,0613 0,8 
Πίλαθαο 9.9 Πξνζδηνξηζκφο κεησηηθψλ ζπληειεζηψλ kyζ, kpζ, kΔζ 

 

9.3.4.1 Έλεγσορ επάπκειαρ Μονυμένος Υποζηςλώμαηορ ζε αξονική και κάμτη 

 

       

                     
  

     

 + 
             

              
  

     

 + 
              

             
  

     

 > 1        (9–27) 

 

      

                  
  

     

 + 
               

                       
  

     

 + 
              

             
  

     

 > 1 (9–28) 

 

Τπνινγίδνληαη μαλά νη παξαπάλσ ζρέζεηο γηα ηελ επάξθεηα ηνπ ππνζηπιψκαηνο θαη 

πξνθχπηεη φηη επαξθεί ην πάρνο ηεο κφλσζεο d=50mm. 
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10 Κόζηνο θαηαζθεπήο 
 

΢ην θεθάιαην απηφ πξνζδηνξίδεηαη ην ζπλνιηθφ βάξνο ηνπ θνξέα θαη, κε κία 

πξνζεγγηζηηθή ηηκή αλά κνλάδα βάξνπο, ππνινγίδεηαη ην θφζηνο ηεο θαηαζθεπήο. 

10.1  Μάδα θαηαζθεπήο 
 

Πξαγκαηνπνηείηαη ζηαηηθή αλάιπζε ηνπ θνξέα κε θνξηίν ην ίδηνλ βάξνο ηνπ. Λακβάλνληαη 

νη αληηδξάζεηο ζηήξημεο ζηνλ άμνλα Ε. Σα απνηειέζκαηα ηεο αλάιπζεο θαηαγξάθνληαη 

ζηνλ αθφινπζν πίλαθα.  

 

ΌΡΟΦΟ΢ ΔΠΗΦΑΝΔΗΑ (m
2
) ΜΑΕΑ (kg) ΠΡΟΒΟΛΟΗ (kg) ΟΛΗΚΖ ΜΑΕΑ (kg) 

1
νο

 480,00 26.490,00 2.059,00 28.549,00 

2
νο

 480,00 17.560,00 1.420,00 18.980,00 

3
νο

 441,78 16.624,00 1.420,00 18.044,00 

4
νο

 380,35 14.630,00 1.420,00 16.050,00 

5
νο

 380,35 15.376,00 1.420,00 16.796,00 

6
νο

 286,15 12.662,00 0,00 12.662,00 

7
νο

 286,15 13.213,00 0,00 13.213,00 

8
νο

 286,15 11.736,00 0,00 11.736,00 

΢ύλνιν 3.020,93 128.291,00 7.739,000 136.030,00 

Πίλαθαο 10.1 Δπηθάλεηα θαη κάδα νξφθσλ θαηαζθεπήο 

10.2  Κόζηνο ράιπβα θαηαζθεπήο 
   Γηαηξψληαο ηε ζπλνιηθή κάδα m=136.030 kg κε ηελ ζπλνιηθή επηθάλεηα ηνπ θηηξίνπ, ε 

νπνία είλαη Α=3.020,93 m
2
, πξνθχπηεη ην βάξνο ηνπ ράιπβα ηεο θαηαζθεπήο αλεγκέλν αλά 

ηεηξαγσληθν κέηξν. Έρνπκε ινηπφλ: 

W = 45,03 kg/m
2
 

 

Δπηπιένλ, πξνζαπμάλεηαη ε κάδα θαη, ζπλεπψο, ην βάξνο ηνπ ράιπβα θαηά έλα πνζνζηφ 

ηεο ηάμεο ηνπ 15%, εμαηηίαο ησλ ειαζκάησλ, ησλ θνριηψλ θαη φισλ ησλ ππφινηπσλ 

ζηνηρείσλ πνπ είλαη απαξαίηεηα γηα ηηο ζπλδέζεηο. Ζ κάδα πξνζαπμάλεηαη κε ηηκή:  

m=156.434,50 kg. 

 

Σν βάξνο πξνζαπμάλεηαη κε ηηκή: 

Wtotal = 51,78 kg/m
2 

 

Λακβάλεηαη έλα κέζν θφζηνο ράιπβα αλα kg ίζν κε 2,00€. 

΢πλνιηθό θόζηνο ράιπβα: Ks = 312.869€ 
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10.3  Κόζηνο ζθπξνδέκαηνο 
   ΢ηε ζπλέρεηα, πξνζδηνξίδεηαη ην βάξνο ηνπ ζθπξνδέκαηνο πξνθεηκέλνπ λα ππνινγηζηεί 

ην θφζηνο ηνπ. Ζ πιάθα ππνινγίζηεθε κε πάρνο 11cm θαη ε ζπλνιηθή ηεο επηθάλεηα είλαη 

Ac = 3.020,93 m
2
. ΢πλεπψο, ν ζπλνιηθφο φγθνο ηνπ ζθπξνδέκαηνο είλαη Vc =332,30 m

3
. 

Λακβάλεηαη έλα θφζηνο ζθπξνδέκαηνο ίζν κε 250€/m
3
. 

΢πλνιηθό θόζηνο ζθπξνδέκαηνο: Kc = 83.075€ 

10.4  ΢πλνιηθό θόζηνο θαηαζθεπήο 
   Σν ζπλνιηθφ θφζηνο ηεο θαηαζθεπήο πξνθχπηεη απφ ην άζξνηζκα ηνπ θφζηνπο ηνπ 

ράιπβα θαη ηνπ ζθπξνδέκαηνο πνπ πξνζδηνξίζηεθαλ ζηηο δχν παξαπάλσ παξαγξάθνπο. 

΢πλνιηθό θόζηνο θαηαζθεπήο: Ktotal = Kc + Ks = 395.944€ → Ktotal = 395.944€      (10 –1) 
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